
ASTA NUMISMATICA

Aste Ghiglione
Salita San Matteo
Genova

11 Maggio 2017

Salita San Matteo, 19/1
16123 Genova 
Fax 010.2473.295
Tel. 010.2473.530 - 010.2473.207 
www.ghiglione.it



Filatelia dal 1885   Filatelia dal 1885   Filatelia dal 1885   Filatelia dal 1885   Filatelia dal 1885   Filatelia dal 18

- In questa foto di fine ‘800, trovata solo recentemente, il fondatore
Antonio Ghiglione nella sua cartoleria che vendeva anche
francobolli da collezione in Via Giulia, l’antica via XX Settembre

- Italo Ghiglione con i figli Guido, Ezio e Aldo nel 1933
- Il cinquantesimo della Ditta nel 1935
- Ezio Ghiglione con il figlio Piero nel 1968
- Piero e Roberto Ghiglione
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Aste di Numismatica 
dal 1987

Aste di Filatelia 
dal 1976

Febbraio: termine acquisizione materiale 10 dicembre

Maggio: termine acquisizione materiale 10 marzo

Ottobre: termine acquisizione materiale 10 luglio
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Maggio: termine acquisizione materiale 30 marzo

Novembre: termine acquisizione materiale 30 settembre
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condizioni di vendita
1) La vendita all’asta è in nome proprio e per conto di terzi.
2) I lotti verranno aggiudicati al miglior offerente.
3) Il banditore ha facoltà, a suo insindacabile giudizio, di ritirare i lotti dalla vendita, di accorparli, di non accettare offerte

in sala o inviate per corrispondenza, di annullare le aggiudicazioni di lotti eventualmente contestati.
4) Il banditore ha facoltà altresì di negare la possibilità di acquisto a persone non gradite.
5) L’acquirente con l’offerta espressa in sala od inviata per corrispondenza accetta integralmente le condizioni di vendita

qui riportate
6) Per ogni lotto è indicato in euro il prezzo minimo di partenza al di sotto del quale non possono essere accettate offerte.
7) I lotti si vendono nello stato in cui si trovano. Eventuali controlli peritali diversi da quelli eventualmente esistenti

debbono essere richiesti prima dell’asta.
8) Il prezzo di partenza in sala sarà uguale al minimo di partenza, che risulta stampato a fianco di ogni lotto, se non

saranno pervenute offerte più alte per corrispondenza.
9) In caso di più offerte uguali per corrispondenza avrà la precedenza l’offerta giunta per prima. In caso di più offerte per

corrispondenza il prezzo di partenza sarà costituito dalla seconda offerta più alta maggiorata di uno scatto.
10) Gli scatti delle offerte potranno variare a giudizio dei banditore, ma non saranno superiori al 10% per i lotti superiori a 100 euro.
11) Il prezzo di aggiudicazione sarà maggiorato del 20%, I.V.A. compresa. Esempio: prezzo di aggiudicazione Euro 100,00

+ maggiorazione Euro 20,00 = Totale da pagare Euro 120,00
12) L’ammontare finale del documento che accompagna la merce acquistata all’asta comprenderà l’importo I.V.A. che,

obbligatoriamente, in ottemperanza alla direttiva CEE 77/388 del 17 maggio 1977 in vigore in Italia a partire dal 1
gennaio 2001, non potrà essere nè evidenziato nè scorporato. In conseguenza i soggetti in possesso di partita I.V.A. non
potranno procedere alla detrazione dell’I.V.A. stessa che costituirà parte integrante del costo nè dovranno provvedere al
versamento di alcuna ritenuta d’acconto. Per tutti i soggetti acquirenti varrà quindi lo stesso regime. 

13) Il pagamento può essere effettuato al ricevimento della fattura a mezzo assegno bancario, a mezzo c/c postale n.
89092449 (intestato “Studio Ghiglione”) o tramite bonifico bancario:
- BANCA SELLA - IBAN: IT 25 N 03268 01400 052495231200

14) A pagamento avvenuto i lotti saranno a disposizione dell’acquirente presso la nostra sede e salvo diverse disposizioni
verranno spediti a rischio ed a spese dell’acquirente per assicurata convenzionale o tramite corriere privato  assicurato.

15) Eventuali reclami saranno presi in considerazione solo se espressi e motivati entro gg. 15 dalla data di spedizione.
16) Eventuali reclami inerenti a lotti fotografati saranno presi in considerazione solo se riferiti a difetti non visibili in

fotografia.
17) Eventuali errori tipografici in particolar modo riferiti ai numeri delle fotografie, ai numeri di catalogo od ai prezzi

comportano esclusivamente, in caso di contestazione, il rimborso delle somme versate.
18) Non si accettano reclami per i lotti voluminosi e per i lotti che recano nella descrizione l’indicazione “da esaminare”.
19) Si declina ogni responsabilità nei confronti di coloro che intervengono all’asta tramite collegamento telefonico o web, in

merito ad eventuali contrattempi inerenti al collegamento stesso. Si declina inoltre ogni responsabilità per errori di
inserimento di offerte scritte: qualsiasi offerta inserita con importo errato (o non inserita del tutto) non può dar luogo ad
alcun tipo di rimborso o compensazione.

20) In caso di reclamo accettato si rimborsano esclusivamente le somme versate.
21) Per ogni controversia è competente esclusivamente il Foro di Genova.

chiave del catalogo

D/ Diritto FDS (Cartamoneta) Fior di stampa
R/ Rovescio FDC/FS (Monete) Fior di conio-specchio
a d. A destra FDC (Monete) Fior di conio
a s. A sinistra SPL (Monete e Cartam.) Splendido
s. d. Senza data BB (Monete e Cartam.) Bellissimo
g. Grammi MB (Monete e Cartam.) Molto bello
AU Oro B (Monete e Cartam.) Bello
AR Argento D (Monete e Cartam.) Discreto
Cu Rame NC Non comune
Ae Bronzo R Raro
Mist. Mistura RR Molto raro

RRR Rarissimo
RRRR Di estrema rarità
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Asta Numismatica n. 56 - 11 Maggio 2017

Il prezzo di aggiudicazione sarà aumentato del 20% omnicomprensivo (I.V.A. inclusa) per ogni lotto acquistato.
Non si accettano reclami per i lotti voluminosi e per i lotti che recano l’indicazione “da esaminare”.

SESSIONE UNICA
Giovedì 11 Maggio - ore 14,30

Lotti 1-1190

Monete Classiche
Monete Genovesi

Monete di Città Italiane
Monete di Casa Savoia

Monete del Regno d’Italia
Monete Estere

Bilancine e Pesi Monetali
Medaglie

Lotti e Collezioni
Cartamoneta

Letteratura Numismatica
Ultimi Arrivi

655

Esposizione dei lotti
sul nostro sito www.ghiglione.it sono presenti le immagini di tutti i lotti non voluminosi

dal 3 Maggio al 10 Maggio 2017
a Genova, in Salita S. Matteo, 19/1 - SOLO SU APPUNTAMENTO 

il giorno 11 Maggio 2017
a Genova, in Salita S. Matteo, 19/1. (ore 9-12,30)

1057
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Rarità Metallo Conservaz.
partenza

in euroMONETE CLASSICHE

1 REPUBBLICA ROMANA - Anonime (86 a.C.) - Denario; D/ Testa
di Apollo Veiovis a d.; R/ Giove su quadriga a d. AR BB++ 90

2 REPUBBLICA ROMANA - Romano Campane (225-212 a.C.) -
Didramma o Quadrigato; D/ Testa laureata di Giano; R/ Giove su
quadriga a d. con scettro e fulmine - Var. 7. AR BB+ 200

3 REPUBBLICA ROMANA - Q. Antonius Balbus (83-82 a.C.) -
Denario denetellato; D/ Testa di Giove a d.; R/ Vittoria su
quadriga a d. - B. pretore in Sardegna nell’82 a.C. - Var. 88. AR q.SPL 125

4 REPUBBLICA ROMANA - L. Appuleius Saturninus (104 a.C.) -
Denario; D/ Testa elmata di Roma a s.; R/ Saturno su quadriga a
d., sopra, lettera N - Var. 89. AR q.BB 80

5 REPUBBLICA ROMANA - M. Baebius Q.F. Tampilius (137 a.C.) -
Denario; D/ Testa elmata di Roma a d.; R/ Apollo su quadriga a d.
- Var. 114. AR BB 60

6 REPUBBLICA ROMANA - Q. Caecilius Metellus (130 a.C.) -
Denario; D/ Testa elmata di Roma a d.; R/ Giove su quadriga a d. -
Var. 118. AR MB 50

7 REPUBBLICA ROMANA - L. Calpurnius Piso Frugi (90 a.C.) -
Denario; D/ Testo di Apollo a d., tra T-A; R/ Cavaliere a d. - Var.
144. AR BB+ 90

8 REPUBBLICA ROMANA - Ap. Cludius Pulcher - T.M. Mancinus
(111-110 a.C.) - denario; D/ Testa di Roma a d.; R/ Vittoria su triga
a d. - Var. 184. AR BB+ 75

9 REPUBBLICA ROMANA - Ap. Claudius P. - T.M. Mancinus (111-
110 a.C.) - Denario; D/ Testa elmata di Roma a d.; R/ Vittoria su
triga a d. - Var. 185. AR BB 50

10 REPUBBLICA ROMANA - Ti. Cloulius (filius) (98 a.C.) - Quinario;
D/ Testa di Giove a d.; R/ Vittoria incorona trofeo sopra
prigioniero - Var. 190. AR MB 50

11 REPUBBLICA ROMANA - Cn. C. Lentulus Clodianus (88 a.C.) -
Denario; D/ Busto elmato di Marte a d.; R/ Vittoria su biga a d. -
Var. 234. AR BB++ 75

12 REPUBBLICA ROMANA - Cn. Cornelius Lentulus Clodiano (88
a.C.) - Quinario; D/ Testa di Giove a d.; R /Vittoria incorona un
trofeo - Commemora vittorie su Annibale - Var. 235. AR MB/BB 50

13 REPUBBLICA ROMANA - Pub. Crepusius (82 a.C.) - Denario; D/
Testa di Apollo a d.; R/ Cavaliere brandisce lancia - Var. 256. AR BB++ 100

14 REPUBBLICA ROMANA - C. Egnatuleius C.f. (97 a.C.) - Quinario;
D/ Testa di Apollo a d.; R/ Vittoria scrive su scudo di un trofeo -
Var. 274. AR MB 50

1 2 3

7 8 11



(Monete Classiche)

15 REPUBBLICA ROMANA - L. Flaminius Chilo (109-108 a.C.) -
Denario; D/ Testa elmata di Roma a d.; R/ Vittoria su biga a d. -
Var. 285. AR BB/MB 60

16 REPUBBLICA ROMANA - M. Fonteius (108-107 a.C.) - Denario;
D/ Teste accostate a d. dei Dioscuri; R/ Galea pretoriana, sotto R -
Ricorda vittorie navali in Sardegna nel 169 a.C. - Var. 288. AR q.BB 50

17 REPUBBLICA ROMANA - M. Fonteius (85 a.C.) - Denario; D/ Testa
di Apollo Vejovis a d., sotto, fulmine; R/ Genio su capra Amaltea -
Var. 291. AR BB 60

18 REPUBBLICA ROMANA - M. Furius L. F. Philius (119 a.C.) -
Denario; D/ Testa di Giano; R/ Roma incorona trofeo - Var. 301. AR MB 50

19 REPUBBLICA ROMANA - Cn. Gellius (138 a.C.) - Denario; D/
Testa elmata di Roma a d.; R/ Marte su quadriga a d. - Var. 307. AR q.BB 50

20 REPUBBLICA ROMANA - M. Herennius (108-107 a.C.) - Denario;
D/ Testa della Pietà a d.; R/ Anapias con il padre sulle spalle - Var.
308. AR BB 75

21 REPUBBLICA ROMANA - L. Julius Brusio ( 85 a.C.) - Denario; D/
Testa di Apollo Vejovis a d., dietro, tridente e contrassegno; R/
Vittoria su quadriga a d. . Var. 322. AR q.BB/MB 50

22 REPUBBLICA ROMANA - D. Junius Silanus (91 a.C.) - Denario; D/
Testa di Roma a d.; R/Vittoria su biga a d. - Var. 327. AR BB 50

23 REPUBBLICA ROMANA - C. Licius L.F.M. (84a.>C.) - Denario Var.
343. AR q.SPL/BB+ 50

24 REPUBBLICA ROMANA - M. Lucius Rufus (101 a.C.) - Denario; D/
Testa elmata di Roma a d.; R/ Vittoria su biga a d. - Var. 363. AR BB/MB 50

25 REPUBBLICA ROMANA - L. Manlius Torquatus (82 a.C.) -
Denario; D/ Testa elmata di Roma a d.; R/ Sulla su quadriga a d. -
Var. 377. AR BB 60

26 REPUBBLICA ROMANA - Q. Marcius Libo (148 a.C.) - Denario; D/
Testa elmata di Roma a d.; R/ Dioscuri a cavallo a d. - Var. 383. AR q.BB 60

27 REPUBBLICA ROMANA - L. Marcius Censorinus (82 a.C.) -
Denario; D/ Testa di Apollo a d.; R/ Il satiro Marsia con otre,
dietro, colonna - Var. 390. AR q.SPL 150

28 REPUBBLICA ROMANA - C. Memmius C.F. (56 a.C.) - Denario
(suberato); D/ Testa di Cerere a d.; R/ Trofeo sopra prigioniero -
Var. 40. AR MB 50

29 REPUBBLICA ROMANA - Q.M. Thermus M.f. (103 a.C.) - Denario;
D/ Testa di Marte a d.; R/ Due guerrieri in duello - Ricorda
l’antenato di questo monetario che combattè contro i Liguri - Var.
419. AR BB+ 125

30 REPUBBLICA ROMANA - C. Naevius Balbus (79 a.C.) - Denario;
D/ Testa di Venere; R/ Vittoria su triga a d. - Var. 427. AR BB+/q.SPL 90
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catalogo
in euro

partenza
in euro
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(Monete Classiche) catalogo
in euro

partenza
in euro

30 33 34

40 41 42

31 REPUBBLICA ROMANA - C. Norbanus (83 a.C.) - Denario; D/
Testa di venere a d.; R/ Spiga, fascio e caduceo - Var. 431. AR BB 50

32 REPUBBLICA ROMANA - M. Porcius cato (89 a.C.) - Quinario; D/
Testa della Libertas a d.; R/ Vittoria assisa a d. con patera e palma -
Var. 513. AR MB 40

33 REPUBBLICA ROMANA - C. Postumius (74 a.C.) - Denario; D/
Busto di Diana a d. con arco e faretra; R/ Segugio a d., sotto,
monogramma - Var. 525. AR BB+ 70

34 REPUBBLICA rOMANA - L. Procilius (80 a.C.) - Denario; D/ Testa
di Giove e d.; R/ Giunone con lancia e scudo, ai piedi, un serpe -
Var. 531. AR BB+ 150

35 REPUBBLICA ROMANA - L. Rubrius Dossenus (87 a.C.) - Denario;
D/ Testa di Giove a d., sotto, DOSSEN; R/ Carro trionfale - Var.
538. Ar BB/MB 60

36 REPUBBLICA ROMANA - L. Rubrius Dossenus (87 a.C.) - Denario;
D/ Testa di Giunone a d.; R/ Carro trionfale a d. - Var. 539. AR q.BB 60

37 REPUBBLICA ROMANA - L. Rubrius Dossenus (87 a.C.) -
Quinario; D/ Testa di Nettuno a d.; R/ Vittoria con palma, a d.
altare (di Esculapio su isola Tiberina) - Var. 541. AR MB 50

38 REPUBBLICA ROMANA - L. Daufeius (152 a.C.) - Denario; D/
Testa elmata di Roma a d.; R/ Vittoria su biga a d. - Var. 545. AR MB 50

39 REPUBBLICA ROMANA - C. Servilius M.F. (136 a.C.) - Denario; D/
testa elmata di Roma a d.; R/ I Dioscuri a cavallo - Var. 557. AR q.BB 50

40 REPUBBLICA ROMANA - P. Servilius M. F. Rullus (100 a.C.) -
Denario; D/ Busto elmato di Pallade a s.; R/ Vittoria su biga a d.,
sotto, P. - Var. 561. AR q.BB 75

41 REPUBBLICA ROMANA - Q.Titus (90 a.C.) - Denario; D/ Testa del
dio Mutinus Titinus; R/ Pegaso in volo a d. - Var. 580. Ar q.BB 90

42 REPUBBLICA ROMANA - Q.Titius (90 a.C.) - Denario; D/ Testa di
Bacco a d.; R/ Pegaso in volo a d. - Var. 581. AR BB 90

43 REPUBBLICA ROMANA - Q.Titus (90 a.C.) - Quinario; D/ Busto
della Vittoria a D.; R/ Pegaso in volo a . - Var. 582. AR MB 35

44 REPUBBLICA ROMANA - L. Titurius L. F. Sabinus (89 a.C.) -
Denario; D/ Testa del re Sabino Tatius a d.; R/ Due Romani
rapiscono due Sabine - Var. 586. AR q.BB 45

45 REPUBBLICA ROMANA - L. Titurius L.F. Sabinus (89 a.C.) -
Denario; D/ Testa del re Sabino Tatius; R/ Tarpeia tenta di separare
due guerrieri - Var. 587. AR BB+ 50

46 REPUBBLICA ROMANA - P. Vettius Sabinus (99 a.C.) - Quinario;
D/ Testa di Giove a d.; R/ Vittoria incorona un trofeo - Var. 611. AR MB 50



47 REPUBBLICA ROMANA - C.Vibius C.f. Pansa (90 a.C.) - Denario;
D/ Testa di Apollo a d.; R/ Pallade su quadriga a d. - Var. 615. AR BB 75

48 NERVA (96-98) - Denario; D/ Busto laureato a d.; R/ La Fortuna
stante a s. con timone e cornucopia - Lucidato - C.86. AR BB 60

49 VESPASIANO (69-79) - Denario; D/ Busto laureato a d.; R/ Scudo
con SC sostenuto da 2 capricorni - C.497. R AR BB 100

50 DOMIZIANO (81-96) - Denario; D/ busto laureato a d.; R/ Pallade
elmata a s.- C.271. AR q.SPL 75

51 ROMA - Traiano ( 98/117) - Denario; D/ Busto laureato a d.; R/
L’Equità assisa a s. - C 86. AR SPL 75

52 ROMA - Traiano (98-117) - Denario; D/ Busto laureato a d.; R/
Due mani giunte e trofeo. AR q.BB 50

53 .ADRIANO (117-138) - Denario; D/ Busto laureato a d.; R/ Roma
assisa a d. - C.337. AR q.SPL 120

54 ANTONINO PIO (138-161) - Denario; D/ Busto laureato a d.; R/
Modio con 4 spighe di grano - C.33. AR BB+ 60

55 ANTONINO PIO e MARCO AURELIO (138-161) - Denario; D/
Busto laureato a d.; R/ Busto di Aureliano a d. - C.15. R AR q.SPL 150

56 ROMA - Faustina moglie di A. Pio; D/ Busto a d.; R/ L’Eternità
stante - C. 5. AR SPL+ 100

57 FAUSTINA -Moglie di Antonino Pio - Denario; D/ Busto a d.; R/
Vesta sacrificante su altare a s. - C.116. AR SPL 90

58 ROMA - Faustina madre, moglie di Antonino Pio - Denario; D/ Busto
a d.; R/ Cerere stante a s. con due spighe e una torcia - Coh 84. AR q.SPL/BB+ 60

59 MARCO AURELIO (161-180) - Denario; D/ Busto laureato a d.; R/
La Liberalità stante - C.413. AR q.SPL 100

60 LUCIO VERO (161-169) - Denario; D/ Busto laureato a d.; R/
L’equità stante con cornucopia e bilancia - C.318. AR BB+ 120

61 ROMA - Settimio Severo - Denario; D/ Busto Imperatore; R/ Dea
dell’abbondanza. AR SPL 50
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(Monete Classiche) catalogo
in euro

partenza
in euro
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60 64 65

66 68 69

(Monete Classiche) catalogo
in euro

partenza
in euro

62 ROMA - Settimio Severo - Denario; D/ Busto Imperatore; R/
Fundator pacis. AR BB 40

63 ROMA - Iulia Domna - Denario. AR BB+ 50
64 GETA (209-212) - Denario; D/ Busto a d.; R/ La Felicità stante con

caduceo e cornucopia - C.38. AR SPL 60
65 ELAGABALO (218-222) - Denario; D/ Busto laureato a d.; R/

Elagabalo con scettro e patera - C.60. AR SPL 130
66 – ALESSANDRO SEVERO(222-235) - Denario; D/ Busto laureato a

d.; R/ Giove assiso a s. con scettro e Vittoria alata - C. 95. AR SPL 75
67 – ALESSANDRO SEVERO - Denario - Cat Tredici 159. AR BB 40
68 MASSIMINO (235-238) - Denario; D/ Busto laureato a d.; R/ La

Provvidenza stante a s. con cornucopia, ai piedi, globo - C. 75. AR SPL 80
69 FILIPPO PADRE (244-249) - Antoniniano; D/ Busto radiato a d.; R/

La Pace stante a s. con caduceo e cornucopia - C.136. AR SPL+ 40
70 CLAUDIO II (268-270) - Antoniniano; D/ Busto radiato a d.; R/

Due prigionieri ai piedi di trofeo - C.308. R Mist. SPL 90
71 AURELIANO (270-275) - Antoniniano; D/ Busto radiato a d.; R/

Due figure stanti si danno la mano - C.63VAR. NC Mist. q.SPL 25
72 TACITO (275-276) - Antoniniano; D/ Busto radiato a d.; R/ La

Felicità stante, sacrificante - C.34. Mist. q.SPL 35
73 COSTANTINO (307-337) - Follis - Zecca di Tessalonica; D/ Busto

laureato a d.; R/ Giove stante con scettro e Vittoria alata - C. 309. Mist. q.SPL 35
74 ANONIME COSTANTINIANE (IV Sec.) - Piccolo bronzo - Patina

verde; D/Busto elmato di Roma a s.; R/Lupa capitolina sotto 2
stelle (Dioscuri) - C.18. Ae SPL 35

75 MASSIMIANO (286-310) - Follis - Zecca di Siscia; D/ Busto
laureato a d.; R/ Genio stante a s. con patera e cornucopia - C.133. NC Mist. q.SPL 40

76 ROMA - Massenzio - Follis - Zecca di Ostia. R Mist. BB 30

77 LICINIO I (308-324) - Follis - Zecca di Tessalonica; D/ Busto
laureato a d.; R/ Giove stante con scettro e Vittoria alata - C.90. Mist. SPL 35

78 ROMA - Graziano - Siliqua - Zecca Treviri. R AR q.SPL 250

70 77 78
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79 81 82

200% 200% 200%

MONETE GENOVESI catalogo
in euro

partenza
in euro

79 GENOVA - Repubblica (1139-1339) - Soldo d’oro (o Ottavino); D/
Castello tra C-V, sotto, X; R/ Croce accantonata da I-A-N-V - g. 0,5
- Lun. 6. RR AU BB+ 2.300

80

83 84

85 86 87

80 GENOVA . Repubblica - (1139-1339) - Genovino - simbolo:
Sperone; D/ Castello; R/ Croce patente - Lun. 9. RR AU SPL 2.000

81 GENOVA - Repubblica (1139-1339) - Quartarola; D/ Castello; R/
Croce patente - Lun. 7. R AU q.SPL 500

82 GENOVA - Repubblica (1139-1339) - Quartarola; D/ Castello,
sotto, punto; R/ Croce patente - g. 0,9 - Lun. 7. R AU BB+ 550

83 GENOVA - Repubblcia (1139-1339) - Grosso da 6 Denari; D/
Castello; R/ Croce patente - Lun. 4. R Ag SPL+ 350

84 GENOVA - Repubblica (1139-1339) - Grosso da 6 Denari; D/
Castello; R/ Croce patente - g. 1,7 - Lun. 4. R Ar SPL 220

85 GENOVA - Repubblica (1139-1339) - Grosso da 4 Denari; D/
Castello, sotto, punto; R/ Croce patente - Lun. 3. R Ag q.SPL 200

86 GENOVA - Repubblica (1139-1339) - Grosso da 4 Denari; D/
Castello, sotto, punto; R/ Croce patente - g. 1,4 - Lun. 3. Ar BB+ 130

87 GENOVA - Repubblica (1139-1339) - Grosso da 4 Denari; D/
Castello sotto punto; R/ Croce patente - Lun. 3. AR BB 100

88 GENOVA - Repubblica (1139-1339) - Petachina “Civitas Ianua”;
D/ Castello; R/ Castello patente - Lun.14. R AR MB 80

89 GENOVA - Repubblica (1139-1339) - Denaro. Mist. q.SPL 30
90 GENOVA - Repubblica (1139-1339) - Denaro; D/ Castello; R/

Croce patente - Lun.1. Mist. BB 30
91 GENOVA - Repubblica (1139-1339) - Mezzo Denaro o Medaglia -

8 esemplari - Lun.2. Mist. BB/SPL 200
92 GENOVA - Repubblica(1139-1339) - Minuto-”IANUA

QDP”.Lun.18 NC Mist. BB 30
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100 106 111

93 GENOVA - Repubblica (1139-1339) - Quartaro
“T.O.M.A.I.N.V.S.”; D/ Giglio a d.; R/ Croce patente - Lun.25. RR Ae q.BB 90

94 GENOVA Repubblica (1139-1339) Quartaro D/Grifone rampante a
d.; R/Croce patente con 3 bisanti nel 4.o angolo, patina verde
Lun.24 VAR. N.C. Ae MB 40

95 GENOVA - Repubblica (1139-1339) - Quartaro; D/ Croce patente;
R/ Grifone a d. - Lun.24. Ae MB 50

96 GENOVA - Repubblica (1139-1339) - Quartaro al castello; D/
Castello; R/ Croce patente - Lun.22. NC Ae q.BB 50

97 GENOVA - Simone Boccanegra Doge I (1339-1344) - Grosso; D/
Castello, sotto, C; R/ Croce patente entro cornice di archi - Lun.
31. AR BB+ 120

98 GENOVA - Simone Boccanegra Doge IV (1356-1363) - Grosso; D/
Castello entro cornice d’archi; R/ Croce patente entro cornice
d’archi - Lun.37. AR BB+ 140

99 GENOVA - Gabriele Adorno doge V(1363-1370) - Grosso; D/
Castello entro cornice; R/ Croce patente entro cornice
d’archi.Lun.39 R AR BB+ 170

100 GENOVA- Nicola Guarco Doge VIII (1378-1383) - Grosso; D/
Castello entro cornice d’archi; R/ Croce patente entro cornice
d’archi - Lun.44. NC AR BB+ 170

101 GENOVA - Antoniotto Adorno governatore (1396) - Minuto; D/
Castello; R/ Croce patente - Lun.49. Mist. q.BB 40

102 GENOVA - Valerando di Lucemburgo (1397) - Soldino; D/ Castello
entro cornice d’archi; R/ Croce patente entro cornice d’archi - Lun.
51. R AR BB+ 100

103 GENOVA - Carlo VI (1396-1409) - Petachina e Minuto (2 monete)
- Lun.56, 57. Mist. SPL/BB 120

104 GENOVA - Carlo VI - Petachina; D/ Arma con giglio di Francia
castello e segno di zecca ‘B’; R/ Croce - Lun.56. Mist. BB 50

105 GENOVA - Carlo VI - Petachina; D/Scudo con giglio e castello in
cerchio perlinato; Segno di zecca ‘B’ Croce - - Lun.56. Mist. BB 40

106 GENOVA - Tommaso di Campofregoso Doge XIX (1415-1421) -
Grosso (simbolo K); D/ Castello tra T-C entro cornice d’archi; R/
Croce patente entro cornice d’archi - Lun.65. R AR q.SPL 220

107 GENOVA - Tommaso di Campofregoso Doge XIX - Soldino - segno
L; D/ Castello tra T-C (gotico) entro cornice di archi; R/ Croce entro
cornice di archi - Lun.66. R Mist. q.BB 50

108 GENOVA - Tommaso Campofregoso Doge XXI (1436-1442) -
Soldino e Petachina - 2 monete - Lun./9,80. Mist. BB 50

109 GENOVA - Tommaso Campofregoso Doge XXI - Petachina; D/
Castello; R/ Croce patente. Mist. Q.SPL 50
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125 126

110 GENOVA - F.M. VISCONTI (1421-1435) - Grosso, Soldino e
Petachina (3 monete); D/ Castello sormontato da biscione; R/
Croce patente - Lun.69,70,71. R/NC AR BB/q.SPL 280

111 GENOVA - Filippo M. Visconti - Grosso II tipo; D/ Castello
sovrastato da biscia tra F-M entro cornice d’archi; R/ Croce patente
entro cornice d’archi - Lun.69. NC AR MB 130

112 GENOVA - Filippo Maria Visconti - Petachina. Lun.71 R Mist. BB 100

113 GENOVA - Pietro Campofregogo Doge XXVI (1450-1458) -
Grosso; D/ Castello; R/ Croce patente - Lun.98. NC/R AR BB 130

114 GENOVA - Pietro Campofregoso doge XXVI - Minuto (2
esemplari); D/ Castello; R/ Croce intersecante la leggenda - Lun.
100. NC Mist. BB+ 100

115 GENOVA - Battista di Campofregoso doge XXX(1478-1483)-
Ducato - Lun.124. RR AU q.SPL/SPL 1.600

116 GENOVA - Filippo di Cleves governatore (1499-1506) - Denaro
minuto; D/ Castello; R/ Croce patente - Argentatura di zecca -
Lun.156. RR Mist q.BB 250

117 GENOVA - Dogi biennali (1528-1797) - Testone; D/ Castello; R/
Croce patente - Lun.193. R AR BB 450

118 GENOVA - Dogi biennali-Cavallotto - MIR 190 /1. NC AR BB 35

119 GENOVA - Dogi biennali-Cavallotto 1670 - MIR 341/2. AR BB 35

120 GENOVA - Dogi biennali - Cavallotto 1575; D/ Catello; R/ Croce
patente - Lun.220. AR q.BB 40

121 GENOVA - Dogi biennali - Cavallotto 1578; D/ Castello; R/ Croce
patente - Lun.220. AR BB 70

122 GENOVA - Dogi biennali - Cavallotto 1586; D/ Castello; R/ Croce
patente - Lun.220. AR BB+ 80

123 GENOVA - Dogi biennali - Soldino 1585; D/ Castello entro
cornice; R/ Croce patente entro cornice - Lun.219. AR BB+ 60

124 GENOVA - Dogi biennali - Soldino 1579; D/ Castello entro
cornice; R/ Croce patente entro cornice - Lun.219. Mist BB+ 60

125 GENOVA - Dogi biennali - Scudo al castello 1627; D/ Castello
coronato tra 2 croci, in esergo, 1627; R/ Croce patente
accantonata da 4 stelle - Lun. 243. R AR B/MB 150
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130

126 GENOVA - Dogi Biennali (1528-1797) - Mezzo Scudo al castello
1613; D/ Castello coronato tra 2 croci; R/ Croce inquartato da
stelle - Lun.227. AR MB 140

127 GENOVA - Dogi Biennali - Quarto di Scudo al castello 1634; D/
Castello coronato tra 2 croci; R/ Croce inquartato da stelle -
Lun.232. R AR B/MB 100

128 GENOVA - Dogi biennali - 1/8 di Scudo al castello 1628; D/
Castello coronato tra 2 croci, 1628 in esergo; R/ Croce
accantonata da 4 stelle - Lun. 240. R AR MB 90

129 GENOVA - Doppio Scudo 1652 I*A*B* - Bell’esemplare
perfettamente centrato . RR AR BB+/q.SPL 1.500

130 GENOVA - Dogi biennali - Doppio Scudo 1652 *I*A*B*; D/ Croce
accantonata da 4 testine d’angelo; R/ Madonna con Bambino - g.
73,6 - Lun. 259. RR AR MB/q.BB 700



131
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131 GENOVA - Dogi biennali - Doppio Scudo 1692 I*T*C*; D/ Croce
accantonata da 4 testine d’angelo; R/ Madonna con Bambino - g.
76,5 - Lun. 259. RR AR q.SPL 1.200

132 GENOVA - Dogi biennali - Scudo stretto 1653 AB. AR q.BB/BB 240



133 GENOVA - Dogi biennali - Scudo stretto 1653 - Coniato al torchio;
D/ Croce accantonata da 4 stelle; R/ Madonna con Bambino -
Colpi al R/ nel campo - Lun. 260. AR BB 200

134 GENOVA - Dogi biennali - Scudo stretto 1665 *A*B*; D/ Croce patente
accantonata da 4 stelle; R/ Madonna con Bambino - Lun. 260. AR BB 160

135 GENOVA - Dogi biennali - Scudo stretto 1666; D/ Croce
accantonata da 4 stelle; R/ Madonna con Bambino - Lun. 260 AR BB/q.SPL 220

136 GENOVA - Dogi biennali - Scudo stretto 1666; D/ Croce
accantonata da 4 stelle R/ Madonna con Bambino - Lun. 260. AR BB+ 200

137 GENOVA - Dogi biennali - Scudo stretto 1668; D/ Croce
accantonata da 4 stelle; R/ Madonna con Bambino - Lun. 260 AR q.BB 180
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138 GENOVA - Dogi biennali - Scudo stretto 1670 - Coniato al torchio; D/
Croce accantonata da 4 stelle; R/ Madonna con bambino - Lun. 260. R AR BB+ 280

139 GENOVA - Dogi Biennali - Scudo stretto 1672*I-S-S*; D/ Croce
accantonata da 4 stelle; R/ Madonna con Bambino - peso 36,1 g. -
Lun.260. AR MB 100

140 GENOVA - Dogi biennali - Scudo stretto 1679 - Coniato al torchio;
D/ Croce accantonata da 4 stelle; R/ Madonna con Bambino - Lun.
260. R AR BB+/q.SPL 300
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142



141 GENOVA - Dogi biennali Scudo stretto 1682 - sigle S.M. AR BB/BB+ 220
142 GENOVA - Dogi Biennali - Scudo stretto 1689 * I * L * M *; D/ Croce

accantonata da 4 stelle; R/ Madonna con Bambino - Lun 260. AR BB 180
143 GENOVA - Dogi biennali - 1/2 Scudo stretto 1672 - sigle ISS

.Lun.261 AR q.SPL 200
144 GENOVA - Dogi biennali - 1/2 Scudo stretto 1679 - Coniato al

torchio; D/ Croce accantonata da 4 stelle; R/ Madonna con
Bambino - Lun. 261. R AR MB/q.BB 120

145 GENOVA - Dogi biennali - 1/2 Scudo stretto 1698 - Alta
conservazione per il tipo.Lun.261 RR AR SPL+ 550

146 GENOVA - Dogi biennali - Mezzo Scudo stretto 1713; D/ Croce
accantonata da 4 stelle; R/ Madonna con Bambino - Lun. 261. NC AR BB 220

147 GENOVA - 1/4 Scudo stretto 1653 - sigle IAB - Mir 299/8. R AR BB/q.SPL 300

148 GENOVA - Dogi biennali - 1/4 Scudo stretto 1691; D/ Croce
accantonata da 4 stelle; R/ Madonna con Bambino - Lun. 266. R AR MB 90

149 GENOVA - Dogi biennali - 2 Lire 1677.Lun.301 AR BB+ 240

150 GENOVA - Dogi Biennali - Serie completa di 3 monete: 20 Soldi
1674; 10 Soldi 1672; 5 Soldi 1675 - Lun. 302, 303, 304. AR MB/BB 130

151 GENOVA - Dogi biennali - 5 Soldi 1673; D/ Stemma coronato in
ornati; R/ S. G. Battista predicante - Lun. 304. AR BB+ 50

ASTA GHIGLIONE 2017 / 17

143 144

145 146

147 149

(Monete Genovesi) catalogo
in euro

partenza
in euro



18 / ASTA GHIGLIONE 2017

153 154 157

158 160

161 162

(Monete Genovesi) catalogo
in euro

partenza
in euro

152 GENOVA - Dogi biennali - Soldi 2,5 1671; D/ Scudo ovale
coronato; R/ SOLDI/DVE/E/MEZZO in corona, in esergo 1671 -
Lun. 305. AR q.BB 60

153 GENOVA - Dogi biennali - Gianuino 1668; D/ Stemma coronato
tra grifi; R/ Testa di Giano bifronte - Lun. 296. RR Mist. SPL/FDC 1.200

154 GENOVA - Dogi Biennali (1528-1797) - Giustino 1669
(monetazione per il Levante); D/ Arma coronata tra grifi; R/ La
Giustizia assisa a d. - Lun. 297. RR Mist. MB 500

155 GENOVA - Dogi biennali - 20 Denari 1631; D/ Castello, in esergo,
20; R/ Scudo in cartocci - Lun. 249. Mist BB 50

156 GENOVA - Dogi Biennali - 20 Denari - data non leggibile; D/
Busto della Vergine - 20; R/ Scudo ovale - g.2,20 - Lun.279. Mist. MB 30

157 GENOVA - Dogi Biennali - Doppia Madonnina 1747; D/ Stemma
ovale coronato tra grifi; R/ L’Immacolata concezione stante su nubi
- Lun.336. NC AR MB 130

158 GENOVA - Dogi Biennali - Madonnina 1745; D/ Stemma ovale
coronato, tra 2 grifoni; R/ L’Immacolata stante - Lun. 333. AR BB++ 120

159 GENOVA - Dogi biennali - Lira o Madonnina 1746.Lun.333 AR BB 60

160 GENOVA - Dogi biennali - 96 Lire 1793 - Madonnina Scudo
antico.Lun.348 AU BB+/q.SPL 1.500

161 GENOVA - Dogi biennali - 96 Lire 1793 - Con fondi ancora
lucenti - Stemma nuovo .Lun.360 AU q.SPL 1.500

162 GENOVA - Dogi biennali - 96 Lire 1793 stemma nuovo; D/ Scudo
coronato tra grifi; R/ Madonna con Bambino - Lun. 360. AU q.BB 800



(Monete Genovesi)

163 GENOVA - Dogi Biennali - 96 Lire 1796; D/ Stemma coronato tra
grifi; R/ Madonna con Bambino - Lun. 360. AU BB+/q.SPL 1.200
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164 GENOVA - Dogi biennali - 96 Lire 1797. R AU q.SPL 1.600

165 GENOVA - Dogi biennali - 48 Lire 1793 - Sigillata Tevere. RR AU BB 900

166 GENOVA - Dogi biennali - 8 Lire 1793; D/ Stemma coronato tra
Grifi; R/ S. G. Battista predicante - Lun. 364. R AR q.BB 150

167 GENOVA - Dogi biennali - 8 Lire 1794; D/ Stemma coronato tra
Grifi; R/ S. G. Battista predicante - Lun. 364. R AR BB+ 150

168 GENOVA - Dogi biennali - 8 Lire 1794 - Stemma nuovo; D/
Stemma coronato tra 2 grifi, all’esergo L - 8; R/ S. G. Battista
predicante - Lun.364. AR q.BB/BB 130

169 GENOVA - Dogi biennali - 8 Lire 1795; D/ Stemma coronato tra
Grifi; R/ S. G. battista predicante - Lun. 364. AR q.BB 160



170 GENOVA - Dogi biennali - 8 Lire 1795 - Stemma nuovo; D/
Stemma coronato tra 2 grifoni all’esergo, L*8; R/ S. G.Battista
predicante - Lun.364. AR q.BB 100

171 GENOVA - Dogi biennali - 8 Lire 1795 S. Giovanni - Piccolo
segentto al bordo ore 4 altrimenti - Alta conservazione. AR SPL+/q.FDC 550

172 GENOVA - Dogi biennali - 8 Lire 1796; D/ Stemma coronato tra
Grifi; R/ S. G. Battista predicante - Lun. 364. AR q.SPL 250

173 GENOVA - Dogi biennali 8 Lire 1796 S. Giovanni.Lun.364 AR BB 180

174 GENOVA - Dogi biennali - 8 Lire 1796 (stella); D/ Stemma
coronato tra Grifi; R/ S. G. Battista predicante - Proveniente da
montatura lucidata - Lun. 364. R AR BB 130
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175 GENOVA - Dogi biennali - 8 Lire 1797; R/ Stemma tra Grifi; R/ S.
G. Battista predicante - Lun. 364. R AR MB+ 120

176 GENOVA - Dogi biennali - 8 Lire 1797 - Stemma nuovo; D/
Stemma coronato tra grifi; R/ S. G. Battista predicante - Lun.364. AR BB 120

177 GENOVA - Dogi biennali - 8 Lire 1797 - Stemma nuovo; D/
Stemma coronato tra grifi; R/ S. G. Battista predicante - Lun 364. AR MB/BB 100

178 GENOVA - Dogi biennali (1528-1798) - 4 Lire 1794 (punto); D/
Stemma coronato tra Grifi; R/ S. G. Battista predicante - Lun. 367. R AR BB+ 200

179 GENOVA - Dogi biennali 4 Lire 1794 S. Giovanni. Lun. 367. AR q.SPL/SPL 200

180 GENOVA - Dogi biennali 4 Lire 1795. Lun. 367. AR q.SPL 280

181 GENOVA - Dogi biennali (1528-1798) - 4 Lire 1795 (stella; D/
Stemma coronato tra Grifi; R/ S. G. Battista predicante - Lun. 367. R AR BB+/q.SPL 250

182 GENOVA - Dogi biennali (1528-1798) - 4 Lire 1796 (stella); D/
Stemma coronato tra Grifi; R/ S. G. Battista predicante - Lun. 367. R AR SPL+ 350

183 GENOVA - Dogi biennali - 4 Lire 1797; D/ Stemma coronato tra
Grifi; R/ S. G. Battista predicante - Lun. 367. NC AR BB 170

184 GENOVA - Dogi biennali - 2 Lire 1792; D/ Stemma coronato tra
grifi; R/ S. G. Battista predicante - Lun 353. AR MB/119 50

185 GENOVA - Dogi biennali - Lira 1794; D/ Stemma coronato tra
grifi; R/ S. Giovanni Battista predicante - Lun. 366. NC AR BB+ 110

186 GENOVA - Dogi biennali - 10 Soldi 1796; D/ Scudo ovale
coronato; R/ SOLDI/DIECI/1796 entro corona - Lun. 368. Mist BB+ 50



187 GENOVA - Dogi biennali - 10 Soldi 1797; D/ Scudo ovale
coronato; R/ SOLDI/DIECI/1797 entro corona - Lun. 368. Mist MB/q.BB 30

188 GENOVA - Dogi biennali - 8 Denari 1796; D/ Scudo coronato; R/
Madonna con Bambino - Lun. 369. Mist SPL+/q.FDC 70
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189 GENOVA - Repubblica Ligure (1798-1805)- 96 Lire 1801. RR AU BB 1.650

190 GENOVA - Repubblica Ligure - 8 Lire 1798 A I - Qualità elevata
per il tipo. N.C. AR q.SPL 750

191 GENOVA - Repubblica Ligure - 8 Lire 1804 - Conio del Vassallo;
D/ Scudo su fascio e pileo entro corona; R/ La Liguria e la Francia
stanti - Lun. 375. N.C. AR q.BB 280

192 GENOVA - Repubblica Ligure - 8 Lire 1804; D/ Scudo su fascio e
pileo, all’esergo, L (; R/ La Liguria e la Francia stanti - Lun. 375. AR BB 270

193 GENOVA - Repubblica Ligure - 2 Lire 1798 A I – Lun.377. RRR AR BB+ 800

194 GENOVA - Repubblica Ligure - 10 Soldi 1799 - A.II; D/ Scudo
ovale su fascio e pileo; R/ SOLDI / 10 / 1799 entro corona - Lun.
385. RRRR Mist. MB 200

195 GENOVA - Repubblica Genovese (1814) - 4 Soldi; D/ Scudo
coronato tra 2 cornucopie; R/ S. Giorgio a cavallo trafigge il drago
- Lun. 383. Mist BB 60

196 GENOVA - Repubblica Genovese - 2 Soldi; D/ Scudo coronato tra
2 cornucopie; R/ Beata Vergine tra s.-2. - Lun. 384. Mist q.FDC 120

197 GENOVA - Repubblica Genovese 2 Soldi; D/ Scudo coronato; R/
B. Vergine tra s.-2. - Lun. 384. Mist SPL/qFDC 100



198 GENOVA - Repubblica Genovese - 2 Soldi 1814; D/ Scudo
coronato; R/ B. Vergine tra s.-2- Lun.384. Mist. BB 20

199 GENOVA Repubblica Genovese. 4 denari 1814: D/Scudo
coronato tra rami; R/D/QUATTRO/1814. Lun. 385. NC Ae FDC 120

200 GENOVA Repubblica Genovese (1814) 4 Denari 1814: D/Scudo
coronato tra rami; R D./QUATTRO/1814. NC Ae SPL+/q.FDC 100

201 GENOVA - Repubblcia Genovese (1814) - 4 Denari; D/ Scudo
coronato tra rami; R/ D./ QUATTRO/1814. NC Ae SPL+ 90

202 SCIO - La Maona- Lorenzo Giustiniani Banca (1483) - Denaro; D/
Castello tra L-I; R/ Croce biforcata - Lun. S47. RR Mist. MB/BB 100

203 SCIO - La Maona - Battista Giustiniani Banca (1487-1488) -
Tornese; D/ Campo bipartito con castello Tornese e castello
Maona; R/ Croce patente - Lun. S37. RR Ae MB 150

204 GENOVA - Repubblica (1139-1339) - Lotto di 65 esemplari da un
Denaro - Notate alcune varianti - Da esaminare. Mist. MB/SPL+ 1.000

205 GENOVA - Repubblica (1139-1339) - Denaro e Medaglia (o 1/2
Denaro) - Var. “spina” - 2 monete - Lun. 1, 2. Mist SPL/BB 60

206 GENOVA - Repubblica - Denaro e Medaglia ( 2 monete) - Da
esaminare. Mist. BB/q.BB 30

207 GENOVA - Repubblica - Lotto di 4 monete: Denaro (3) e Quartaro
( C.V.R.A.D.V.S.) - Da esaminare. Ae/Mist. MB/BB 50

208 GENOVA - Lotto di 3 monete; Quartaro - D/ Castello; R/ Croce (1),
D/ Grifo; R/ Croce (2) - Ri.28/30. Ae MB 60

209 GENOVA - Filippo M. Visconti (1421-1435) - Soldino e Petachina
(2 monete); D/ Castello sovrastato da biscia entro cornice d’archi;
R/ Croce patente entro cornice d’archi - Lun. 70, 71. NC AR/Mist. BB+/MB 100

210 GENOVA - Simone Boccanegra doge I (1339-1344) - Grosso (2
monete) - Lun. 31. R AR MB/BB 200

211 GENOVA - Dogi Biennali e dominazioni straniere - Lotto di 5
monete tra cui si nota una Petachina di Carlo VI e (due) Soldino di
F.M.Visconti - Da esaminare. AR/Mist. MB 70

212 GENOVA - Tommaso di Campofregoso Doge XXI (1436-1442) -
Soldino (2 esemplari) e Petachina (2 esemplari) - Totale 4 monete -
Lun. 79, 80. Mist. q.BB/BB+ 120

213 GENOVA - Dogi Biennali - Lotto di 4 Cavallotti (sec. XVI) - Lun.
195, 196, 220 - Da esaminare. AR q.BB/BB+ 180

214 GENOVA - Francesco I signore di Genova (1527-1528) -
Cavallotto e Soldino (2 monete) - Lun. 186, 187. R AR B 100

215 GENOVA - Dogi biennali - 1/4 di Scudo 1609 e 1627 - 2 monete -
Lun. 232. R AR MB 220

216 GENOVA - Dogi biennali - Scudo stretto - Lotto di 8 esemplari con
date diverse - Da esaminare. AR MB/BB+ 1.200

217 GENOVA - Dogi biennali - Scudo stretto - Lotto di 8 esemplari con
date diverse - Da esaminare - Lun. 260. AR MB/BB 1.100

218 GENOVA - Dogi biennali - Scudo stretto - Lotto di 3 esemplari
(1682-1683)- Da esaminare - Lun. 260 AR MB+ 500

219 GENOVA - Dogi biennali - Scudo stretto - Lotto di 3 esemplari con
date diverse - Da esaminare - Lun. 260. AR MB 450

220 GENOVA - Dogi biennali - 1/2 Scudo stretto - Lotto di 3 esemplari
con date diverse. AR MB 220

221 GENOVA - Lotto di 6 monete (sec.XIII - XVII) tra cui si notano 2
Quartari ed un Soldino di F. M. Visconti. - Lotto interessante. Ae/Mist/AR MB/BB 60
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222 GENOVA - Lotto di 4 monete: Grosso di S. Boccanegra; 1/17
Scudo largo; Lira 1794; 2 Lire 1792 - Da esaminare. AR MB 90

223 GENOVA - Lotto di 2 monete: 20 Soldi (Lira) 1675 e 10 Soldi 1671
- Ri .328/333 - Lun.302/303. AR MB/BB 70

224 GENOVA - Dogi biennali - 5 Soldi 1672 e 1673 S. Giovanni
Battista (2 monete) - Lun.304. AR q.BB 50

225 GENOVA - Dogi biennali - Lotto di 34 monete tra cui si notano: 4
Lire 1795 (BB), 2 Lire 1796 (q.BB), Lira 1795 (q.BB), ecc - Da
esaminare. Mist MB/BB 900

226 GENOVA - Lotto di 9 monete genovesi - Segnaliamo 4 Denari
1752; 8 Denari 1773, 1772 ,1793,;10 Soldi 1792; 5 Soldi 1793;
ecc. Mist. MB/BB 80

227 GENOVA - A. Adorno gov. per Carlo VI(1396) - Minuto; Dogi
biennali 2 Soldi sec. XVIII - 2 monete - Da esaminare. Mist MB 30

228 GENOVA - 8 Lire 1793 (punto) e 1796 (stella) - 2 monete - Da
esaminare - Lun. 364. AR MB/q.BB 230

229 GENOVA - Repubblica Ligure (1798-1805) - 8 Lire 1798, 1799 - 2
monete - Lun. 375. R/RR AR B/MB 220

230 GENOVA - Repubblica Ligure - 4 Lire 1798 (2) e 1799 - Totale 3
monete - Lun. 376. R/RR AR B 300

231 GENOVA - Repubblica Ligure - Lira 1798 e 10 Soldi 1798 - A.I -
Lun. 378, 379. R/C AR/Mist. B/MB 150

232 GENOVA - Repubblica Genovese (1814) - Lotto di 6 monete: 10
Soldi “Gianuensis”, 4 Soldi (2), 2 Soldi (2), 4 Denari - Da
esaminare. Ar/Mist/Ae MB/BB+ 100

233 GENOVA ed altre lotto di 8 medaglie e gettoni (di cui 3 sono
d’argento). Si notano 3 medaglie di Genova (2 ar) - da esaminare. Ae/Ar BB/SPL 40

MONETE DI CITTA’ ITALIANE
234 ANCONA - Giulio III (1550-1555) - Giulio; D/ Stemma sormontato

da chiavi e tiara; R/ S.Pietro stante - CNI 45/49. AR MB+ 50

235 ANCONA - II Rep.Romana (1848-1849) - Baiocco 1849 - Fusa; D/
Fascio e pileo ; R/ 1 in ghirlanda/ BAIOCCO/1849/A - P.8. Ae BB 50

236 ANTIGNATE - Giovanni II Bentivoglio (1494-1509) - Prova del
Testone; D/ Busto con berretto a d.; R/
MA/XIMLIANI/IMPERATORIS/MVNVS/MCCCCLXXXX/IIII - CNI 33. R Ae q.BB 200

237 AQUILEIA - Antonio Pancera - Denaro. AR BB 35

238 ARQUATA - Monetazione anonima per il Levante - Luigino 1668 -
2 monete; D/ Busto muliebre a d.; R/ Stemma coronato - CNI 1;
Gamb. 85. R Mist. BB+ 150

239 ARQUATA - Monetazione anonima per il Levante - Lugino 1669;
D/ Busto muliebre a d.; R/ Scudo coronato - MIR. 23/2. RR Mist. q.SPL 100

240 BOLOGNA - Pio VI (1775-1799) - Grosso da 5 Bolognini con
giglio 1778; D/ Pianta di giglio fiorita; R/ Stemma inquartato - CNI
45/48. AR q.BB 20

241 BOLOGNA - Pio VII (1800-1823).Scudo 1818 A.XVIII; D/ Stemma
ovale sovrastato da chiavi e tiara; R/ La Chiesa su nubi - Traccia di
appiccagnolo - Piccola mancanza di metallo al D/ - CNI 25. AR Q.BB 75

242 BOLOGNA Napoleone I re d’Italia (1805-1814) 5 Soldi 1813 -
P.64. R AR BB+ 40

243 Bologna - Pio IX(1846-1870) - Scudo 1847.P.241 R AR q.SPL/SPL 200

244 BOLOGNA - II Repubblica Romana; D/ 4 BAIOCCHI in cerchio
perlinato; R/ Aquila su fascio entro ghirlanda - P.258. Mist. q.SPL 40

245 BOLOGNA - II Repubblica Romana (1849) - 3 Baiocchi 1849; D/
Aquila su fascio entro ghirlanda; R/ 3 BAIOCCHI in cerchio
perlinato -P.260. Ae BB+ 50

246 BOLOGNA - Pio IX - Quattrino 1854 A.IX - Rame rosso - P. 332. R Ae q.FDC 100

247 BOZZOLO - Scipione Gonzaga (1636-1670) - 1/17 di Scudo largo;
D/ Croce accantonata da 4 stelle; R/ Madonna con Bambino -
Gamb. 159. RR AR BB 400

248 BRINDISI - Federico II (1197-1250) - Denaro (1221); D/ FR nel
campo; R/ Croce patente - CNI 39 Mist SPL 50
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249 CARMAGNOLA - Michele Antonio (1504-1528) - Cornuto con
contromarca genovese: castello; D/ Stemma, elmo e cimiero; R/ Il
Santo a cavallo a d. - CNI 47/101. RR AR BB 250

250 CAGLIARI - Carlo II (1665-1700) - 3 Cagliaresi 1669; D/ Busto
coronato a d.; R/ Arma Sarda nel campo - CNI 14/17. Ae MB 30

251 CAMPI - Giulia Serra - Luigino 1668: D/Busto muliebre a d.; R/
Scudo coronato e lambello tra 16-68. C.N.I.31. R Mist MB 120

252 CASTIGLIONE DELLE STIVIERE Rodolfo Gonzaga (1586-1593)
Parpagliola - contraffazione Savoia D/Scudo in cornice tribolata;
R/Croce mauriziana - Gamb.25 VAR. R mist. MB 40

253 CASTIGLIONE DELLE STIVIERE Rodolfo Gonzaga (1586-1593)
Soldo - contraffazione Savoia - D/Stemma coronato; R/Croce
mauriziana in cornice quadrilobata - Gamb. 14 VAR. N.C. Mist BB 50

254 CORREGGIO - Anonime dei Conti (1569-1597) - Quattrino; D/
Stemma in cartocci; R/ S. Quirino stante - C.N.I. 195/213. RR Mist. BB 300

255 CORSICA - Gen. Pasquale Paoli (1762-1768) - 4 Soldi 1764; D/
Stemma coronato tra 2 Geni del mare; R/ *4*/SOLDI / 1764 entro
corona - CNI 16. R Mist. BB+/q.SPL 170

256 CORSICA - Gen. Pasquale Paoli (1762-1768) - 4 Soldi 1765; D/
Stemma coronato tra 2 Geni del mare; R/ *4* / SOLDI / 1765 entro
corona - CNI 19/20. R Mist. BB+ 150

257 CORSICA - Gen. Pasquale Paoli (1762-1768) - 4 Soldi 1767; D/
Stemma coronato tra 2 Geni del mare; R/ *4* / SOLDI / 1767 entro
corona - CNI 26. R Mist. q.BB 120

258 DESANA Delfino Tizzone (1583-1598) Liard 1585 contraffazione
francese D/Delfino coronato; R/Croce gigliata -MIR 513. RR mist MB 40

259 FERMO - Governo Autonomo sec. XIV - Picciolo; D/ Croce fogliata
- CNI 15 var. Mist BB+ 50

255 256 257
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260 Firenze - Repubblica ( XIII sec-1532 ) - Guelfo da 5 Soldi - I
semestre 1454. AR BB+ 170

261 Firenze - Cosimo I de Medici (1536-1574) - Scudo d’oro; D/ Scudo
mediceo coronato; R/ Croce gigliata - CNI 202/209. R AU MB/BB 600

262 Firenze - Cosimo I ( 1536-1574) - Testone IV tipo - MIR 151. R AR BB 200

263 Firenze - Cosimo III - Piastra doppia data 1680/1681 - Busto senile. RR AR BB+/q.SPL 450

264 Firenze - Cosimo III - Piastra 1676 - MIR 326/3. R AR BB/q.SPL 250

265 Firenze - Cosimo III - 1/2 Piastra 1676; D/ Busto corazzato; R/
Zaccaria e S. Giovanni Battista. AR SPL 380

266 Firenze - Gian Gastone - Fiorino 1729 - MIR 345/7. AU BB 470



267 Firenze - Francesco II ( 1737-1765) - Francescone 1742. R AR MB 130

268 FIRENZE - Francesco II Lorena (1737 - 1765) - Francescone 1749;
D/ Busto corazzato a d.; R/ Aquila bicipite coronata con stemma -
CNI 44. AR BB+ 150

269 FIRENZE - Pietro Leopoldo(1765-1790) - Paolo 1788; D/ Busto a d;
R/ Stemma coronato - CNI 168. AR q.BB 50

270 Firenze - Ferdinando III(1790-1801) - Francescone 1798. R AR q.SPL/SPL 300

271 Firenze - Carlo Ludovico - Reggenza della madre (1803-1807)-
Dena 1807 - Conservazione eccezionale con fondi lucenti -
Sigillata Olivari. AR FDC 800

272 FIRENZE - Carlo L. di Borbone, reggenza - Dena 1807 - P. 31. AR BB+ 120

273 Firenze - Carlo Ludovico - Reggenza della madre - Dena 1807. AR q.BB/BB+ 100

274 Firenze - Carlo Ludovico - Reggenza della madre - 1/2 Dena 1804
- Piccola mancanza di conio sul ciglio anteriore altrimenti q. FDC. AR SPL 400

275 FIRENZE - Leopoldo II (1824-1859) - Francescone 1856; D/ Busto
a d.; R/ Stemma coronato - P. 117. AR BB+/q.SPL 120

276 FIRENZE - Leopoldo II - Francescone 1858. AR BB+/q.SPL 100

277 FIRENZE - Leopoldo II - Paolo 1856. AR FDC 140

278 FIRENZE - Leopoldo II - Paolo 1857. AR q.FDC/FDC 80

279 FIRENZE - Governo provvisorio di Toscana(1859-1860)- Fiorino
1859. R AR q.FDC/FDC 280
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280 FOSDINOVO - M.Maddalena Centurioni- moglie di Pasquale
Malaspina - Luigino 1666; D/ Scudo coronato tra 16-66; R/ Busto
muliebre a d. - Frattura di conio - Camm. 65. Mist. q.BB 40
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281 GUASTALLA - Ferrante III Gonzaga (1632-1678) - Scudo; D/ Busto
corazzato a d.; R/ Statua di Ferrante I- Peso g. 19 - C.N.I. 3/8. RRR AR MB 2.000

282 L’AQUILA - Ludovico II d’Angiò pretendente (1282-1284) -
Bolognino; D/ Nel campo, disposte a croce, AQLA; R/ S.Pier
Celestino a 1/2 busto di fronte - C.N.I. 1/28. R AR MB 60

283 LIVORNO - Cosimo III - Pezza della rosa 1707 - MIR. 66/10. AR SPL 750

284 LOANO - Giovanni Andrea III Doria (1654-1737) - Luigino 1666;
D/ Busto corazzato a d.; R/ Stemma coronato su croce di S.Andrea
- CNI 22. RRRRR AR BB+ 1.600

285 LOANO - Violante Lomellini - moglie di Andrea III Doria - Luigino
1668 e 1669; D/ Busto muliebre a d.; R/ Stemma coronato - 2
monete. NC Mist. SPL/BB 140

286 LOANO - Violante Lomellini Doria - moglie di Andrea III Doria -
Luigino 1669; D/ Scudo coronato tra 16-69; R/ Busto muliebre a d.
- Camm. 182. R Mist. q.BB 80

287 LUCCA - Repubblica - Scudo d’oro - Bellesia 34. AU BB+ 900

288 LUCCA - Repubblica (1369-1799) - Grosso da 6 Bolognini sec.
XVI (corona chiusa); D/ L-V-C-A- disposte a croce entro cornice; R/
Volto Santo coronato - CNI 227/268. R AR BB 180

289 290



289 LUCCA - Repubblica - Scudo; D/ Stemma coronato R/ San Martino
e il povero. AR BB/BB+ 150

290 LUCCA - Repubblica - 1/5 di Scudo 1745. R AR BB+ 250

291 LUCCA E PIOMBINO - E. Bonaparte e F. Baciocchi (1805-1814) 5
Franchi 1808 - Bellissimo esemplare impreziosito da delicata
patina. R AR SPL 300

292 LUCCA E PIOMBINO - 5 Fr. 1808. AR BB/q.SPL 150

293 LUCCA - Carlo Ludovico di Borbone (1824-1847) - 2 Lire 1837 -
P.261. AR BB 70

294 LUCCA - Carlo Ludovico di Borbone .5 Soldi 1833. Mist q.FDC 140

295 LUCCA Carlo Ludovico di Borbone . Quattrino 1826 Ae SPL 70

296 LUCCA e PIOMBINO - E. Bonaparte e F. Baciocchi (1805-1814) -
5 Franchi 1807 busti medi; D/ Busti accollati a d.; R/ 5/FRANCHI
entro corona - P.253. AR MB/BB 90

297 MALTA - E. Pinto (1741-1773) - XXX Tarì; D/ Stemma in ornati,
coronato; R/ S.G. Battista con vessillo, all’esergo, T.XXX - KM 256. R AR BB/SPL 250

298 MALTA - E. Pinto (1741-1773) - XV Tarì; D/ Stemma in ornati
coronato; R/ S.G. Battista con vessillo, all’esergo, T.XV - KM 252. R AR BB 150

299 MANTOVA - Francesco II (1484-1519) - Quattrino; D/ Busto con
copricapo a s.; R/ Pisside - CNI 176/192. NC Ae BB+ 30

300 MANTOVA - Assedio austro-russo-Soldo 1799 - Conservazione
insolita per il tipo. Ae q.SPL 90

301 MANTOVA - Lotto di 4 monetine medioevali e rinascimentali -
Interessante - Da esaminare. Ae/Mist. MB 40
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302 MASSALOMBARDA - Francesco d’Este (1562-1578) - Sesino; D/
Busto a s.; R/ Aquila - Anepigrafe - CNI 77/82. R Mist q.BB 150

303 MESSERANO - Pier Luca Fieschi (1528-1548) - Testone; D/ Aquila
ad ali spiegate; R/ Il Santo con vessillo, stante - CNI 19/40. R AR MB 200

304 MESSERANO - Pier Luca Fieschi (1528-1548) - Testone con
contromarca CR; D/ Aquila ad ali spiegate; R/ Il Santo con vessillo,
stante - CNI 19/40. RR AR BB 300

305 MESSERANO Francesco F. Fieschi (1584-1629) - Parpagiola
(contraffazione milanese); D/stemma coronato; R/ Fig. femminile
versa acqua in un vaso. C.N.I.85. R Mist q.BB 150

306 MESSERANO - Besso Ferrero Fieschi (1559-1584) - Bianco (2
monete); Quarto (2 monete) - Totale 4 monete - Da esaminare. R AR/Ae B/MB 250

307 MESSERANO (sec. XVI-XVII) - Lotto di 3 monete (contraffazioni). R Mist MB 150

308 MESSINA - Guglielmo II (1166-1189) - 1/3 di Apuliense - Samb.
997. Mist BB 80

309 MESSINA (o BRINDISI) - Carlo I d’Angiò (1266-1282) - Denaro
con KA - Sphar 37. Mist. q.BB 35

310 MESSINA - Filippo IV - 4 Tarì 1653 IP-PP; D/ Busto in armatura a
d.; R/ Aquila coronata - Spahr 31. AR q.SPL 100

311 MILANO - Ludovico II (855-875) - Denaro piano; D/ Croce
accantonata da 4 globetti; R/ Tempio carolingio - CNI 12/44. R AR BB 200

312 MILANO - Galeazzo e Bernabò Visconti (1354-1378) - Grosso o
Pegione; D/ Biscia tra B-G entro cornice; R/ S. Ambrogio assiso di
fronte. AR q.BB 60

313 MILANO - Galeazzo M. Sforza (1466-1476) - Grosso da 5 Soldi;
D/ Tizzoni ardenti e secchie; R/ Biscia coronata tra G-M coronate -
CNI 112/119. AR BB+ 180
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314 MILANO - Filippo II (1556-1598) - 5 Soldi s.d.; D/ PHI coronato;
R/ S. Ambrogio stante - Crippa 42. AR BB 100

315 MILANO - Filippo IIII - Ducatone. AR BB 300

316 MILANO - Filippo IIII - Filippo. AR BB+ 220

317 MILANO - Carlo II (II periodo) - Filippo 1676 - Conservazione
inusuale per il tipo. AR SPL 360

318 MILANO - M. Teresa d’Austria (1740-1780) - Mezzo Scudo 1778;
D/ Busto velato e diad. a d.; R/ Stemma ovale coronato - CNI 110. R AR MB 50

319 MILANO - Francesco II (1792-1800) - Crocione 1796; D/ Busto
laur. a d.; R/ Croce fogliata inquarta da 3 corone e toson d’oro -
CNI 18. R AR BB 85

320 MILANO - Repubblica Cisalpina(1800-1802) - Scudo da 6 Lire A.
VIII. R AR SPL+/FDC 1.100

321 MILANO - Repubblica Cisalpina - 30 Soldi AN. IX 1801; D/ Busto
elmato e laureato della Repubblica Cisalpina a d.; R/ Legenda in 5
righe - Commemorativa della pace di Luneville e la fondazione a
Milano della strada Foro Bonaparte - Pag.9 R AR SPL+/Q.FDC 220

322 MILANO - Repubblica Cisalpina - 30 Soldi A.IX 1801 - P.9. AR BB 65

323 MILANO - Napoleone I re d’Italia (1805-1814) - 40 Lire 1810 - P. 13. AU SPL 600

324 MILANO - Napoleone - I re d’Italia -40 Lire 1812 - Puntali
sagomati - Conservazione eccezionale. AU q.FDC/FDC 1.000

325 MILANO - Napoleone I re d’Italia - 5 Lire 1811. AR BB/BB+ 70

326 MILANO - Napoleone - I re d’Italia- 5 Lire 1812 - Varietà rarissima
- A senza barretta orizzontale - Gig. 112/a . AR q.SPL/SPL+ 400
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327 MILANO - Napoleone I re d’Italia - 5 Lire 1812. AR BB 70

328 MILANO - Napoleone I re d’Italia - Lira 1808. AR q.SPL. 70

329 MILANO - Governo provvisorio - 40 Lire 1848 - Proveniente da
montatura. R AU BB 620

330 MILANO - Governo provvisorio - 20 Lire 1848 - Montatura
abilmente asportata altrimenti SPL. RR AU BB+ 600

331 MILANO - Governo Provvisorio di Lombardia - 5 Lire 1848 “rami
lunghi” - P. 213b. R AR SPL 200

332 MILANO - Governo Provvisorio di Lombardia (1848) - 5 Lire “rami
corti”; D/ 5 LIRE ITALIANE entro corona; R/ L’Italia turrita stante -
P. 213. R AR SPL 100

333 MILANO - Governo provvisorio - 5 Lire 1848. AR BB+/q.SPL 80

334 MILANO - Governo provvisorio - 5 Lire 1848. AR BB+/Q.SPL 70

335 MODENA - Cesare I d’Este (1595-1628) - Ongaro. R AU BB+ 750

336 MODENA - Rinaldo d’Este - Ducato 1721 AR q.SPL 300

337 MODENA - Ercole III d’Este(1780-1796) - 3 Scudi 1782. RR AR BB/BB+ 400

338 MODENA - Ercole III d’Este - Scudo 1782. RR AR q.SPL 500

339 MODENA - Ercole III d’Este - Tallero NC AR BB+ 600

340 MONACO - Onorato V Grimaldi (1819-1841) - Décime 1838,
Cinq Centimes 1837 - Totale 2 monete - CNI 22, 7. Ae BB+/q.SPL 50

341 MONTANARO Ferdinando Ferrero - abate (1547-1580). Quarto
D/Leone rampante a s.; R/F-F nel campo. C.N.I. 4/9. RR Mist MB 150

337 338



342 NAPOLI - Carlo I d’Angiò (1266-1285) - Saluto d’argento; D/
Scudo bipartito; R/ L’Annunciazione - C.N.I. 9/12. R AR BB+ 180

343 NAPOLI - Carlo II d’Angiò (1285-1309) - Saluto d’argento; D/
Scudo bipartito; R/ L’Annunciazione - C.N.I. 5/10. R AR BB+ 180

344 NAPOLI - Roberto d’Angiò (1309-13439 - Gigliato; D/ Il Re assiso
di fronte con scettro e globo; R/ Croce fogliata - C.N.I. 1/65. AR q.SPL 100

345 NAPOLI - Roberto d’Angiò (1309-1343) - Gigliato; D/ Il Re assiso
di fronte; R/ Croce fogliata - CNI 1/64. AR BB+/q.SPL 80

346 NAPOLI - Roberto d’Angiò (1309-1343) - Denaro regale; D/ Busto
coronato di fronte; R/ Croce gigliata - C.N.I. 28/36. Mist. BB+ 40

347 NAPOLI - Filippo III (1598-1621) - Mezzo Ducato 1607 - Maestro
di Zecca G.A. Fasulo - M. di prova G. Giuno; D/ Busto rad. a s.; R/
Scudo coronato in cartella ornata - Peso g. 15 - CNI 56. NC AR MB+ 200

348 NAPOLI - Carlo II (1674-1700) - Mezzo Ducato 1689; D/ Busto
coronato a d.; R/ Stemma coronato - P.R.6. R AR q.BB 130

349 NAPOLI - Carlo II - Carlino e Tarì 1689 - 2 monete - P.R. 36 - CNI
298. AR BB/q.SPL 80

350 NAPOLI - Carlo VI d’Asburgo (1707-1734) - Tarì 1716 - G - B - A;
D/ Busti accollati a d.; R/ Figura muliebre con bambino - In
aggiunta Carlino 1688 (MB) - 2 monete - P.R. 35,17. AR BB+ 130

351 NAPOLI - Carlo di Borbone(1734-1759) –Piastra da 120 Grana
1734.CNI 1. R AR q.SPL/BB+ 300
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352 NAPOLI - Carlo di Borbone - Piastra da 120 Grana 1735.CNI 13
var “Neap”. RR AR q.SPL 500

353 NAPOLI - Carlo di Borbone - Piastra da 120 Grana 1749. sigle
D/G. R AR BB+ 320

354 NAPOLI - Carlo di Borbone - 1/2 Piastra da 60 Gr. 1749 - Conio
integro e data ben leggibile. R AR MB/BB 120

355 NAPOLI - Carlo di Borbone - 1/2 Piastra da 60 Gr. 1750. R AR BB 100

356 NAPOLI - Ferdinando IV (1759-1799)- Piastra 1772 - Fecunditas. R AR q.BB 300

357 NAPOLI - Ferdinando IV - Piastra 1796 AR q.SPL 90

358 NAPOLI - Repubblica Napolitana(1799)- da 12 Carlini 1799 NC AR BB+/q.SPL 500

359 NAPOLI Repubblica Napolitana : 6 Carlini, 6 Tornesi, 4 Tornesi
AVII - lotto di 3 monete. R Ae/AR MB/q.BB 280

360 NAPOLI - Ferdinando IV - 120 Grana 1805; D/ Busto corazzato a
d.; R/ Scudo coronato tra L-D - P.R.9. AR q.BB 140

361 NAPOLI - Ferdinando IV - 5 Tornesi 1798 (2) e 6 Tornesi 1801 -
totale 3 monete. Ae BB 120

362 NAPOLI - Gioacchino Murat (1808-1811)- 5 Lire 1813 - Sigillata
Bazzoni. AR BB+ 520

363 NAPOLI - Gioacchino Murat - 1 Lira 1812; D/ Testa a d.; R/ Valore
- P.61. AR BB+ 180

364 NAPOLI - Gioacchino Murat - 3 Grana 1810 - Conservazione
elevata per il tipo. Ae BB/q.SPL 150
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365 NAPOLI - Ferdinando I (1816-1825) 120 Grana 1818 D/Busto
coronato a d-; R/Stemma coronato- P.R.6. AR q.BB 120

366 NAPOLI - Francesco I (1825-1830) - Piastra 1825. AR BB 100

367 NAPOLI - Ferdinando II (1830-1859) - 120 Grana 1841 - P. 202. AR q.SPL 60

368 NAPOLI - Ferdinando II - Piastra 1856. AR q.FDC 70

369 NAPOLI - Ferdinando II - 120 Grana 1857 - P. 223F. AR SPL 60

370 NAPOLI - Ferdinando II - 60 Grana 1857. AR q.FDC 200

371 NAPOLI - Ferdinando II - 5 Grana 1838. AR q.FDC 60

372 NAPOLI - Ferdinando II - 10 Tornesi 1840. Ae SPL+ 200

373 NAPOLI - Ferdinando II - 5 Tornesi 1849. R Ae q.SPL 130

373 376



374 NAPOLI - Ferdinando II - Tornese 1854. Ae q.FDC 50

375 NAPOLI - Ferdinando II - 2 Tornesi 1857. Ae q.FDC 50

376 NAPOLI - Francesco II - Piastra da 120 Gr. 1859. AR SPL 150

377 NAPOLI - Francesco II - 1859 Tarì (20 Gr). AR SPL/q.FDC 100

378 PADOVA - Francesco II da Carrara (1355-1388) - Denaro piccolo;
D/ Nel campo F gotica; R/ Stella a 6 punte - CNI 68 var. Ae BB 70

379 PALERMO - Al Aziz Califfo (975-999) (365-385) dell’Egira - Robai
- MIR 380. R AU BB+ 150

380 PALERMO - Ruggero II - Tarì - g 1.30. R AU BB+ 220

381 PALERMO Enrico VI (1194-1197) 1/4 di Tercenario .D/Iscrizione
cufica (Enrico Cesare Augusto) R/(Z)REX/SICIL’. RR mist. BB 50

382 PALERMO - Carlo III d’Asburgo (1720-1734) - Tarì 1732; D/ Testa
laureata; R/ Aquila stemmata - Sphar 66. R AR q.SPL 150

383 PALERMO - Carlo di Borbone (1734-1759)- 6 Tarì 1735 -
Incoronazione. R AR BB/BB+ 140
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384 PALERMO - Ferdinando III (1759-1816)- da 30 Tarì- Sigillata
Olivari. R AR SPL 1.800

385 386

385 PALERMO - Ferdinando III - da 12 Tarì 1797. R AR BB+ 170

386 PALERMO - Ferdinando III - 10 Grana 1815; D/ Busto coronato; R/
Corno dell’abbondanza. R Ae BB 100
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387 PARMA - Repubblica autonome (1248-1322) - Denaro imperiale;
D/ Croce patente con bisante nel I e IV angolo; R/ Castello
sormontato da 3 globetti - CNI 7/12. R Mist. BB 70

388 PARMA - Alessandro Farnese (1586-1591) - Parpagliola - Busto
imberbe - MIR 975. Mist. BB+ 150

389 PARMA - Odoardo Farnese - Soldo s.d.; R/ Stemma coronato; R/ Il
Santo assiso a s., contromarca nel campo - CNI 103. Ae BB 50

390 PARMA - Ferdinando I di Borbone - Scudo 1799 (anno raro). AR BB 700

391 PARMA Piacenza e Guastalla - Ferdinando Borbone (1765-1802) -
Lira 1794; D/ Stemma ovale coronato; R/ S. Tommaso a mezzo
busto - C.N.I. 136. Mist. BB 60

392 PARMA PIACENZA e GUASTALLA - Ferdinando di Borbone -
Mezza Lira 1785; D/ Scudo coronato; R/ S. Ilario a mezzo busto,
benedicente - CNI 57. Mist. q.SPL 90

393 PARMA - Maria Luigia(1815-1847)- 5 Lire 1815 - Bellissimo
esemplare patinato da vecchia collezione.P.5 AR SPL/FDC 450

394 PARMA - Maria Luigia - 5 Lire 1815.P.5 AR BB+ 190

395 PARMA - Maria Luigia - 5 Lire 1832.P.7 RR AR MB/q.BB 170

395 396

396 PARMA - Roberto I (1854-1859)- 5 Lire 1858. P20 RRR AR FDC 2.700

397 PASSERANO - Anonime Radicati (1581-1598) - Parpagliola tipo
Milano; D/ Scudo coronato; R/ Provvidenza stante - Gamb. 290. R Mist. MB 125



398 PASSERANO Anonime dei Radicati Quarto - contraffazione savoia
- D/nel campo C - C coronate; R/Croce mauriziana in cornice
quadrilobata - Mir 925. RR Mist. MB 40

399 PAVIA - Comune (1250-1359) - Mezzano; D/ PAPIA nel campo; R/
Croce patente - CNI 14. Mist BB+ 50

400 PAVIA - F. M. Visconti (1402-1412) - Bissolo; D/ Biscia; R/ Croce
fiorata - CNI 14. R Mist MB/BB 70

401 PESARO - Giovanni Sforza (1489-1500) e (1503-1510) - Soldo -
Cavicchi 104. R Mist. BB+ 70

402 PIACENZA - Comune a nome di Corrado II - Mezzano piano - MIR 1109. NC AR q.SPL 50

403 PIACENZA - Paolo III Farnese (1534-1539) - Scudo d’oro; D/
Scudo con gigli; R/ Croce gigliata. R AU BB+ 700

404 RAGUSA - Repubblica aristocratica - Libertina 1794 - Molto rara e
di difficile reperibilità. AR BB+/SPL 450

405 RAGUSA - Repubblica aristocratica - Iperpero vecchio 1707; D/ S.
Biagio stante benedicente con la città nella sin. tra S-B e 17-07; R/
Il Redentore in ellisse di 13 stelle - CNI 168. R AR BB+ 200

406 RAVENNA - Anonime vescovili - Denaro . Mist. q.SPL 30

407 ROMA - Leone X (papa Medici 1513-1521) -Quattrino - Munt 51. R Ae BB 50

408 ROMA - Gregorio XIII (1572-1585) - Testone - A.XI. R AR BB/q.BB 140

409 ROMA - Urbano VIII (1623-1644) - Scudo 1643 - Conio di G.
Mola; D/ Busto a d.; R/ La B. Vergine della Concezione in aureola
ellittica raggiante - CNI 537. NC AR BB 550

38 / ASTA GHIGLIONE 2017

397 403

404 405

(Monete di Città Italiane) catalogo
in euro

partenza
in euro

408 409
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410 ROMA - Clemente X - Piastra 1675 - Anno giubilare. R AR SPL/q.SPL 380

411 ROMA - Sede vacante 1676 - Scudo; D/ Chiavi decussate sopra lo
stemma; R/ Colomba e fiammelle. R AR BB+ 350

412 ROMA - Innocenzo XI - Testone - “Melius est dare ..” - Munt 91. RR AR BB+/q.SPL 160

413 ROMA - Innocenzo XI - Testone - “Melius est dare...” - Munt 97. AR q.SPL/BB+ 140

414 ROMA - Sede vacante 1689 - Card Paluzzi Altieri Camerlengo -
Giulio - Forato altrimenti BB+. AR BB 70

412 413

E’ possibile seguire la battitura dell'asta in diretta dal computer o dal
tablet di casa e rilanciare con un solo click. Per poter utilizzare questa

nuova funzionalità dovete registrarvi sul nostro sito

www.ghiglione.it

dove potete trovare istruzioni dettagliate sul funzionamento



415 ROMA - Alessandro VIII (1689-1691) - Testone 1690 A.I; D/ busto
a d.; R/ 2 buoi con aratro a d., all’esergo, anno e armetta PATRIZI -
CNI 29. AR SPL 350

416 ROMA - Innocenzo XII - Piastra 1698. R AR BB 270

417 ROMA - Sede vacante 1700 -(Card Spinola Camerlengo) - Piastra -
foro abilmente otturato. R AR q.SPL 600

418 ROMA - Benedetto XIV 1746 - Zecchino. AU q.FDC 550

419 ROMA - Sede vacante 1758 - Card Colonna Camerlengo - Grosso. R AR BB+/q.SPL 120

420 ROMA - Pio VI - Doppia 1786. R AU BB+ 440

421 ROMA - Pio VI - 2 1/2 Baiocchi 1795 (senza anno di pontificato);
D/ Busto nimbato di S. Pietro di fronte; R/ */BAIOCCHI/DVE E
MEZZO/ROMANI/1795 - CNI 279. R Ae MB 60
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422 ROMA - Pio VI - Sampietrino 1796 - CNI 306/316. Ae BB/353 130

423 ROMA PIO VI (1775-1798) - Mezzo Baiocco romano - A.XXIII.
C.N.I. Ae BB 30

424 ROMA - Repubblica Romana 1799 - Scudo; D/ Allegoria della
Libertà; R/ Scudo romano entro corona. RR AR q.SPL 550

425 ROMA - Leone XII (1823-1829) - Scudo 1825. R AR q.SPL 270

426 ROMA - Sede vacante - Scudo 1830. R AR SPL 300
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427 ROMA - Gregorio XVI - 10 Scudi 1835. AU SPL+/q.FDC 1.600

428 ROMA - Gregorio XVI - Scudo A. I. 1831 AR q.SPL 130

429 ROMA - Gregorio XVI - 50 Baj 1834 Roma. AR q.SPL 150

430 ROMA - Sede vacante 1846 - Scudo. AR SPL 150

431 ROMA – II Repubblica Romana - 1849 8 Baj.P.341 Mist. FDC 140

E’ possibile seguire la battitura dell'asta in diretta dal computer o dal tablet di
casa e rilanciare con un solo click. Per poter utilizzare questa nuova

funzionalità dovete registrarvi sul nostro sito

www.ghiglione.it

dove potete trovare istruzioni dettagliate sul funzionamento



432 ROMA – II Repubblica Romana - 1849 3 Baj. Ae SPL+ 90
433 ROMA - II Repubblica Romana - 3 Baiocchi 1849; D/ Aquila su

fascio entro ghirlanda; R/ 3/BAIOCCHI in cerchio perlinato -
P.343. Ae SPL 60

434 ROMA – II Repubblica Romana - 1849 1 Baj. Ae q.FDC 90
435 ROMA - Pio IX (1846-1870) - Scudo 1853 A.VIII; D/ Busto a s.; R/

Scudo/1853/entro corona - CNI 102. AR q.SPL 150
436 ROMA - Pio IX - 4 Soldi 1869 A. XXIV - P. 596. Ae SPL 100
437 ROMA - Pio IX - Centesimo 1866 - A. XXI - P. 608. Ae FDC 80
438 ROMA - Pio XI - 100 Lire 1931. AU FDC 450
439 ROMA - Riconio del Tallero di M.Teresa (dal 1935 al 1950) -

diam. 40,5 mm. - g. 281 - P.957 AR SPL 20
440 RONCIGLIONE - Occupazione austriaca - Madonnina da 3

Baiocchi 1799 (dell’incendio); D/ Incendio di Ronciglione; R/
Madonna nimbata e velata a s. - CNI 4. RR Ae BB+/q.SPL 500

441 SAN SEVERINO - Pio VI (1775-1799) - Madonnina da 5 Baiocchi
1797 A.XXIII; D/ */BAIOC/CINQUE/S.SEVERI/NO; R/ Busto della
B.Vergine a s. - CNI 11/17. Ae BB+ 60

442 SAN SEVERINO - Pio VI - 2 1/2 Baiocchi 1796; D/ BAIOCCHI /
S.SEVERINO; R/ S. Pietro a 1/2 busto a s. - Munt. 406. R Ae q.SPL 50

443 SAVONA - Comune (1350-1396)- Obolo; D/ Aquila a s.; R/ Croce
- CNI 8/28. NC Mist. q.BB 60
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444 SAVONA - Comune - Obolo; D/ Aquila; R/ Croce patente - CNI 8/28. Mist. MB 60
445 SAVONA Comune Obolo; D/aquila ad ali spiegate a s.; R/Croce

patene. Mist q.MB 50
446 SAVONA - Filippo M. Visconti (1421-1435) - Obolo; D/ Aquila ad

ali spiegate; R/Croce patente con biscia nel I quarto. C.N.I. 6/16. R Mist. MB 70
447 SAVONA Luigi XI (1461-1464) - Ottenne o 3 Denari; D/Aquila ad

ali spiegate a s.;R/Croce patente con giglio nel I quarto. R Mist MB/q.BB 90
448 SIENA - Repubblica (se.XII-1390) - Grosso (dopo il 1250); D/ nel

campo : S: ; R/ Croce patente - CNI 22/28. AR q.BB 80
449 TASSAROLO - Agostino Spinola (1604-1616) - Scudo; D/ Busto

corazzato a d.; R7 Aquila bicipite coronata con stemma Spinola
nel petto - CNI 42/45. RRR AR MB 1.000

450 TASSAROLO - Agostino Spinola (1604-1616) - Quarto di Scudo
1607; D/ Busto corazzato a d.; R/ Stemma bicipite coronato - CNI
17/22. RR AR BB 500

451 TASSAROLO Livia Centurioni (moglie di F.Spinola) 1616-1688
Luigino 1658 D/Busto muliebre a d.; R/Scudo coronato tra 16-58
‘DNS - ILLVMINAT ET SALVS MEA’. MIR 994. R Mist. BB+ 80

452 TASSAROLO - Luigino 1666 - Camm. 365 Mist. SPL 50
453 TASSAROLO - Livia Centurioni (moglie di F.Spinola) - Luigino

1666; D/ Busto muliebre a. d.; R/ Scudo coronato- Gamb.139. Mist. q.SPL 40
454 TORINO - Repubblica Subalpina - Scudo An. X. AR SPL/q.FDC 500
455 TORINO - Repubblica Subalpina - Scudo An. X. AR q.BB/BB 100
456 TORINO - Repubblica Subalpina - 7,6 Soldi; moneta emessa

utilizzando il conio di Carlo Emanuele IV inciso dal Lavy (vedi
Simonetti vol.I parte II p.243) CNI 13, simile - Conservazione
ottima per questo tipo di moneta. R Mist. BB+ 90

457 TORINO - Repubblica Subalpina - 2 Soldi. Ae BB 40
458 TORINO - Napoleone 40 Fr. 1806. conservazione insolita per il tipo. AU BB+ 800
459 TORRIGLIA - Violante Doria Lomellini (moglie di Andrea III Doria)

- Luigino 1665; D/ Busto muliebre a d.; R/ Scudo con aquilette,
coronato - CNI 1/3. RRR Mist. SPL+ 400

460 TORRIGLIA - Violante Doria Lomellini (moglie di Andrea III Doria)
- Luigino 1667 e 1668; D/ Busto muliebre a d.; R/ Scudo coronato
- 2 monete - CNI 11/12. NC Mist. SPL/BB 150
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461 TORTONA - Comune (1248-1322) - Grosso; D/ FR in nesso con
due stelle sotto; R/ Croce patente con stelle nel I e II quarto - CNI
1/4. R AR BB+ 250

462 URBINO - Guidobaldo II (1538-1574) - Armellino; D/ Armellino,
all’esergo, R - CNI 82. AR BB 70

463 VENEZIA - Ranieri Zeno (1253-1268) - Grosso; D/ Il Redentore
porge il vessillo al Doge; R/ Il Cristo assiso di fronte - Gamb.32. AR BB+ 60

464 VENEZIA - Ranieri Zeno - Grosso; D/ Il Redentore porge il vessillo
al Doge; R/ Il Cristo assiso di fronte - Gamb.32. AR BB 60

465 VENEZIA - Lorenzo Tiepolo (1268-1275) - Grosso. AR BB 40

466 VENEZIA - Giovanni Dandolo (1280-1289) - Grosso D/ Il
Redentore porge il vessillo al Doge; R/ Il Cristo assiso di fronte -
Gamb.49. AR q.BB 50

467 VENEZIA - Giovanni Soranzo (1312-1327) - Grosso. AR q.FDC 90

468 VENEZIA - Giovanni Soranzo - Grosso; D/ Il Redentore porge il
vessillo al Doge; R/ Il Cristo assiso di fronte - Gamb.67. AR BB+/q.SPL 75

469 VENEZIA - Andrea Contarini (1368-1382) - Soldino. AR BB+ 25

470 VENEZIA - Francesco Foscari (1423-1457)- Grossone da 8 Soldi -
Mont 161. AR BB 80

471 VENEZIA - Antonio Venier (1383-1400) - Grosso; D/ Il Redentore
porge il vessillo al Doge; R/Il Cristo assiso di fronte - Gamb.132. AR BB+ 65

472 VENEZIA - Agostino Barbarigo (1486-1501) - Bagattino per
Treviso; D/ S. Liberale stante; R/ Leone in soldo - CNI 1/14. R Ae MB 60

473 VENEZIA - Alvise I Mocenigo (1570-1577) - 40 Soldi - Sigle MS RR AR BB+ 180

474 VENEZIA - Monetazione anonima - 4 Gazzette - Legge 10/04/1574 R AR BB+ 70

475 VENEZIA - Pasquale Cicogna (1585-1595) - Zecchino; D/ S. Marco
ed il Doge; R/ Il Redentore in elisse di 17 stelle - Paolucci 1. AU BB+/q.SPL 250

479 480



ASTA GHIGLIONE 2017 / 45

481 482

(Monete di Città Italiane) catalogo
in euro

partenza
in euro

483

476 VENEZIA Marino Grimani (1595-1605) 4 Bagattini anonimi (per
Brescia e Verona) D/B.V. con Bambino Stante, all’esergo 4;
R/Leone in soldo - CNI 551. NC Ae BB 50

477 VENEZIA - Marcantonio Trevisan (1684-1688) - Zecchino. R AU q.FDC 600

478 VENEZIA – Ludovico Manin (1789-1797) - Osella Anno I 1789. RR AR BB+ 280

479 VENEZIA – Napoleone(1805-1814) - 5 Lire 1812. R AR q.BB/BB 140

480 VENEZIA - Napoleone - 2 Lire 1813. R AR q.SPL/SPL 240

481 VENEZIA – Governo Provvisorio(1848-1849).5 Lire 22 marzo 1848
- Leone a terra. R AR SPL 320

482 VENEZIA - Governo Provvisorio 5 Lire 11 agosto 1848 - Leone su
piedistallo. R AR q.SPL 280

483 VENEZIA - Possedimenti - Manin Doge - Tallero per il Levante
1792 AR BB+ 230

484 VENEZIA - Possedimenti - Candia 2,5 Soldi (Soldino). R Ae BB+ 90

485 VERONA - Primi Scaligeri (1259-1329) - Mediatino da 2 Denari
CNI 7. NC Mist q.BB 100

MONETE DI CASA SAVOIA
486 CARLO EMANUELE II (1648-1675) - 1/2 Soldo sd - TO. R Mist BB 25

487 CARLO EMANUELE III (1730-1773)- 1/4 Scudo 1758 - Mont 194. R AR BB/BB+ 140

488 CARLO EMANUELE III - 1/4 Scudo 1771 - Mont.207. AR MB 60

489 CARLO EMANUELE III - Lira 1747 - Mir 931. RR AR BB/BB+ 160

487 489



490 CARLO EMANUELE III - 7,6 Soldi - Argentatura completa – Mont. 214. R Mist SPL 100

491 CARLO EMANUELE III - 5 Soldi 1742 - Conservazione molto
elevata per il tipo - Mir 936/a. R Mist BB+/SPL+ 150

492 CARLO EMANUELE III - 3 Cagliaresi 1732. R Ae BB+ 100

493 CARLO EMANUELE III - Cagliarese vecchio 1741 - MIR 969. R Ae q.BB 80

494 VITTORIO AMEDEO III (1773-1796)- - Doppia 1789. R AU q.BB/BB+ 700

495 VITTORIO AMEDEO III - Reale 1786 - MIR 1005 RR AR MB/BB 170

496 CARLO EMANUELE IV (1796-1802)- 1 Soldo 1797. RR Mist. q.SPL 30

497 VITTORIO EMANUELE I (1814-1821) - 5 Lire 1816-P.10 RR AR SPL 1.200

498 VITTORIO EMANUELE I - 5 Lire 1818-P.12 R AR BB 300
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499 VITTORIO EMANUELE I - 5 Lire 1820-P.14 R AR BB 380

500 VITTORIO EMANUELE I - 2,6 Soldi 1815 (R, q.SPL elevata per il
tipo) - In aggiunta: Carlo Emanuele IV 7,6 Soldi (restaurazione
austro-russa) - Totale 2 monete. Mist. q.SPL/BB 60

501 VITTORIO EMANUELE I - 3 Cagliaresi - Sigillata Montenegro come
RRRR - Grande rarità di difficile apparizione sul mercato - Zecca
Cagliari.P.21 RRRR Ae BB 1.000

502 CARLO FELICE (1821-1831)- 80 Lire 1827 - TO. AU q.FDC/FDC 1.450

503 CARLO FELICE - 80 Lire 1828 - GE - Sigillata Grimoldi come SPL -
Retro praticamente FDC. AU SPL/FDC 1.450

504 CARLO FELICE - 40 Lire 1825 - TO. RR AU q.SPL 1.100

505 CARLO FELICE - 5 Lire 1826 - TO. AR BB+ 90

506 CARLO FELICE - 1827 5 Lire - GE. AR q.SPL/SPL 170

507 CARLO FELICE - 5 Lire 1829 GE - P.76. AR q.SPL 90

508 CARLO FELICE - Lotto di 2 monete da 5 Lire 1825 e 1826 TO. AR BB 130
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509 CARLO ALBERTO (1831-1849)- 100 Lire 1834 - TO. AU q.SPL 1.550

510 CARLO ALBERTO - 100 Lire 1835 - TO - Sigillata Olivari. AU q.FDC 1.700
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511 CARLO ALBERTO - 50 Lire 1836 - TO. RR AU BB+/q.SPL 2.200

519 520 521

512 CARLO ALBERTO - 10 Lire 1833 - TO - Esemplare di rara
bellezza. RR AU q.FDC/SPL+ 1.800

513 CARLO ALBERTO - 5 Lire 1835 - GE. AR BB/q.SPL 100

514 CARLO ALBERTO - 5 Lire 1844 - TO - Conservazione eccezionale. AR SPL+/FDC 700

515 CARLO ALBERTO - 5 Lire 1847 GE - P.261. AR MB 60

516 CARLO ALBERTO - Lotto di 4 monete da 5 Lire: 1842, 1843, 1844
GE e 1844 TO - Da esaminare - P.251, 253, 261, 256. AR MB 190

517 CARLO ALBERTO - Lira 1832 - GE. RR AR q.MB 100

518 CARLO ALBERTO - Lira 1847. R AR BB/BB+ 270

519 CARLO ALBERTO - 25 Centesimi1833 TO - Piccola mancanza al
bordo altrimenti q.SPL/SPL. R AR BB+ 120

520 VITTORIO EMANUELE II re di Sardegna(1849-1861)- 20 Lire 1854
- GE. AU BB 260

521 VITTORIO EMANUELE II - 20 Lire 1855 - TO. AU BB+ 260

522 VITTORIO EMANUELE II - 20 Lire 1859 - GE. AU q.SPL 270

523 VITTORIO EMANUELE II - 5 Lire 1850 - GE. AR BB/BB+ 200

524 VITTORIO EMANUELE II - 5 Lire 1851 - GE. AR q.SPL/SPL 300

525 VITTORIO EMANUELE II - 5 Lire 1852 - GE. AR BB/BB+ 200



MONETE DEL REGNO D’ITALIA
526 VITTORIO EMANUELE II (1861-1878)- 5 Lire 1864 - NA. R AR BB 50
527 VITTORIO EMANUELE II - 5 Lire 1871 MI - P.492. AR SPL 60
528 VITTORIO EMANUELE II - 5 Lire 1852 e 1854 GE - 2 monete -

P.374,377. R AR q.BB 300
529 VITTORIO EMANUELE II - Lotto di 3 monete da 5 Lire: 1864 NA,

1865 NA, 1870 RO - Da esaminare. R AR MB/BB 290
530 VITTORIO EMANUELE II - Lira 1863 - Stemma - MI - P. 514. AR SPL++ 100
531 VITTORIO EMANUELE II - 50 Centesimi 1863 MI - Valore - P. 527. AR SPL+ 80
532 VITTORIO EMANUELE II - Centesimo 1861 e 1867 MI - Rame

rosso - 2 monete - P. 562 e 565. Ae FDC 60
533 VITTORIO EMANUELE II - Centesimo 1867 MI - P.565. Ae SPL/q.FDC 20
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534 UMBERTO I (1878-1900)- 100 Lire 1883 - Sigillato Olivari. RR Au SPL/FDC 4.800

535 UMBERTO I - 5 Lire 1879 - P. 590. Ag SPL/FDC 400



536 UMBERTO I - 2 Lire 1885 - P.595. RR AR BB+ 140

537 UMBERTO I - 20 Centesimi 1894 - Berlino - P. 611. Ni SPL+ 50

538 UMBERTO I - 10 Centesimi 1893 - Roma - P. 613. R Ae SPL+ 50

539 UMBERTO I - 10 Centesimi 1893 e 1894 - Birmingham - Rame
rosso - 2 monete - P. 614 e 616. Ae FDC/SPL 100

540 UMBERTO I - 2 Centesimi 1898 - Rame rosso - P. 623. Ae FDC 25

541 UMBERTO I - Centesimo 1895 e 1900 - Rame rosso - 2 monete -
P. 625 e 629. Ae FDC 25

542 UMBERTO I - Colonia Eritrea - Tallero 1891 - P. 630. R AR BB+ 500

543 UMBERTO I - Colonia Eritrea - Tallero 1891.P.630 R AR BB/BB+ 360

544 UMBERTO I - Colonia Eritrea - Tallero 1896 - P. 631. RR AR q.SPL 700

545 UMBERTO I - Colonia Eritrea - Tallero 1896- Sigillato Erpini. R AR q.SPL 400

546 UMBERTO I - Colonia Eritrea - 2 Lire 1890 - P. 632. NC AR BB+/q.SPL 250

547 UMBERTO I - Colonia Eritrea - 2 Lire 1890. P. 632. NC AR SPL 160

548 UMBERTO I - Colonia Eritrea - 2 Lire 1890 - Minimi segni di
asportata montatura altrimenti q.FDC. P. 632. NC AR SPL 140

549 UMBERTO I - Colonia Eritrea - 2 Lire 1896. P. 633. R AR SPL 210

550 UMBERTO I - Colonia Eritrea - 2 Lire 1896 - P. 633. R AR BB+/q.SPL 200
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551 UMBERTO I - Colonia Eritrea - 2 Lire 1896 - Microrigature da
pulizia altrimenti SPL+. P. 633. R AR BB+/q.SPL 90

552 UMBERTO I - Colonia Eritrea - Lira 1890 - P. 634. R AR BB+ 100

553 UMBERTO I - Colonia Eritrea - Lira 1891 - P. 635. NC AR BB 100

554 UMBERTO I - Colonia Eritrea - Lira 1890.P.634 R AR q.SPL 60

555 UMBERTO I - Colonia Eritrea - 50 Cent. 1890 - P. 637. R AR SPL/q.FDC 300

556 UMBERTO I - Colonia Eritrea - 50 Cent. 1890 - P. 637 R AR q.FDC 170
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557 VITTORIO EMANUELE III (1900-1946) - 100 Lire 1923
“Fascione”. Sigillata Erpini. Conservazione eccezionale.P.644 R AU FDC 2.600

558 VITTORIO EMANUELE III - 100 Lire 1923 “Fascione”- P.644 R AU SPL/FDC 2.300

559 VITTORIO EMANUELE III - 50 Lire 1912 “Aratrice”.P.653 R AU FDC 1.900

557

558

559

561



560 VITTORIO EMANUELE III - 100 Lire 1931 IX. P.646 R AU FDC 600

561 VITTORIO EMANUELE III - 50 Lire 1933 XI- P.660 RR AU SPL/FDC 850

562 VITTORIO EMANUELE III - 50 Lire “Littore”1933 XI.P660 RR AU FDC 650
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567 568

563 VITTORIO EMANUELE III - 20 Lire 1905 “Araldica”.P664 R AU FDC 1.850

564 VITTORIO EMANUELE III. 20 Lire 1912 “Aratrice”.P.667 - Sigillata
Olivari. R AU FDC 1.450

565 VITTORIO EMANUELE III - 20 Lire 1923 “Fascetto”P.670 -
Sigillato Olivari. R AU FDC 1.250

566 VITTORIO EMANUELE III 20 lire 1927 A. VI. P.672. NC AR MB/BB 150

567 VITTORIO EMANUELE III - 20 Lire 1928 Capellone - Due segnetti
al D/ altrimenti SPL+.P.680 NC AR BB+/q.SPL 220

569

570



568 VITTORIO EMANUELE III - 20 Lire 1928. A.VI - “Elmetto” - P.680. NC AR SPL 400

569 VITTORIO EMANUELE III - 20 Lire 1936 “Impero”.P.681. R AR SPL 1.350

570 VITTORIO EMANUELE III 20 lire 1936 A. XIV. P.681. R AR q.SPL 800

571 VITTORIO EMANUELE III - 10 Lire 1926 “Biga” - P. 691. R AR q.FDC 400

572 VITTORIO EMANUELE III - 10 Lire 1928 “Biga” - P.693. NC AR q.FDC 150

573 VITTORIO EMANUELE III - 10 Lire 1929 - Biga - 2 rosette - P.694. RR Ae SPL+ 230

574 VITTORIO EMANUELE III - 10 Lire 1930 - Biga - P.695. R AR q.SPL 150

575 VITTORIO EMANUELE III - 10 Lire 1936 A.XIV - Italia su prora -
P.700. AR BB+/q.SPL 35

576 VITTORIO EMANUELE III - 10 Lire 1930 - Biga - P. 695. R AR BB+ 120

577 VITTORIO EMANUELE III 10 Lire 1936 “biga”. P.700. AR BB 40

578 VITTORIO EMANUELE III - 10 Lire 1936 A. XIV - P. 700. AR BB+ 30

579 VITTORIO EMANUELE III - 5 Lire 1911 “Cinquantenario” - P.707. R AR SPL 700

580 VITTORIO EMANUELE III - 5 Lire 1911 - Cinquantenario - P.707. R AR BB+ 600

581 VITTORIO EMANUELE III - 5 Lire 1926 - Aquilotto - P.709. R AR SPL+ 35

582 VITTORIO EMANUELE III - 5 lire 1936 A.XIV - Famiglia - P.719. AR SPL+ 35

583 VITTORIO EMANUELE III - 5 Lire 1936 e 1937 - Famiglia - 2
monete - P. 719/720. C/R AR q.SPL 70

584 VITTORIO EMANUELE III - 2 Lire1901.P725 RRR AR q.SPL 1.000
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580 584



585 VITTORIO EMANUELE III - 2 Lire 1902. P.726. R AR BB+/SPL 180

586 VITTORIO EMANUELE III - 2 Lire 1902 - P.726. R AR MB/BB 150

587 VITTORIO EMANUELE III - 2 Lire 1904 - P. 728. RR AR MB/BB 400

588 VITTORIO EMANUELE III - 2 Lire 1906 - Aquila sabauda - P.730. AR BB+/Q.SPL 130

589 VITTORIO EMANUELE II - 2 Lire 1910 - P.733. R AR MB/BB 100

590 VITTORIO EMANUELE III - 2 Lire 1911 “Quadriga veloce” - P.734. RR AR BB+ 300

591 VITTORIO EMANUELE III - 2 lire 1911 - Quadriga - P.734. RR AR MB/Q.BB 300

592 VITTORIO EMANUELE III - 2 Lire 1911. P.734. RR AR q.BB/BB 190

593 VITTORIO EMANUELE III - Buono da 2 Lire 1928 - Doratura
integra. R Ae FDC 70

594 VITTORIO EMANUELE III - 2 Lire 1942 “Impero” - Calamitabile -
P. 759. RR Ac FDC 350

595 VITTORIO EMANUELE III - 2 Lire 1936 “Impero” - Righetta al D/ -
P. 754. R Ac BB+ 150

596 VITTORIO EMANUELE III - Serie di 6 valori 1943 “Impero” da 5
Cent. a 2 Lire. Ac/Ae SPL/q.FDC 200

597 VITTORIO EMANUELE - Lira 1905 - P. 765. RR AR MB/BB 350
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595 597 598



598 VITTORIO EMANUELE III - Lira 1905 - ‘ aquila sabauda’ - P.765. RR AR Q.BB 300
599 VITTORIO EMANUELE III - Lira 1909 - P.769. R AR BB+ 70
600 VITTORIO EMANUELE III - Buono da 1 Lira 1922.P.776 Ni FDC 30
601 VITTORIO EMANUELE III - 4 monete da 1 Lira: 1922-23-24-28 (il

1924 BB gli altri FDC) - P.776, 777, 778, 781. C/R Ni BB/FDC 200
602 VITTORIO EMANUELE III - Lira 1940 A. XVIIII (4 stanghette) -

Mont. 229. RR Ac q.SPL 100
603 VITTORIO EMANUELE III - Lira 1936 “Impero” - P. 789. R Ac BB/SPL 100
604 VITTORIO EMANUELE III - Lira 1936 A.XIV - P.789. R Ac BB+/q.SPL 65
605 VITTORIO EMANUELE III - Lira 1943. R Ac q.FDC 90
606 VITTORIO EMANUELE III – Lira 1943 A.XXI - P.797. R Ac BB+ 35
607 VITTORIO EMANUELE III - 50 Centesimi 1920 - Liscio - Gig.235 Ni FDC 60
608 VITTORIO EMANUELE III - 50 Cent. 1920 “Leoni”.liscio o rigato? Ni FDC 55
609 VITTORIO EMANUELE III - 50 Cent. 1924 Leoni - Rigato - P. 805. RR Ni q.SPL 500
610 VITTORIO EMANUELE III - 50 Centesimi 1924 - Leoni - Rigato-

P.805. RR Ni BB+ 390
611 VITTORIO EMANUELE III - 50 Centesimi 1924 - Leoni - Rigato -

P.805. RR Ni MB 60
612 VITTORIO EMANUELE III - 50 Centesimi 1936 A.XIV - P.818. R Ac Q.SPL 120
613 VITTORIO EMANUELE III - 50 Centesimi 1943 - A.XXI - P.826 R Ac SPL 50
614 VITTORIO EMANUELE III - 50 Centesimi 1936 A.XIV- P.818 R Ac BB 40
615 VITTORIO EMANUELE III - 25 Centesimi 1902 e 1903 -

P.827,828. R Ni q.SPL/SPL 110
616 VITTORIO EMANUELE III 8 - 25 Centesimi 1902 e 1903 - 2

monete - P. 827 e 828. R Ni q.SPL 100
617 VITTORIO EMANUELE III - 20 Cent. 1922.P839 Ni FDC 40
618 VITTORIO EMANUELE III - 20 Centesimi 1936 “Impero” - P. 853. RR Ac BB+ 100
619 VITTORIO EMANUELE III - Lotto di 3 monete da 20 Cent.

esagono: 1918 liscio, 1919 liscio e 1920 liscio - Da visionare -
P.850/851/852 Ni BB/SPL 90

620 VITTORIO EMANUELE III - 10 Centesimi 1911 - Cinquantenario -
P.863. Ae BB+ 20

621 VITTORIO EMANUELE III - 10 Centesimi 1911 - Cinquantenario -
2 monete- P.863. Ae BB 20

622 VITTORIO EMANUELE III - 10 Cent. “Ape” 1920.P865 Ae FDC 20
623 VITTORIO EMANUELE III - Lotto di 8 monete: 10 Centesimi

“Impero “ 1939 (2), 1941, 1942; 5 Centesimi “Impero” 1938,
1941/43 - Da esaminare. Ae/Br.it. FDC 100

624 VITTORIO EMANUELE III - 5 Cent. 1908.P.892. R Ae FDC 140
625 VITTORIO EMANUELE III - 5 Cent. 1912 - P. 894. NC Ae FDC 100
626 VITTORIO EMANUELE III - 5 Cent. 1913 - D’Italia senza punto. RR Ae BB+ 100
627 VITTORIO EMANUELE III - 5 Centesimi 1913 - Senza punto - In

aggiunta: 5 Centesimi 1913 con punto (BB+); 5 Centesimi 1918
(BB); 5 Centesimi 1896 (MB; RR) - Totale 4 monete - P. 895VAR. RR Ae BB 180

628 VITTORIO EMANUELE III - 5 Cent. 1913. Ae FDC 45
629 VITTORIO EMANUELE III - 5 Centesimi 1915. P. 896. Ae FDC 50
630 VITTORIO EMANUELE III - 5 Centesimi 1918 - P.897 Ae q.FDC 60
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641 642

631 VITTORIO EMANUELE III - 5 Centesimi 1918 - Gig.262. Ae SPL 30

632 VITTORIO EMANUELE III - 5 Centesimi 1919 - Spiga - P.898. Ae SPL 20

633 VITTORIO EMANUELE II - 2 Cent. 1907 - P. 929. RR Ae BB+ 200

634 VITTORIO EMANUELE III - 2 Centesimi 1907 - P.929 RR Ae BB 130

635 VITTORIO EMANUELE III - 2 Centesimi 1912 - ramatura di zecca -
P.935. R Ae BB+/Q.SPL 30

636 VITTORIO EMANUELE III - 1 Centesimo 1918 - P.955 R Ae FDC 90

637 VITTORIO EMANUELE III – colonia eritrea - Tallero 1918
italico.P.956. R AR BB+/SPL 250

638 VITTORIO EMANUELE III - colonia eritrea - Tallero 1918 . P.956. R AR q.SPL 230

639 VITTORIO EMANUELE III - colonia eritrea - Rupia 1910.P.958. R AR q.FDC/SPL+ 230

640 VITTORIO EMANUELE III - colonia eritrea - Rupia 1913 . P.960. R AR SPL+ 220

641 VITTORIO EMANUELE III - colonia eritrea - Rupia 1914. P.961. R AR q.FDC/SPL 230

642 VITTORIO EMANUELE III - colonia eritrea - Rupia 1912. P.959. R AR q.FDC 250

643 VITTORIO EMANUELE III - colonia eritrea - 4 BeseP.9??. R Ae q.SPL/BB+ 100

644 VITTORIO EMANUELE III - colonia eritrea - 2 Bese 1923.P.983. R Ae BB 40

645 VITTORIO EMANUELE III - colonia eritrea - Besa 1909 . P.985. R Ae BB+ 50

646 ITALIA - Maria Teresa (1740-1780) - Tallero per il Levante 1780 -
Riconio italiano - Ø 40 mm. - (Firenze, Venezia o Roma) - Da
esaminare. RR AR SPL+ 200



647 REGNO D’ITALIA - Vittorio Emanuele III - Occupazione d’Albania
1939-1943 - Serie completa di 8 valori anno 1939 - A. XVIII - P.
991/2/3/6/9/1002/5/7. R/C AR/Ac/Brit BB/SPL 130

648 VITTORIO EMANUELE III - Occupazione d’Albania (1939-1943) -
12 monete di cui 2 in Argento - Notato 0,10 Lek 1941 (RR). AR/Ac/Brit 300

649 VITTORIO EMANUELE III - Albania - 2 Lire, Lira, 50, 20, 10 e 5
Cent. 1939 . Ac/Brit q.SPL/SPL 70

650 SOMALIA AFIS - Serie cpl. di 5 valori.P.2501/2505 Mist./Ae FDC 90

651 SOMALIA AFIS - Serie del 1950 - 5 valori P.2501/2505 Mist./Ae q.SPL/FDC 30

652 SOMALIA AFIS - Centesimo 1950 - Rame rosso - P. 2505. Ae SPL+/q.FDC 10
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MONETE AREA ITALIANA
653 REPUBBLICA ITALIANA - Europa delle Arti - Ungheria - 50 euro.

in confezione zecca - 1500 es.coniati. R AU FDC 450

654 REPUBBLICA ITALIANA - 50 Lire 1955 - Mont.08. Ac FDC 95

655 REPUBBLICA - 10 Lire 1946 - Sigillato NGC come MS 62. Foto a pag. 4. Al q.FDC 280

656 REPUBBLICA ITALIANA - 10 Lire 1948. NC Al SPL/FDC 85

657 REPUBBLICA ITALIANA - 2 Lire 1946 - Mont. 02. R Al SPL+/q.FDC 150

658 REPUBBLICA ITALIANA - 2 Lire 1958 - Mont. 07. RRR Al FDC 250

659 REPUBBLICA ITALIANA - Lira 1946 - Mont 03. R Al q.FDC 150

660 SAN MARINO - 5 Lire 1898 - P.357 R AR BB+ 90

661 SAN MARINO - 20 e 10 lire 1938 - 2 monete. P.348,356. RR/R AR SPL 350

661

(Monete del Regno d’Italia) catalogo
in euro

partenza
in euro
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663

662 SAN MARINO - 5 Centesimi 1936 - Rame rosso - P.381. Ae FDC 10
663 VATICANO - Pio IX (1922-1939) - 100 Lire 1930 - A. IX - P. 613. RR AU SPL+ 700

MONETE ESTERE
664 AFRICA ORIENTALE TEDESCA (DOA) - Guglielmo II (1888-1918)

- Rupia 1897 . Y.4 NC AR BB 70
665 ALBANIA - Re Zog. 1 Fr. 1937 AR q.FDC 30
666 ANTILLE OLANDESI (CURACAO) Wilhelmina I (1890-1848) -

1/10 Guilder 1901; 1/4 Guilder 1900 (2) - totale 3 monete. R AR BB+ 70
667 AUSTRIA - Ferdinando II (1619-1637) - 3 Kreuzer 1630; D/ Busto a

d.; R/ Aquila asburgica. AR BB+ 35
668 AUSTRIA - Ferdinando II - 3 Kreuzer 1636; D/ Busto a d.; R/

Stemma coronato. AR q.SPL 35
669 AUSTRIA - Leopoldo V Arciduca (1626-1632) - 10 Kreuzer 1632 -

Hall; D/ Mezzo busto corazzato e coronato a d.; R/ Stemma
coronato - K.M.589.1. AR BB+ 60

670 AUSTRIA - Leopoldo I (1657-1705) XV KREUZER 1694; D/ Busto
laur. a d.; R/ Aquila, Asburgo. AR q.SPL 60

671 AUSTRIA - Leopoldo I - XV Kreuzer 1696; D/ Busto laur. a d.; R/
Aquila asburgo. AR BB+ 50

672 AUSTRIA - Leopoldo I - VI Kreuzer 1683 e XV Kreuzer 1664 - 2
monete; D/ Busto laur. a d.; R/ Aquila asburgo. AR BB+q.SPL 100

673 AUSTRIA - Leopoldo I - 6 Kreuzer 1683 e 1687 - 2 monete. AR BB+ 60
674 AUSTRIA - Maria Teresa - Kronenthaler 1770. AR BB+ 70
675 AUSTRIA - Francesco II - 6 Kreuzer 1800 A; D/ Busto a d.; R/

Aquila asburgica con valore in petto - Craig 151. Ae q.SPL 35
676 AUSTRIA - Francesco II - 15 Kreuzer 1807 (A); D/ Busto laur. a d.;

R/ Aquila asburgico con valore in petto. Ae SPL 48
677 AUSTRIA - Ferdinando I - 20 Kreuzer 1848. AR q.FDC 50
678 AUSTRIA - F. Giuseppe (1848-1916) - 2 Fiorini 1879 - Nozze

d’argento - Y. 19. AR SPL 60
679 AUSTRIA - Salisburgo - M. Gandolf von Kuenburg (1668-1687) -

XV Kreuzer 1686; D/ Stemma; R/ Il Santo assiso di fronte -
Probst.1674. AR BB+ 50

680 AUSTRIA - Salisburgo - M. Gandolf von Kuenburg - 3 Kreuzer
1681 - 2 monete; D/ Stemma tra anno e valore; R/ S. Rudbertus a
1/2 busto - Probst 1687. AR SPL 60

681 AUSTRIA - Salisburgo - J.Ernst von Thun (1687-1709) - XV Kreuzer
1694 - Probst.1848 AR SPL 50

682 BOLIVIA - Repubblica - 4 Soles 1830 - Potosi c. 54. AR q.BB 35
683 BOLIVIA Repubblica 1/4 de Real 1844 - Bogotà c. 141,1. R AR BB 50
684 BOLIVIA Repubblica 1/4 de Real 1850 - Bogotà. R AR BB+/q.SPL 60
685 BOLIVIA Repubblica - prima monetazione - 1/4 Sueldo 1852 -

Potosi. Y.1 NC AR BB 40
686 CINA - GIAPPONE Lotto di 6 monete parzialmente classificate - da

esaminare. Ae MB/BB 20
687 CONGO BELGA - 10 Centimes 1888 - Y4. Ae SPL+ 25
688 COSTA RICA - 1 Escudo 1846. RR AU BB+ 350
689 ECUADOR - Sucre 1943 . AR SPL 35
690 EGITTO e LETTONIA - 50 Piastre 1956 (ritiro degli Inglesi) - 5 Lati

1929 - KM. 386, 9. AR q.SPL/BB+ 35

(Monete Area Italiana) catalogo
in euro

partenza
in euro



691 FRANCIA - Metz - Città Stato (sec.XV/XVI) - Grosso; D/ Croce
intersecante doppia leggenda concentrica; R/ Il Santo nimbato tra
2 scudi civici bipartiti. R AR BB 50

692 FRANCIA - Poitou (periodo feudale XI sec.) - Denaro; D/ Croce
patente; R/ MET / A LO - P.d’A. 2484 VAR. Mist. q.BB 50

693 FRANCIA - Provenza - Roberto d’Angiò (1309-1343) - Gigliato; D/
Il re assiso di fronte; R/ Croce fogliata accantonata da 4 fiordalisi -
P.d’A. 3982. AR q.BB 125

694 FRANCIA - Filippo IV (1285-1314) - Grosso Tornese (o rotondo);
D/ Croce entro doppia leggenda concentrica; R/ Castello tornese
entro cornice di gigli - Ciani 201. AR BB 40

695 FRANCIA - Luigi XIII (1610-1643) - Luigino 1643 A (Parigi); D/
Busto laur. a d.; R/ Scudo coronato - Ciani 1667. AR BB 35

696 FRANCIA - Luigi XIV (1643-1715) - Luigino 1660 A (Parigi); D/
Busto laur. a d.; R/ Scudo coronato - Ciani 1865. R AR q.SPL 40

697 FRANCIA - Napoleone Primo console. 40 FR. AN. XI. Zecca
Parigi. R AU BB 650

698 FRANCIA - Napoleone - 20 Fr An 12. R AU BB+/SPL 320

699 FRANCIA - Napoleone I imperatore (1804-1814) - 5 Francs 1808
A; D/ Busto laur. a d.; R/ 5/FRANCS * entro corona - Craig 155 C. AR MB+ 110

700 FRANCIA - Napoleone - 5 Fr 1811 - Zecca Toulouse. R AR BB 80

701 FRANCIA - Napoleone - 5 Fr 1813 - Zecca Lille. R AR MB 60

702 FRANCIA - Napoleone - 5 Fr. 1813 - Zecca Limoges. R AR BB+/q.SPL 100

703 FRANCIA - Carlo X (1824-1830) - 40 Fr 1830. R AU BB+/SPL 650

ASTA GHIGLIONE 2017 / 59

688 693 697

698 699

702 703

(Monete Estere) catalogo
in euro

partenza
in euro



704 FRANCIA - Carlo X (1824-1830) - 5 Francs 1828 W (Lille) e 1830
B (Rouen) - Craig 189. AR BB+ 100

705 FRANCIA - Luigi Filippo - 5 Fr 1838 - Zecca Lille (W). AR SPL/BB+ 70

706 FRANCIA - Luigi Filippo - 5 Fr 1844 - Zecca Lille (W). AR SPL+ 120

707 FRANCIA - Luigi Filippo - 5 Fr 1845 - Zecca Parigi (A). AR SPL+ 140

708 FRANCIA - Napoleone III (1852-1870) - 5 Francs 1852 - Parigi -
Y.13. AR BB+/q.SPL 50

709 FRANCIA - Napoleone III (1852-1870) - 5 Francs 1855 -
Strasburgo - Y.26. NC AR q.SPL/BB 50

710 FRANCIA - Indocina Francese - Piastra di commercio 1935. AR SPL 35

711 GERMANIA - Anhalt Dessau - Leopoldo Federico (1817-1871) -
Tallero 1863. R AR FDC 180

712 GERMANIA - Bayern - Maximilian III Joseph ( 1745-1777) - Thaler
1755; D/ Busto corazzato a d.; R/ Madonna con Bambino -
K.M.500.2. AR BB/MB 100

713 GERMANIA - Bayern - Maximilian III Joseph - Thaler 1775 A.
(Amburg); D/ Busto corazzato a d.; R/ Madonna con Bambino -
Dav.1954. AR MB 75

714 GERMANIA - - Baviera - Massimiliano II Tallero 1855 . AR q.FDC 80

715 GERMANIA - - Baviera - Luitpold principe reggente - 3 Marchi 1911. AR FDC 70

716 GERMANIA - - Brandemburgo-Franconia - Federico e Sigismondo
(1486-1495) - Gold Gulden. AU SPL 650

717 GERMANIA - Brandeburgo - Johann Friederich (1667-1686) - 1/6
Thaler 1676; D/ Busto corazzato a d.; R/ Stemma coronato. AR q.BB 50

718 GERMANIA - Brandenburgo - Friedrich Christian (1763-1769) - 20
Kreuzer 1765; D/ Busto a d. entro corona; R/ Aquila coronata su
piedistallo con valore - Craig 63. NC AR BB 35

719 GERMANIA - Brunswich - Luneburg - Giorgio I (futuro re d’Inghilterra) -
1/4 Thaler 1706; D/ Stemma coronato; R/ S. Andrea stante. AR BB 60

720 GERMANIA - Brunswich - Georg Ludwing Principe elettore (1698-
1714) - VI Mariengroshen 1713. NC AR BB 40

721 GERMANIA - Brunswich - Wolfenbuttel - Carlo I (1735-1780) - 2/3
Thaler 1764; D/ Busto corazzato a d.; R/ Cavallo andante a s.;
all’esergo, valore. AR BB+ 130
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722 GERMANIA - Brunswich - Wolfenbuttel - Carlo I - 1/3 Thaler
1764; D/ Busto corazzato a d.; R/ Cavallo al galoppo a d. NC AR q.BB 40

723 GERMANIA - Brunswich - Wolfenbuttel - Carlo G. Ferdinando
(1780-1806) - 24 Marien Groshen 1792 - M.C.- Craig 155. AR BB+q.SPL 75

724 GERMANIA - Frankfurt -città libera - Thaler (verein) 1860 - Craig
78. AR BB 40

725 GERMANIA - - Hannover - Giorgio IV (1820-1830) - 16 Gute
Groschen. AR SPL+ 140

726 GERMANIA - Hannover - Georg V (1851-1866) - Thaler 1866 (B) -
Craig 97. AR BB 60

727 GERMANIA - Norimberga - Francesco I (1745-1765) - Thaler
1757; D/ Busto corazzato a d.; R/ Aquila coronato su 2 stemmi -
Schon,44. AR BB 150

728 GERMANIA - Prussia - Federico Guglielmo III (1797-1840) - Thaler
1818 A; D/ Busto a s. ; R/ Aquila coronata su Trofei - Craig 1116
A. AR MB 40

729 GERMANIA - Prussia - Guglielmo I - 5 MarK 1874 - A - Yeoman
112. AR BB+ 40

730 GERMANIA - Prussia - Guglielmo I (1861-1888) - Thaler 1861 -
Incoronazione - Craig 169. AR SPL+ 40

731 GERMANIA - Prussia - Guglielmo II (1888-1918) - 3 Mark 1810 (A)
- Università di Berlino - 200.000 pezzi coniati - Yeoman 130. AR q.FDC 85

732 GERMANIA - Prussia - Guglielmo II - Lotto di 6 monete : 5 Mark
1902 e 1913; 3 Mark 1909, 1912, 1914; 2 Mark 1913 - Da
esaminare. AR SPL/FDC 130
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E’ possibile seguire la battitura dell'asta in diretta dal computer o dal
tablet di casa e rilanciare con un solo click. Per poter utilizzare questa
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733 GERMANIA - - Sassonia - Georg II (1656-1680) - Gulden 1680 -
Traccia appicagnolo. RR AR BB+ 160

734 GERMANIA - Sassonia - Federico Augusto III (1763-1806) - 2/3
Thaler 1790 - IEC; D/ Busto a d.; R/ Aquila bicipite con stemma
coronato in petto - Craig 120. AR q.SPL 135

735 GERMANIA - Westfalia - Geronimo Napoleone - 1/6 Thaler 1810;
D/ Stemma coronato; R/ VI/EINEM/THALER/1810/B - Craig 11. AR BB+/q.SPL 60

736 GERMANIA - Wurttenberg -Guglielmo II (1891-1918) - 5 Mark
1903 F e 3 Mark 1910 F - 2 monete - Yeoman 222,221. AR BB/SPL 60

737 GERMANIA - Wurttemberg - Guglielmo II - 3 Marchi 1909. AR q.FDC 80

738 GIAPPONE era Tenpo (1832-1859) Nissu Kin (2 Shu) peso 1,6 gr.
Craig 18. NC AU/Ar q.SPL 80

739 INGHILTERRA - Giorgio III (1760-1820) - Penny (cartweel) 1797 -
Craig 21. Ae MB 25

740 INGHILTERRA - Giorgio III - Corona 1818 LIX- Craig 34. AR BB+ 85

741 GRAN BRETAGNA - Vittoria (1837-1901) - Corona. AR q.SPL 60

742 GRECIA - Costantinopoli - Teodosio II (408-450) - Solido; D/ Busto
elmato e corazzato di fronte; R/ Costantinopoli assisa con scettro e
globo - Ratto 153. R AU q.SPL 300

62 / ASTA GHIGLIONE 2017

733 734

742 743 744

745 748

754

746 747

(Monete Estere) catalogo
in euro

partenza
in euro



743 GRECIA - Giustino II (575-578) - Solido; D/ Busto con vittoriola; R/
Costantinopoli assisa con globo crucigero - gr 4,5 - Fondi lucenti -
Ratto 752. AU SPL+ 450

744 GRECIA - Costante II (641-648) - Solido - Officina B - Sear 979. AU SPL 400

745 GRECIA - Costantino V e Leone IV - Solido - Sear 1551. R AU q.SPL/BB 380

746 GRECIA - Michele VII Costantinopoli (1071-1078) - Histamenon
Nomisma; D/ Busto coronato con globo crucigero; R/ Busto di
Cristo - gr. 4,4 - Ratto 2032. AU q.SPL 380

747 GRECIA - Impero di Nicea - Giovanni III - Histamenon Nomisma. AU SPL 200

748 GRECIA - Giorgio I (1863-1913) - 20 Dracme 1884. R AU BB+ 300

749 GRECIA Giorgio I - 2 Dracme 1873 - Y.8. AR BB 40

750 HAITI - Repubblica - 1, 2, 6 Centimes 1846 - AN. 43 - 3 Monete. Ae BB 50

751 INDIA - Avadh - Waijd Ali Shah - Rupia - KM 118.1. AR SPL 45

752 INDIA - Vittoria - Rupia 1840 - East India company - Yeoman 4. AR q.SPL 40

753 IRLANDA Giacomo II - guerra civile (1689-1690) Crown 1689 -
busto grande; Crown 1690 - busto piccolo; XII Schillings 1690 - 3
monete di necessità. Maill LXI 98/99/101. R Ae MB/q.BB 90

754 LIECHTENSTEIN - Nozze 1956 50 Fr. AU FDC 500

755 MESSICO - Ferdinando VII - 8 Reales - Città del Mexico. AR BB 40

756 MORAVIA - Olmutz W. Graf von Schattenbach (1711-1738) -
Reichstaler 1736; D/ Busto a d.; R/ Tre stemmi nel campo - Traccia
di appiccagnolo ore 12. AR BB+ 150

757 OLANDA - Maastricht assedio del 1579 - 1 Stuvier; D/ Spada su
scudo civico PRO-IVS/TAE-CAV/SAE-DEFE/NSI - ONE - 15 - 79; R/
TRAIEC/TO - AB HIS/PANIS-OB/SESSO* all’esergo: I - Maill
LXXVI,13. RRR Ae MB 70

758 PANAMA - Lotto di 3 monete: Balboa 1947; 5 Balboas 1970; 20
Balboas 1974. AR SPL/q.FDC 70

759 PERU’ REPUBBLICA 2 Reales 1830 - Lima - D/Scudo coronato
entro corona; R/Libertà stante. C.130,1. AR BB/MB 35

760 PERU’ - Sol 1916. AR SPL 30

761 RODI - Ordine di S. Giovanni di Gerusalemme - Robert De Juilly
(1374-1376) - Gigliato; D/ Il gran Maestro inginocchiato a s.,
dietro, arma Juilly; R/ Croce ornata - Schl.8/X. RR AR BB 130
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762 ROMANIA - Michele - 20 Lei 1944. RR AU FDC 400
763 RUSSIA - Caterina II - Rublo 1785. RR AR BB 350
764 RUSSIA - Alessandro II (1855-1881) - 5 Kopeki 1859. Ae BB+ 45
765 SASANIDI - Cosroe II (590-627) - Dracma A.VII - Zecca di Nih -

Mitch. 1165 sim. AR SPL 30
766 SPAGNA Castulo - (120-90a.c.) Semisse D/Testa nuda s d.,

davanti, S; R/Toro a d., sopra, crescente lunare. Ae MB 30
767 SPAGNA - Giovanna e Carlo (1506-1516). Escudo - Zecca Siviglia

- Calicò 58. RR AU BB+ 700
768 SPAGNA Carlo III (1705-1714) 2 Reales 1712 (Barcelona) -

D/Scudo coronato; R/Monogramma coronato. C.C.7173. AR BB 40
769 SPAGNA - Carlo IV (1788-1808) - 4 Escudos 1792. R AU q.FDC 1.100
770 SPAGNA - Carlo IV - 2 Escudos - Zecca Siviglia. R AU BB+ 320
771 SPAGNA - Carlo IV - 1/2 Escudos 1788 - Zecca Madrid. AU SPL/FDC 150
772 SPAGNA Giuseppe Napoleone (1808-1814) - Peseta 1810 per

Barcelona - D/valore; R/Stemma a rombo entro corona - Maill XII,
21. R AR MB/SPAGNA 80

773 SPAGNA Valencia Ferdinando VII (1814-1833) 4 Reales de Vellon
(2 Reales) 1823; D/Busto a d.;R/Stemma a rombo coronato, tra L-L. NC AR MB/Q.BB 50

774 SPAGNA - Isabella II (1833-1868) - Real 1852 Zecca di Madrid -
Y.19,2. AR BB+ 20

775 SPAGNA - Barcellona - Luigi XIV - Occupazione della Catalogna -
Seiseno 1651 e Ardite 1648; D/ Busto laureato a d.; R7 Stemma a
rombo catalano - Ciani 2039/41. NC Ae BB+ 40

776 STATI UNITI - Dollaro Morgan 1881 “S”. AR FDC 45
777 STATI UNITI - Dollaro Morgan 1881 “O”. AR SPL/FDC 30
778 STATI UNITI - Dollaro Morgan 1884 “O”. AR FDC 45
779 STATI UNITI - Dollaro Morgan 1885. AR SPL+/FDC 35
780 STATI UNITI - Dollaro Morgan 1886. AR q.FDC 40
781 STATI UNITI - Dollaro Morgan 1887. AR q.FDC/FDC 45
782 STATI UNITI - Dollaro Morgan 1889. AR q.FDC/SPL 30
783 STATI UNITI - Dollaro Morgan 1890. AR SPL/FDC 30
784 STATI UNITI - Dollaro Morgan 1898 “O” AR q.FDC/FDC 45
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785 STATI UNITI - Dollaro Morgan 1898. AR q.FDC/FDC 45

786 STATI UNITI -Dollaro Peace 1928 - “S” piccola. R AR BB+ 30

787 STATI UNITI - Oncia Walking 1990. AR FDC 30

788 STATI UNITI - Oncia Walking 1992 - Proof. AR FDC 30

789 STATI UNITI - Oncia Wallking 1992. AR FDC 30

790 STATI UNITI - Oncia Walking 2006. AR FDC 30

791 SVEZIA - Carlo XII (1697-1718) - Daler 1718 - Moneta di necessità
emessa dal barone Von Gortz; D/ I/DALER/S.M.; R/ Saturnus
andante a s. con un putto a falce, all’esergo, 1718 - Maill CVII/51. R Ae BB+/q.SPL 60

792 SVIZZERA - Losanna 1876 - Tiri federali . AR SPL 100

793 SVIZZERA - Basilea - Tiri Federali - 5 Francs 1879 - 30.000 pezzi
coniati - Yeoman 14S. AR SPL 85

794 SVIZZERA - Berna -5 Francs Tiri federali 1879. AR SPL 100

795 SVIZZERA - Friburgo - 5 Francs Tiri federali 1881 - Patina di
vecchia collezione. AR SPL 100

796 SVIZZERA Lugano - Tiri Federali - 5 Francs 1883 - 30.000 pezzi
coniati - Yeoman 16 S. AR SPL 85

797 UNGHERIA - Bela IV con Stefano (1254-1270) - Follaro; D/ I due
sovrani assisi di fronte; R/ La Beata V.M. assisa di fronte - Mitch.
2336. Ae SPL 50

798 UNGHERIA - Leopoldo I (1657-1705) - XV Kreuzer 1676 -
Kremnitz; D/ Busto laur. a d.; R/ Madonna con Bambino - Huszar,
1423. AR SPL/FDC 100

799 UNGHERIA - Leopoldo I - 15 Kreuzer 1676 - K-B (Kremnite) -
Hollh.76. AR q.BB 20

800 URUGAY - Repubblica - g. 1917 - Artigas - Y. 23. AR BB 20

PESI MONETALI
801 PESI MONETALI - lotto di 13 pesi di cui 8 riguardano monete

genovesi. Ae BB/q.SPL 150

802 FIRENZE - Pesi della Doppia e Quadrupla Medicea - XD - 8 G.,
XXD. - Peso: g. 12,4 e g. 24,8 - 2 pesi quadrati - Dieudonné 226/7. NC Ae MB 40

803 Lotto di due pesi monetali da 5 e 100 Lire - regno d’Italia. Ae Q.SPL 60



804 PESI MONETALI - 3 pesi monetali diversi per la Doppia di
Piemonte. Ae q.FDC 50

805 PORTOGALLO - Pesi del 2 e 4 Escudos d’oro (sec.XVIII) -
Fabbricazione italiana - Peso: g. 7,2 e g.14,4. Ae BB+/q.SPL 30

806 PESI MONETALI - 12 esemplari raccolti da co0llezionista privato.
lotto interessante, da esaminare. Ae BB+/q.SPL 150

807 INGHILTERRA Bilancina pesa sterline e mezze sterline con piatti
in linea. OTTIMO 70

808 SCATOLA milanese con bilancina e 9 pesi monetali - mancante
dei 2 gancetti di chiusura - meta’ 800 - da esaminare. 100

809 BILANCIA pesa monete - Turchia XIX secolo - Con punzonatura di
fabbrica. NC Ae 150

MEDAGLIE
810 ALESSANDRIA - Assedio del 1746 - Coniata per le truppe che

difesero la cittadella dalle forze Franco-Spagnole e Genovesi; D/
Busto di Carlo Em.III; R/ Bilancia con allegoria - Maltese G.M. inc.
- Ø 31 mm. - peso 11,2 gr. R Ae SPL 140

811 FIRENZE (sec.XIV) - Tessera mercantile; D/ Giglio accantonato da
quattro rosette, in stile puntiforme; R/ Croce accantonata da
quattro rosette ed otto cerchietti. R Ae MB/BB 40

812 GENOVA - Accademia Ligustica di Belle Arti - Medaglia premio -
Peso 24 g.; Ø 42 mm. - Riconio (1840 circa) dell’originale del
1806 - Opus Vassallo - Avignone 378 sim. R AR SPL 250

813 MEDAGLIE - Napoleoniche 1804 Medaglia per l’incoronazione. Ae SPL+ 120
814 MEDAGLIE - Napoleonica; D/ Busto di Napoleone con corona

d’alloro; R/ Allegoria dell’Italia che incorona Napoleone. R Ae SPL 150
815 MEDAGLIE - Napoleonica per le vittorie del 1809; D/ Napoleone

coronato; R/ Angelo vittorioso - Segnetti ai bordi altrimenti. R Ae SPL 110
816 MEDAGLIE - Vittorio Emanuele I - Per il ritorno dei Savoia a

Torino. R Ae SPL 100
817 MEDAGLIE - Carlo Felice - Medaglia in grosso modulo per l’

istituzione arti liberali. R Ae SPL 120
818 MEDAGLIE - Carlo Alberto - Aspirazioni antiaustriache - Grosso

modulo - Opus Galeazzi - Molto rara ma due colpi al bordo. Ae MB/BB 50
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819 MEDAGLIE - Vittorio Emanuele II - Medaglia per l’indipendenza
con barretta originale della III guerra. lega SPL/q.FDC 90

820 VITTORIO EMANUELE II - Re eletto - 1859 - Ø mm. 23. Ae BB+ 25

821 MEDAGLIE - Umberto I - Gara di tiro tra ufficiali. AR SPL 60

822 MEDAGLIE -Vittorio Emauele III - Per la Campagna di Libia; D/
VITTORIO EMANUELE III; R/ LIBIA . AR q.SPL 40

823 MEDAGLIE - Milano - Celebrativa per il 4 nov 1918. AR SPL 40

824 MEDAGLIE - Opera Naz. Balilla; D/ Busto del Re; R/ Fascio
inghirlandato. R Ae SPL 60

825 MEDAGLIE - I Raduno naz. artiglieria Piave 1939. Ae SPL 30

826 MEDAGLIE - Vittorio Emanuele III - Medaglia al Valor militare. Ae FDC 100

827 MEDAGLIE - Unione Naz. Fascista fam. numerose - Metallo
bianco - Nastrino originale con 8 fiocchi. lega SPL 50

828 MEDAGLIE - Medaglia benemerenza Vol. di guerra (1940-45) -
Data in n. romani - Sigla Z. Morbiducci. RR Ae q.FDC 100

829 MEDAGLIE - 1968 50.mo vittoria - In confezione originale. AU q.FDC 140

830 LUDOVICO GHISI - gran Maestro dell’Ordine Gerosolimitano -
1949 - Ø mm. 28 - Pasinati inc. AR q.FDC 230

831 SAN MARINO - Alessandro Manzoni - diam. 60 mm. 1873-1973. Ae SPL/q.FDC 20

832 MAZZAROSA ANTONIO - Pres. Ist. Lucchese di Belle Arti - Peso
77 g.; Ø 53 mm. - 1886 Farnesi A. inc. Ae SPL 100

833 ARTURO TOSCANINI 1977 - Trittico in confezione zecca di S.
Marino - XX anniversario della morte, edizione di soli 6000
esemplari numerati - n.433/B. Ae FDC 50

834 PAOLO II Papa - SOLVM - IN - FERAS - PIVS - BELLATVR -
PASTOR - Ø mm.44 - Peso g. 45,8 - Riconio del Mazio. Ae SPL 125

835 PIO VII - Visita a Perugia 1805 - Ø mm.38; D/ Busto a d.; R/ Porta
etrusca. NC Ae SPL 200

836 MEDAGLIE - Sede vacante 1829 - Medaglia del vice camerlengo
Cappelletti. lega q.FDC 90

837 ROMA - Sede Vacante 1829 - Card. Camerlengo F. Galeffi - Ø
mm. 30 - Cerbara inc. Ae SPL 180

838 PIO IX - VINCE LEO DE TRIBV IVDA - A. I - Ø mm. 57 - Girometti
inc. Ae SPL 130
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839 GIOVANNI PAOLO II - Medaglia annuale - A.XXI ‘PADRE
NOSTRO’.... tiratura 6000 pezzi. AR FDC 55

840 GIOVANNI PAOLO II - Medaglia annuale - A.XXII - ‘ CHRISTUS
HERI’ tiratura 6000 pezzi. AR FDC 55

841 GIOVANNI PAOLO II - Medaglia annuale - A.XXIII - ‘DUC IN
ALTUM’ - tiratura 6000 pezzi. AR FDC 55

842 GIOVANNI PAOLO II - Medaglia annuale - A.XXIV ‘GIORNATA
DI PREGHIERA ASSISI’ tirtatura 6000 pezzi. AR FDC 55

843 GIOVANNI PAOLO II - Medaglia annuale - A. XXV - ‘ANNO DEL
ROSARIO’ tiratura 6000 pezzi. AR FDC 55

844 GIOVANNI PAOLO II - Medaglia annuale - A.XXVI - ‘RADICI
CRISTIANE’ - tiratura 6000 pezzi. AR FDC 55

845 BENEDETTO XVI - Medaglia annuale - A.I e A II ( 2 medaglie)
‘COOPERATORE VERITATIS’ e ‘DEUS CARITAS EST’ - tiratura
6000 pezzi cad. AR FDC 130

846 VATICANO - Lotto di 7 medaglie - Giov.Paolo II: 3 med. annuali
(A.I, II, XVI) + 1 straord. Czestochowa (AR) Paolo VI - 3 med. ann.
- Ae - Da esaminare. AE/AR FDC 225

847 GIOVANNI PAOLO II - 1979 - Madonna di Czestochowa - 2
medaglie. AR/AE FDC 55

848 GIOVANNI PAOLO II - Medaglia annuale - A.II ‘REDEMPTOR
HOMINUS’ tiratura 6000 pezzi. AR FDC 50

849 GIOVANNI PAOLO II - Medaglia annuale - A.XII - ‘XXV ANNUS...
SYNODI’ - tiratura 6000 pezzi. AR FDC 48

850 GIOVANNI PAOLO II - Medaglia annuale - A.XIII - ‘RERUM
NOVARUM ...’ tiratura 6000 pezzi. AR FDC 48

851 GIOVANNI PAOLO II - Medaglia annuale - A.XIV - ‘QUINQVE
IAM SAECVLA....’ tiratura 6000 pezzi. AR FDC 48

852 GIOVANNI PAOLO II - Medaglia annuale - A.XV -
‘CATECHISMUS ECCL.. tiratura 6000 pezzi. AR FDC 48

853 GIOVANNI PAOLO II - Medaglia annuale - A.XVI - ANNUS
FAMILIAE’ - tiratura 6000 pezzi. AR FDC 48

854 GIOVANNI PAOLO II - Medaglia annuale - A.XII - ‘EVANGELIUM
VITAE’ tiratura 6000 pezzi. AR FDC 48

855 GIOVANNI PAOLO II - Medaglia annuale - A.XVIII ‘SACERDOTII
SUI...’ tiratura 6000 pezzi. AR FDC 48

856 GIOVANNI PAOLO II - Medaglia annuale - A.XIX ‘CHRIS HERI
HODIE’ - tiratura 6000 pezzi. AR FDC 48

857 GIOVANNI PAOLO II - Medaglia annuale - A.XX - ‘VENI SANCTE
SPIRITUS’ - tiratura 6000 pezzi. AR FDC 48

858 VATICANO - Sede Vacante 1963 - Camerlengo Card. Masella -
diam. 38 mm; Governatore card. Callori - diam. 32 mm. - 2
medaglie. AR FDC 60

859 SEDE VACANTE 1978 (I e II) - Camerlengo card. Villot - 2
medaglie. AR q.FDC 80

860 GIOVANNI PAOLO II - Medaglia annuale - A.III ‘ROBUR PACIS
VERITAS’ - tiratura 6000 pezzi. AR FDC 50

861 GIOVANNI PAOLO II - Medaglia annuale - A.IV ‘CONCILIO
EFESO’ tiratura 6000 pezzi. AR FDC 45

862 GIOVANNI PAOLO II - Medaglia annuale - A.V ‘ FATIMA’ tiratura
6000 pezzi. AR FDC 55

863 GIOVANNI PAOLO II - Medaglia annuale - A.VI ‘APERITE
PORTAS REDEMPTORI’ tirat. 6000 pezzi. AR FDC 55

864 GIOVANNI PAOLO II - Medaglia annuale - A. VII ‘JUVENIBUS
CHRISTUM’ - tiratura 6000 pezzi. AR FDC 55

865 GIOVANNI PAOLO II - Medaglia annuale - A.VIII - ‘XX EXPLETIS
ANNIS...’ tiratura 6000 pezzi. AR FDC 65

866 GIOVANNI PAOLO II - Medaglia annuale - A.IX - ‘ PAX NONUM
DEI’ TIRATURA 6000 PEZZI. AR FDC 65

867 GIOVANNI PAOLO II - Medaglia annuale - A.X ‘MARIA MATER
ECCLESIE ‘ - tiratura 6000 pezzi. AR FDC 55
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871 PAOLO VI - Medaglia annuale - A.IV - ‘NAZIONI UNITE’ - 2
medaglie. AR FDC 85

872 PAOLO VI - Medaglia annuale - A.V ‘ SS.SS PIETRO E PAOLO’ - 2
medaglie AR FDC 85

873 PAOLO VI - Medaglia annuale - A.VIII - ‘OMNE BONUM NUBIS
CHRISTUS EST’. AR FDC 40

874 PAOLO VI - Medaglia annuale - A.XII - ‘PENTECOSTE’ ovale. AR FDC 40

875 PAOLO VI - Pellegrinaggio in India - 1964 - medaglia
straordinaria. AR FDC 40

876 PAOLO VI - Medaglia straordinaria 1964 - ATENAGORA - AR FDC 40

877 PAOLO VI - Pellegrinaggio in Terra Santa - 1964 - 2 medaglie
straordinarie. AR FDC 85

878 GIOVANNI PAOLO II - Medaglia annuale - A.I. - ‘totus tuus’
TIRAT. 6000 pz. AR FDC 40

879 PAOLO II - Medaglia di restituzione (Mazio) - Ø 44,50 mm. Ae q.SPL 50

880 GIOVANNI XXIII - Medaglia annuale - A.III - ‘GREGORIO
BARBADICO’ tiratura 4300 pezzi Giampaoli inc. - Bart. E.961. AR FDC 80

881 GIOVANNI XXIII - Medaglia annuale (postuma) A.V ‘BASILICHE
DI LORETO ED ASSISI’. AR FDC 65

882 FRANCIA - Medaglia di partecipazione ai combattimenti 1789 e
1830; R/ Presa della Bastiglia - Ø 40,5 mm. - Montagny inc. AE BB+ 30

883 MEDAGLIE - Vie di Navigazione, Inaugurazione Linea Trieste New
York M/n Saturnia. Ae q.FDC 100

884 MEDAGLIE - Venezia 1977 30.mo dell’ esodo Istria, Fiume,
Dalmazia - Placchetta con tricolore smaltato. SPL 40

885 MEDAGLIE - Gran Bretagna - Crimea; D/ Regina Vittoria; R/
CRIMEA, Milite romano e angelo vittorioso - Colpo al bordo. RR AR MB 150

886 SAN MARINO - Lotto di 4 medaglie in conf. zecca: “Beethoven”
1970; “Emancipazione della Donna” 1973; “Manzoni” 1973; “G.
Marconi” 1974 - In aggiunta: G. Marconi del circ. fil.-num.
omonimo - Totale 5 medaglie. Ae FDC 60
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868 GIOVANNI PAOLO II -
Medaglia annuale - A.XI
- ìMULIERIS
DIGNITATEM’ - tiratura
6000 pezzi. AR FDC 55

869 PAOLO VI - Medaglia
annuale - A.I ‘IN
NOMINE DOMINI’ - 2
medaglie. AR FDC 95

870 PAOLO VI - Medaglia
annuale - QA.III
‘MANUS TVA DEDVCET
ME’. AR FDC 55



LOTTI E COLLEZIONI

887 ROMA - Lotto di 3 monete - Giulio III: Giulio; Gregorio XVI: 50
Baiocchi 1834 (S. Romualdo); Pio IX: 2 Lire 1867 - Da esaminare. AR MB/BB 150

888 Pontificio - Pio IX - 6 monete di cui 5 in Ae + Scudo 1867. Ae/AR q.BB/SPL 100

889 ROMA - II Repubblica Romana - lotto di 4 monete: 4 B. (Roma); 3
B. (Roma e Bologna); 1 B. (Roma). Ae/mist BB/q.SPL 210

890 GENOVA - MILANO - RAVENNA - ANCONA - Lotto di 4 monete
medioevali / rinascimentali (3 da 1 Denaro ed una da 3 Denari) -
Da classificare. Ae/Mist. MB/BB 90

891 TASSAROLO - Livia Centurioni Oltremarini - Moglie di F. Spinola -
Luigino; lotto di 4 monete; D/ Busto muliebre a d.; R/ Scudo
coronato - Mir. 995. C/R Mist. BB/SPL 100

892 TORINO - Repubblica Subalpina - 5 Francs A.10 (1801) - 2
monete; D/ Due figure allegoriche; R/ 5*/FRANCS/L’AN 10*/cuore
entro corona - P.6. AR q.BB 210

893 MEDIOEVALI E RINASCIMENTALI ITALIANE - Lotto di 14 monete
tra cui si notano: 3 Contraffazioni di tipo milanesi di Messerano, 3
Oboli di Savona, un Denaro di Corinto (sec. XIV), un Grosso di
Scio - Interessante - Da esaminare. C/RR Mist/Ar Ae/Mist. 300

894 MESSERANO - Ludovico II Fieschi e Pier Luca Fieschi - Lotto di 4
monete di cui una è un falso d’epoca - Da esaminare. AR/Ae B/MB 300

895 ITALIA MERIDIONALE - Lotto di 5 monete tra cui si nota un
Pierreale di Messina - Da esaminare. 60

896 NAPOLI - Lotto di 15 monete di rame di vari moduli (sec.XVIII-
XIX), tra cui si notano: 6 Tornesi 1799, Rep.Napoletana; 10
Tornesi 1819 ed un 120 Grana falso d’epoca - Da esaminare -
Interessante. Ae MB 100

897 MILANO - 6 Denari sec XVII e XVIII diversi. Ae BB 80

898 MILANO - Lotto di 10 monete di periodi diversi tra cui si notano:
un Soldo di Luigi XII (sec.XVI) CNI 105/112 e un 5 Soldi 1758 di
M.Teresa - Interessante, da esaminare. Ae/mist. MB 50

899 12 monete Stati preunitari (Roma, Perugia, Viterbo, etc) - Notato
1/2 Picciolo Sisto VI per Viterbo, Perugia Piccolo di Leone X -
Molto interessante. 200

900 Lotto di 15 monete di cui 14 Stati preunitari + 50 Cent. V. E. II - 50
Cent. MI q.SPL/SPL - Pontificio, Genova, Milano, Sicilia. 2 argenti
(Grosso pontificio e Pierreale) da MB a q.SPL. 180

901 Bell’insieme di 12 monete Stati preunitari (11) + 1 Vittorio
Emanuele II - Interessante - Da visionare. 180

902 3 monete medioevali da classificare - Notato denaro di Lucca (AG)
e Firenze. q.BB/BB 40

903 VITTORIO EMANUELE III (1900-1943) - Buono da 2 Lire
1923/24/25/26/27 (5 monete). - P.741, 745. C/RR Ni BB/SPL 200

904 UMBERTO I /VITT.EM.III - Lotto di 5 monete: 5 Centesimi 1896, 5
Centesimi 1913,1918,(2),1943 - da esaminare. Ae MB/q.SPL 50

905 VITTORIO EMANUELE III - Lotto di 5 monete da 5 Cent. 1908,
1909, 1912,1913,1915 - . Ae MB/BB 60

906 VITTORIO EMANUELE III - Lira del 1912, 1913, 1917. SPL/FDC 30
907 VITTORIO EMANUELE III - Interessante lotticino costituito da 2

Cent. 1908 (RR) BB+/SPL, 2 Cent. 1910 (NC) BB/ q.SPL, 2 Cent.
1912 (NC) q.SPL, 1 Cent. 1918 (R ) SPL. Ae BB/SPL 100

908 REGNO D’ITALIA Album contenente 226 monete di Vittorio
Emanuele II Umberto I , Vittorio Emanuele III, con valori da 1
Centesimo a 50 Centesimi, da esaminare. MB/SPL 80

909 REGNO D’ITALIA - Vittorio Emanuele III - Lotto di 2 monete:
centesimo 1908 e 2 Centesimi 1916 - P. 944, 938. Ae FDC 30

910 REGNO D’ITALIA - Lotto di 48 monete d’Argento da 1 e 2 lire - Si
notano splendide 2 Lire 1914 e 15 e 1 Lira 1907.da esaminare AR 500

911 REPUBBLICA ITALIANA - Lotto di 4 monete da 2 Lire: 1954, 1955,
1956, 1959 - Mont.03, 04, 05, 08. NC Al FDC 20

912 REPUBBLICA ITALIANA - Lotto di 5 monete da 1 Lira: 1953, 1954,
1956, 1958, 1959 - Mont.04, 05, 08, 10, 11 - Da visionare. Al SPL/FDC 35

913 REPUBBLICA - Divisionale 1948 - Il 10 Lire è SPL, gli altri valori
FDC. Al 60
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914 REPUBBLICA - Divisionale 1949 - 4 valori. Al SPL/q.FDC 50

915 REPUBBLICA ITALIANA 14 serie annuali ‘Euro’ in conf. zecca
entro due album dedicati, dal 2002 al 2015 - da esaminare. FDC 340

916 REPUBBLICA ITALIANA 15 Serie annuali - conf. zecca in 2 album
con custodia dal 1988 al 2001 - da esaminare. FDC 400

917 REPUBBLICA ITALIANA - Lotto di 20 monete da 500 Lire del 1976
al 1989 in conf. Di zecca - Da esaminare. AR FDC 150

918 REPUBBLICA ITALIANA - serie annuali in confezione zecca anno
(5 pezzi) - Serie annuale 1991 in cofanetto confezione zecca. FDC 80

919 REPUBBLICA ITALIANA - Serie in confezione zecca: 1969, 1970,
1980, 1981, 1984, 1985. FDC 50

920 REPUBBLICA ITALIANA 37 serie annuali dal 2001 (lira) AL 2014 ,
molte serie doppie - in aggiunta 2 conf. zecca da 2 euro 2014
‘Carabinieri’ - da esaminare FDC 680

921 REPUBBLICA ITALIANA 7 Serie annuali in cofanetto conf.zecca,
anni 2003/2007 (il 2007 e’ doppio) 2012. FDC 300

922 REPUBBLICA ITALIANA 3 Serie annuali in cofanetto conf.zecca,
anni 1999,2000,2001. FDC 320

923 REPUBBLICA ITALIANA 10 Serie annuali in cofanetto conf.zecca,
anni 2003/2010 - 2012/2013. FDC 500

924 REPUBBLICA ITALIANA Lotto di 18 confezioni zecca di moneta
da 5 E. d’argento 2006 (2) mondiali, 2008 costituzione - magnani -
meucci, 2009 - Giro - Ercolano 2010 - S.Chiara - Confindustria,
2012 - Corte dei conti (2) Campobasso(2) un monet.(2) 2013
TIVOLI,SELIMONTE, Bell. AR FDC 290

925 REPUBBLICA ITALIANA Lotto di 8 confezioni zecca dittici da 5
+10 E d’argento: 2003,2004,2005 I serie (2) , II serie (2) III serie (2)
Olimpiadi. FDC 200

926 REPUBBLICA ITALIANA Lotto di 11 confezioni zecca di monete
d’argento da 10 E; 2009 - CARAVAGGIO, GIORGIONE,
AQUILEA, 2012 - FERRARA (2) BUONARROTI (2) GUARDI
(2),2013 - ITALIA DELLE ARTI, PIRANDELLO. AR FDC 230

927 REPUBBLICA ITALIANA Lotto di 11 confezioni zecca di monete
d’argento da 10 E. 2007 (6) FDS, 2008 (1) FDS (Palladio) , 2009
(MARCONI, CARRACCI, ASTRONOMIA) FUTURISTI. AR FDC 250

928 REPUBBLICA ITALIANA Lotto di 13 onfezioni zecca di monete
d’argento da 10 E. 2003 (2) FDS 2005 (4) FDS, 2006 (5) FDC+ (2) -
da esaminare. AR FDC 300

929 REPUBBLICA ITALIANA - / monete da 500 Lire 1985/1988 e un
trittico ‘UNIVERSITA’ DI BOLOGNA’ 1988. AR FDC 60

930 REPUBBLICA ITALIANA Album contenente 6 serie in confezioni
zecca dal 1991 al 1996, piu’ 10 pezzi da 1000 Lire 1997. FDC 250

931 REPUBBLICA ITALIANA Album contenente 6 serie in confezioni
zecca dal 1985 al 1990. FDC 180

932 REPUBBLICA ITALIANA - 500 Lire “Caravelle” 10 pezzi; 1000 Lire
“Roma capitale - Totale 13 monete. AR SPL/q.FDC 30

933 REPUBBLICA ITALIANA Lotto di 5 serie 1974-1977 (2) - 1978 -
1980 8quest’ultima conf. zecca): in aggiunta 2 rotolinii da 50 e
100 lire, 50 pz cad. in FDC. FDC 20

934 REPUBBLICA ITALIANA - 5 conf. zecca 500 Lire “Marconi” e 1
conf. zecca 500 Lire “bimillenario Virgiliano”. AR FDC 30

935 REPUBBLICA ITALIANA - Insieme di 35 monete differenti dal 5
Lire al 1.000 Lire in genere alta conservazione - Notato 50 Lire
1958 - Gli argenti sono 6. 40

936 SAN MARINO - Dittico Olimpiade di Seoul 1988 - 2 serie in
confezioni zecca. AR FDC 30

937 SAN MARINO - Trittico “Bimillenario Virgiliano” 1981 - 2
confezioni zecca - Montenegro 07. AR FDC 30

938 SAN MARINO - Bimillenario Virgiliano 1981 - Trittico in conf.
zecca (2x500 Lire+1 x 1000 Lire. AR FDC 10

939 S.MARINO Lotto di 6 confezioni zecca: 500 Lire 1975/76; 1000
Lire 1977/1980. AR FDC 20
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940 REPUBBLICA DI S.MARINO - Trittico 1981 (Bimillenario
Virgiliano) in confezione zecca; 500 lire 1975 e 1979 . AR FDC 20

941 SAN MARINO - Lotto di 8 confezioni: 500 Lire 1975, 1976, 1977,
1978, 1979, 1980, 1996; 1.000 lire 1997. AR FDC 40

942 REPUBBLICA DI S:MARINO Lotto di 4 serie annuali in confezioni
zecca del 1987 al 1990. FDC 60

943 REPUBBLICA ITALIANA VATICANO, SAN MARINO, lotto di serie
divisionali e commemorativi: Italia 7 serie tra il 2003 e il 2012;
Vaticano dal 2008 al 2014, San Marino 19 serie tra il 2002 e il
2015 - Lotto interessante, da esaminare. FDC 1.400

944 VATICANO - Paolo VI - Serie 1975 (anno Santo) Giov. Paolo I -
1.000 Lire 1978 in confezioni zecca. FDC 20

945 REPUBBLICA ITALIANA - 3 serie annuali in confezioni zecca
1980,1983,1984. FDC 40

946 REPUBBLICA ITALIANA E SAN MARINO ,R.I. 500 Lire ‘Buonarroti
e 500 Lire ‘MARCONI’ ; S.MARINO - serie 1972 e 1981 - 4
confezioni zecca. FDC 10

947 REPUBBLICA ITALIANA - 9 lotti invenduti asta precedente PM3 - 1
Lira (1949-50), 2 Lire 1950; 10 Lire 1949-50; 50 Lire 1964 - 5 Lire
1949x2 + 1950 - Vecchie basi 205 euro. 190

948 REPUBBLICA ITALIANA - Lotto di 34 monete dal 1951 al 1966 di
valore da 1 a 100 Lire - Quasi tutte FDC - Da esaminare. 600

949 CDV - 8 Serie annuali in cofanetto conf.zecca (8 valori +20 euro
/med.ar), anni 2002,2006,2007,2008,2010,2013,2014,2015. FDC 1.000

950 C D V ‘Verso l’Anno Santo del 2000’ 8 dittici da 10.000 Lire in
confezione zecca 1995,1996,1997(2) , 1998,1999,2000 (2). AR FDC 320

951 C D V 2.000 lire in cofanetto conf. zecca anni 2000 (2) e 2001 (2)
500 Lire 1999 (FDS). AR FDC 90

952 VATICANO - Giovanni Paolo II - 5000 Lire 2001 in cofanetto
conf.zecca. FDC 25

953 VATICANO - Serie annuale (Euro) in confezione zecca A.2007 - 8
valori - 2 serie. FDC 110

954 VATICANO - Serie annuale (Euro) in confezione zecca A.2007 - 8
valori + medaglia argento. FDS 95

955 VATICANO - Serie annuale A.2008 in confezione zecca - 8 valori. FDC 60
956 VATICANO - Serie annuale A.2010 in confezione zecca - 8 valori

- 2 serie. FDC 65
957 CITTA’ DEL VATICANO - Giovanni Paolo II - Serie annuali in

conf. Zecca - anni I/II/III/IV - Gig.01/04. FDC 50
958 CITTA’ DEL VATICANO - Sede Vacante Settembre 1978 500 Lire;

Sede Vacante 1978 500 Lire; Giov.Paolo I 1.000 Lire 1978;
Giov.Paolo II 500 Lire 1984 “Bimillenario Mariano” - 4 monete in
conf. zecca. AR FDC 40

959 VATICANO - Giovanni Paolo II - Dittico 1995 - Annunciazione -
Natività - Tirat. 30000. AR FDS 50

960 VATICANO - Giovanni Paolo II - Dittico 1997 - Tempesta -
Guarigione - Tirat. 30000. ZAR FDS 50

961 VATICANO - Giovanni Paolo II - Dittico 1998 - Ultima Cena -
Crocifissione. AR FDS 50

962 VATICANO - 2 Euro commemorativi 2014 in confezione zecca -
XXV del crollo Muro di Berlino - 2 monete. FDC 60

963 VATICANO - 2 Euro commemorativi 2015 in confezione zecca -
VIII incontro mondiale delle famiglie - 2 monete. FDC 50

964 VATICANO - Serie annuale 1997 in confezione zecca - 8 valori. FDC 55
965 VATICANO - Serie annuale 1996 in confezione zecca - 7 valori - 2

serie. FDC 70
966 VATICANO - Giovanni Paolo II - Dittico 1996 - Battesimo - Gesù

maestro - Tirat. 30000. AR FDS 50
967 VATICANO - Serie annuale 1994 in confezione zecca - 7 valori - 2

serie. FDC 50
968 VATICANO - 2 Euro commemorativi 2010 in conf. zecca - Anno

sacerdotale - 2 monete. FDC 60
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969 VATICANO - Serie annuale A.2011 in confezione zecca - 8 valori
- 2 serie. FDC 65

970 VATICANO - 2 Euro commemorativi 2011 in confezione zecca -
XXVI G.M.G. - 2 monete. FDC 50

971 VATICANO - Serie annuale A. 2012 in confezione zecca - 8 valori
- 2 serie. FDC 65

972 VATICANO - 2 Euro commemorativi 2012 in confezione zecca -
Incontro mondiale delle famiglie - 2 monete. FDC 50

973 VATICANO - 2 Euro commemorativi 2013 in confezione zecca -
XXVIII G.M.G. - 2 monete. FDC 50

974 VATICANO - 2 Euro commemorativi - Sede Vacante 2013 in
confezione zecca - 2 monete. FDC 65

975 CITTA’ DEL VATICANO - Lotto di 10 Medaglie d’argento anni
1960/1970 di vario modulo e peso - in aggiunta: Belgio - 1 Ecu
1987 - Da esaminare. AR SPL/FDC 80

976 VATICANO - Pio XII - Serie di 4 monete di alluminio 1952: 1, 2, 5,
10 Lire - Mont.668. FDC 20

977 VATICANO - Pio XII - Serie da 1, 2, 5, 10 Lire 1952 A. XIV. FDC 30

978 CITTA’ DEL VATICANO - Pio XII - Serie da 2, 1, 0,50, 0,20 Lire
1939, 1940 e 1941; più 2, 1, 0,20 Lire 1942 - Totale 15 monete. Ac FDC 150

979 VATICANO - Anno Santo (1983-1984) 500 e 1000 Lire. AR FDC 15

980 CITTA’ DEL VATICANO - Lotto di 14 serie annuali in confezioni
zecca di Giovanni Paolo II: n.3 anno I; n.2 anno III; n.2 anno III;
n.1 anno IV; n.1 anno V; n.1 anno VI; n.1 anno VII; n.1 anno VIII;
n.1 anno IX + dittico da 500 e 1000 Lire anno Giubileo. FDC 350

981 VATICANO - Giovanni Paolo II - Serie conf. zecca A.I + 2 Euro
2006 conf. zecca. FDC 10

982 Vaticano - 7 monete Pio XI-Pio XII in alta conservazione -
Interessante. SPL 70

983 Classificatore con centinaia di monete italiane ripetute, inoltre
Vaticano, S. Marino Vaticano e mondiali. Alcuni argenti. In genere
in alta conservazione. SPL/FDC 60

984 Voluminoso classificatore con oltre 500 monete - Gran parte
Repubblica ripetute, in genere alta conservazione - Inoltre Regno,
Vaticano, San Marino, Svizzera (specie in rame) e altri stati -
Qualche argento - Quattro riconi. 130

985 Lotto di monete 2 euro commemorative: Album 2 euro
commemorativi dal 2008/2010 (con solo 8 monete) - Album
Marini euro 2 per Europa, escluso S. marino, Vaticano e Monaco -
serie Prova euro G. Bretagna + 22 monete da 2 euro miste - da
visionare. 150

986 REGNO,REPUBBLICA,SVIZZERA ETC..Lotto di 11 monete: 500 lire
1961 (2) R.I; 10 lire 1931 Vaticano; 50 c. 1826 To-Regno; 20 c.
“esagono” 1918/19/20; 10 Rappen (3); Svizzera 1 Corona 1916 -
Austria - da esaminare. AR/Ni 40

987 MONDIALI lotto di 15 monete da classificare - notate 3 monete
Svezia sec. XVI/XVII - da esaminare. Ae/Ar 30

988 GRECIA -SPAGNA - OLANDA lotto di 3 monete : 5 Dracme 1875
(A); 5 Pesetas 1871 (75) ; 2 1/2 Gulden 1845. Yeoman 14,61 -
Craig 92. AR BB/BB+ 110

989 MONDIALI - Lotto di 3 monete moderne formato Scudo - Da
esaminare. AR SPL 30

990 6 monete mondiali formato Scudo Inghilterra, Finlandia, Olanda,
Romania - Notati 2 Scudi V. E. II. BB+/q.SPL 120

991 12 monete mondiali di cui 10 in Ag - Notato 1/2 Dollaro Kennedy
1964, altro Colombia, Australia, Inghilterra, Germania III Reich, etc. 100

992 Germania - Prussia - Guglielmo - 3 Marchi 1913 e 1914, 2 Marchi
1901 e 1913. q.SPL/SPL 100

993 Spagna - 4 monete da 5 Pesetas 1878, 1879, 1891, 1892. BB 70

994 LOTTO di 9 monete in Ag di cui 7 formato Scudo (notati 2 Scudi
Vittorio Emanuele II, 1 di Napoleone III etc) - Interessante - Da
visionare. BB/FDC 160
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995 Svizzera - Lotto di 4 monete del Canton Ticino - Interessante. Cu BB+ 100

996 6 monete mondiali formato Scudo - Notato Rublo 1899. BB/q.FDC 90

997 4 monete formato Scudo (Panama, Mexico e Francia) - BB (1) e
SPL (3). AR 70

998 5 monete formato Scudo - Tallero 1935 (SPL), Dollaro Morgan
1900 (q.SPL), Dollaro Peace 1922 (q.SPL), Mexico 25 Pesos
Olimpiadi 1968 (FDC), Francia 50 Fr.1974 (FDC). AR 90

999 6 monete mondiali formato Scudo - Notato Tallero 1935 , Sol
peruviano 1889, etc. AR 100

1000 6 monete mondiali formato Scudo - Notati Tallero Menelik, 8
Reales 1799, etc. AR 90

1001 FRANCIA - Lotto di 3 monete da 5 Francs: 1848 A (Ercole); 1850 A
(Cerere); 1852 A (Luigi Napoleone) - Yeoman 7,6,13. AR BB 100

1002 AUSTRIA - Maria Teresa - Tallero (2 monete) - Riconi Roma e
Gunzburg - diam. 39,5 e 41 mm. - Da esaminare. AR BB/SPL 35

1003 INGHILTERRA - Lotto di 2 monete: Corona 1894 LVII (Vittoria) e
1937 (Giorgio V) - Yeoman 40,92. AR MB/SPL 60

1004 INGHILTERRA - Giorgio III Scellino 1816; Guglielmo IV 1/2
Corona 1836 - Craig 32,81. AR BB/SPL 65

1005 COLONIE AMERICANE (Usa e Canada) - Imitazione di 1/2 Penny
1775 di Giorgio III (2 monete) detti “bungtowns” e 1/2 penny
“Hibernia” detto Wood’s coinage 1723 - totale 3 monete. NC Ae MB 50

1006 GRAN BRETAGNA - Lotto di 2 Corone 1890 e 1900. AR BB+ 90

1007 MESSICO - Confezione zecca di 3 monete d’argento da 25, 50,
100 Pesos, mondiali di calcio (1986) anno di emissione 1985. Ae/AR FDC 20

1008 ISRAELE - Album contenente 24 monete d’argento da 1, 5(6), 10
(12), 25 (5) - Da esaminare. AR FDC 300

1009 INGHILTERRA - Lotto di 3 monete: Giorgio II - 1/2 Penny 1738;
Giorgio III - 1/2 Penny 1806 e 1807. Ae BB/q.SPL 60

1010 LOTTO DI MONETE MONDIALI - oltre 70 monete mondiali in
genere in buona conservazione. 20

1011 MONDIALI - Lotto di 86 monete moderne, molte d’Argento -
Notato 10 fr. Tunisia, 50 c. Straits Settlements e alcune australiane. 200

1012 MONDIALI - Lotto di 10 monete d’Argento: USA - Dollaro 1972
(2); 1/2 Dollaro (3); Australia - 50 C. 1966; Svizzera - 5 Fr. 1966;
Francia - 5 Fr. 1969; Canada - 25 C. 1956; Regno - 5 Lire 1927 -
Da esaminare. AR BB/SPL 30

1013 ALBUM contenente 361 monete tra cui si notano: R.I. 500 Lire
Argento - 58 pezzi; Regno d’Italia: 2 Lire 1881, 1884, 1898, 1914,
1915, 1916, 1905; 10 Cent. 1911 (SPL+); Austria 100 S. (4 pezzi),
50 S. (8 pezzi) - Interessante - Da esaminare. 250

1014 MONDIALI Lotto di 32 monete di bassa conservazione - da studio. Ae/Ar B/q.SPL 20

1015 MONDIALI Lotto di 73 monete di cui 25 sono d’argento; si notano
OLANDA: Gulden 1845, 1915; Etiopia 1/8-1/4 (3), 1/2 Birr (AR)...
etc....interessante - da esaminare. AR/Ac/Ae B/SPL 70

1016 STATI UNITI - 78 monete da 1 Dime. AR 50

1017 SUD AMERICA Lotto di 41 monete di cui 26 sono d’argento: si
notano alcuni quarti di Real e 2 1/2 centesimo di Bolivia,
Guatemala - lotto interessante - da esaminare. Ae/AR/AC MB/SPL 80
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CARTAMONETA

1018 ROMA - I Repubblica Romana - 10 Paoli A.7; R/ Quadrato - Bobba 311. FDS 40

1019 ROMA - I Repubblica Romana - 10 Paoli A.7; R/ Triangolo - Bobba 311. FDS 40

1020 ROMA I Repubblica Romana 1799 - Assegnato da Paoli 10 -
R/triangolo isoscele firma: Galli - Gamberini 1932. q.SPL 10

1021 ROMA - II Repubblica Romana - Bono di Bajocchi 24 - Strappo su
piega verticale - Gav. 174. RR MB 150

1022 STATO PONTIFICIO - Boni del tesoro - Dec. 19/05/1848 - Bono da
Scudi Due - Piegatura riparata con carta gommata d’epoca - Gav. 131. RRR B/MB 400

1023 SOCCORSO A SOLLIEVO DEI ROMANI - Vaglia da 5 Lire
30/IV/1867 serie 1.a, n.9189 - Firme: Caraffa - Agneni - al R/
proclama del centro d’Insurrezione. RR MB 70

1024 REGNO DI SARDEGNA - Biglietto di credito (non emesso) da 50
Lire - Sec. XVIII. R FDS 150

1025 REGNO D’ITALIA Vittorio Emanuele III - 100 Lire ‘azzurrino (fascio)
D.M. 09/04(1928 e 12/04/1929 - 2 biglietti - Gig. BI 18C/D. MB 60

1026 REGNO D’ITALIA - VITTORIO EMANUELE III - 100 Lire
‘azzurrino’ - fascio D.M. 17/10/34 - tracce di piegatura; 3 fori di
spillo - piccola macchia sul bordo inferiore destro - Gig. BI 18L. BB+ 50

1027 REGNO D’ITALIA Vittorio Emanuele III - 100 Lire ‘azzurrino’ -
fascio - D.M. 16/12/1932 - tracce di piegatura, fori di spillo,
piccola macchia su bordo inferiore - Gig. BI 18 J. q.BB 40

1028 REGNO D’ITALIA - Vittorio Emanuele III - 100 Lire ‘grande B ‘
(fascio) D.M. 09/12/1942 - tracce di piegatura - piccola macchia
sul bordo inferiore - Gig. BI 1A. BB++ 20

1029 REGNO D’ITALIA 100 Lire ‘Aquila Romana’ (fascio) ROMA - DM
19/7/1939 e 11/6/1942 - 2 biglietti. q.BB/SPL 50

1030 REGNO D’ITALIA - Vittorio Emanuele III (effigie di Umberto I) - 10
Lire 1911 n.1509 - Tracce di piegatura - Gav. BS 17B. RRR BB+ 45

1031 REGNO D’ITALIA - Vittorio Emanuele III (effigie di Umberto I) - 10
Lire 1509 (33) n. 2569 - R.D. 11/10/1915 - Traccia di piegatura -
Gav. BS 17D. R BB++ 45

1032 REGNO D’ITALIA - Vittorio Emanuele III - Lotto di 4 biglietti 10
Lire 1935 - 38 - 39 - 44 (38-39-40-41) - gav. BS 18A/B/C/D. FDS 250

1033 REGNO D’ITALIA - Vittorio Emanuele III - 5 Lire 1911 (3) - R.D.
21/01/1911 - Firme Dell’Ara / Altamura - Traccia di piegatura
centrale - Gav. BS 12B. RR q.SPL 40

1034 REGNO D’ITALIA - Vittorio Emanuele III - 2 Lire 28/12/17 - Gav. BS 7c. R q.FDS 170

1035 LOTTI ASTE PRECEDENTI - Regno d’Italia, 3 lotti invenduti Asta
M55: 1432, 1435 e 1437 - Vecchie basi 190 Euro. BB/FDS 80

1036 LOTTO di 4 pezzi: Dittatura fascista 1, 2, 5, 10 Lire 1935/1944.-
Cat.Unif.1-5-20-41. FDS 80

1037 LUOGOTENENZA - Lotto di 3 biglietti da 10 Lire 1944 (43-44-45)
- Gav. BS 19A/B/C. FDS 50

1038 LOTTO di 3 pezzi da 10 Lire 1944 - Luogotenenza - Cat.Unif.43-
44-45- FDS 50

1039 LUOGOTENENZA 10 lire - 5 biglietti di cui 4 sono di
numerazione consecutiva (stessa serie). BB+/SPL+ 20

1040 LOTTO di 3 pezzi da 5 Lire 1944 - Luogotenenza - Cat.Unif.22-23-24. FDS 50

1041 LUOGOTENENZA - 3 biglietti da 5 Lire 1944 (22-23-24) - Gav. BS
14A/B/C. FDS 50

1042 BDI - Luogotenenza - 5 Lire - Atena elmata - 23/11/1944 - serie
0890 - n 134013 , 134015 al 134019 consecutivi - 6 biglietti -
Gavello BS -14C. FDS 30

1043 LOTTO di 4 pezzi: Luogotenenza 1, 2, 5, 10 Lire 1944 -
Cat.Unif.2-6-23-45. SPL/FDS 50

1044 LOTTO di 3 pezzi da 1 Lira - Luogotenenza - 1944.- Cat.Unif.2-3-4- SPL/FDS 30

1045 LUOGOTENENZA - 2 biglietti da 2 Lire 1944 (06-07) - Gav. BS 9A/B. FDS 40

1046 LOTTI ASTE PRECEDENTI - Luogotenenza, 3 lotti invenduti Asta
M55: 1439, 1443 e 1444 - Vecchie basi 85 Euro. SPL+ 50

1047 LUOGOTENENZA - Lotto di 8 lotti di biglietti da 1, 5, 10 Lire - Da
esaminare. SPL+ 20
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1048 AMG - Lire 1.000 - Gavello 8/a RRR q.BB 80

1049 AMG - Lire 1.000 - Gavello 14/a RR q.SPL 80

1050 AMG - Lire 500 - Gavello 13/a RR q.BB 45

1051 500 AM Lire Bilingue 1943A - Falso d’epoca - Da esaminare. B 45

1052 ALLIED MILITARI CURRENCY - serie 1943 (italiano) - 7 biglietti
composti da 1 (2), 2 (2), 5, 50, 100 Lire - da esaminare. MB/FDS 30

1053 FIRENZE Comando del Corpo d’Armata Territoriale - prigionieri di
guerra - buono per cent. 10 (1917) - n. 1035 serie E. SPL/q.FDS 20

1054 REPUBBLICA ITALIANA - OCC MILIT.INGLESE-AMERICANA-
COLONIE-B.ROMANA-B.NAPOLI CONSORZIALI ECC.. - Lotto in
album di 85 biglietti tra cui si notano: 5000 lire tit.provv. - testina
1945 (R4), medusa (r), 5000 lire “Reg. del mare; Banca Naz.
Regno 1,2,5 lire, 50 lire Banca Romana (V.E.II). 2.300

1055 REGNO D’ITALIA E LUOGOTENENZA - album contenente 46
biglietti tra cui si notano: V.E.II 25,50,100 lire; Umberto I Lira 2 e
25 lire; V.E.III 50 lire (Buoi) BB+ 1000 lire matrice (decreto) R5 -
da esaminare, interessante. 2.900
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1056 REGNO D’ITALIA - Vittorio Emanuele III - 1.000 Lire “Regine Mare
- fascio” (L’Aquila) - Biglietto campione - Perforazioni:
ANNULLATO - Certificato F. Gavello - Gav. BI46. RRRRR FDS 2.500

1057 REPUBBLICA ITALIANA - 100.000 Lire “Manzoni” - Biglietto
campione - 300 esemplari emessi (es. n. 101) - Certificato F.
Gavello - gav. BI82. RRRRR FDS 1.800

1058 REPUBBLICA ITALIANA - 50.000 Lire “Bernini II tipo - Biglietto
campione - 300 esemplari emessi (es. n. 129) - Certificato F.
Gavello - Gav. BI81. RRRRR FDS 1.200

1059 REPUBBLICA ITALIANA - 50.000 Lire “Bernini” I tipo - Biglietto
campione - 300 esemplari emessi (es. n. 136) - Certificato F.
Gavello - Gav. BI80. RRRRR FDS 1.500

1060 REPUBBLICA ITALAINA - 50.000 Lire “Volto di donna” - Biglietto
campione - Es. n. 144 - Certificato F. Gavello - Gav. BI79. RRRRR FDS 1.500

1061 REPUBBLICA ITALIANA - 10.000 Lire “Regine del mare” -
Biglietto campione - 300 esemplari emessi - Certificato F. Gavello
- Gav. BI73. RRRRR FDS 2.000

1062 REPUBBLICA ITALIANA - 10.000 Lire “Buonarroti” - Biglietto
campione - 300 esemplari emessi - Certificato F. Gavello - Gav.
BI74. RRRRR FDS 800

1063 REPUBBLICA ITALIANA - 10.000 Lire “Volta” - Biglietto campione
- Esemplare n. 130 - Certificato F. Gavello - Gav. BI76. RRRRR FDS 500

E’ possibile seguire la battitura dell'asta in diretta dal computer o dal tablet di casa e
rilanciare con un solo click. Per poter utilizzare questa nuova funzionalità dovete

registrarvi sul nostro sito

www.ghiglione.it
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1064 REPUBBLICA ITALIANA - 10.000 Lire “Del Castagno” - Biglietto
campione - 300 esemplari emessi (es. n. 18) - Certificato F.
Gavello - Gav. BI75. RRRRR FDS 800

1065 REPUBBLICA ITALIANA - 5.000 Lire “Colombo II tipo - Biglietto
campione - 300 esemplari emessi (es. n.53) - Certificato F. Gavello
- Gav. BI67. RRRRR FDS 800

1066 REPUBBLICA ITALIANA - 5.000 Lire “Colombo” I tipo - Biglietto
campione - 300 esemplari emessi - Certificato F. Gavello - Gav.
BI66. RRRRR FDS 1.000

1067 REPUBBLICA ITALIANA - 5.000 Lire “A. da Messina” - Biglietot
campione - 300 esemplari emessi (es. n.142) - Certificato F.
Gavello - Gav. BI68. RRRRR FDS 800

1068 REPUBBLICA ITALIANA - 5.000 Lire “Bellini” - Biglietto campione -
300 esemplari emessi (es. n. 128) - Certificato F. Gavello - Gav. BI69. RRRRR FDS 500

1069 REPUBBLICA ITALIANA - 2.000 Lire “Galileo” - Biglietto
campione - 300 esemplari emessi - Cartificato F. Gavello - Gav.
BI59. RRRRR FDS 500

1070 REPUBBLICA ITALIANA - 1.000 Lire “Verdi” I tipo - Biglietto campione
- 300 esemplari emessi - Cartificato F. Gavello - Gav. BI55. RRRRR FDS 800

1071 REPUBBLICA ITALIANA - 1.000 Lire “Verdi” II tipo - Biglietto
campione (es. 144) - Certificato F. Gavello - Gav. BI56. RRRRR FDS 800

1072 REPUBBLICA ITALIANA - 1.000 Lire “Marco Polo” - Biglietto
campione (es. 146) - Certificato F. Gavello - Gav. BI57. RRRRR FDS 500

1073 REPUBBLICA ITALIANA - 500 Lire “Aretusa” - Biglietto campione -
300 esemplari emessi - Certificato F. Gavello - Gav. BS25. RRRRR FDS 300

1074 REPUBBLICA ITALIANA - 500 Lire (Aretusa) - campione 1966 solo
300 esemplari emessi - Gav. BS 25. RRRRR FDS 800

1075 REPUBBLICA ITALIANA - 50 Lire Italia elmata Specimen per
l’estero 1951 con scritta “SPECIMEN” in inglese anziché in italiano
“CAMPIONE” dei quali ne sono stati stampati ed emessi soltanto
300 esemplari - Gav. BS 23 Var. FDS 800



1070 1071

ASTA GHIGLIONE 2017 / 79

1072 1073

(Cartamoneta) catalogo
in euro

partenza
in euro

1076 REPUBBLICA ITALIANA 100.000 Lire ‘Manzoni’ D.M. 03/07/1967
piccola riparazione di strappo in alto altrimenti FDS - Gig. (“A. SPL 150

1077 REPUBBLICA ITALIANA 100.000 Lire ‘Caravaggio’ I tipo firme :
Ciampi-Stevani - Gig. BI 84A. NC FDS 40

1078 REPUBBLICA ITALIANA - 100.000 Lire (Caravaggio) - Numeri
verdi 1992 - Gav. BI 81A Var. FDS 150

1079 REPUBBLICA ITALIANA - 100.000 Caravaggio I tipo B 1985 - Gav.
BI 84B. FDS 80

1080 REPUBBLICA ITALIANA 100.000 Lire ‘Caravaggio’ I tipo D.M.
1985/86/90 - 4 biglietti. FDS 90

1081 REPUBBLICA ITALIANA - 50.000 Lire “Volto di donna” - Falso
d’epoca - Gav. BI79D. BB 30

1082 REPUBBLICA ITALIANA - 50.000 Lire (Bernini II tipo) azzurrino
1997 - Gav. BI 81D var. FDS 120

1083 REPUBBLICA ITALIANA - 50.000 Lire (Bernini II tipo) - Serie
sostitutiva c (1195) - Gav. BI 81Ca. FDS 50

1084 REPUBBLICA ITALIANA 50.000 Lire ‘G.L.Bernini’ II tipo - 5
biglietti - Gig. BI B1 A/B FDS 30

1085 REPUBBLICA ITALIANA - 10.000 Lire - ‘Titolo provvisorio - testina
- D.M. 04/03/1947 - tracce di piegatura - alcuni strappi laterali -
Gig BI 70A. RRR MB 90

1074 1075

1078

1074

1076



(Cartamoneta)

1086 REPUBBLICA ITALIANA - 10.000 Lire - “Titolo provvisorio”
28/1/1948 e 6/9/1949 - 2 biglietti. MB/q.BB 40

1087 REPUBBLICA ITALIANA - 1000 Lire ‘ grande M’ (B.I.) D.M. 19-12-
1946 lievi tracce di piegatura. Gig. BI 51 c. BB+ 60

1088 REPUBBLICA ITALIANA - 10.000 Lire ‘ regine del mare’ D.M.
23/03/1961 , tracce di piegatura - Gig. BI 73 R. BB+ 60

1089 REPUBBLICA ITALIANA 10.000 Lire - Regine del Mare’ D.M.
2/11/1961 firme CARLI-RIPA - 2 fori di spillatura - tracce di
piegature - Gig.BI73S. BB+ 50

1090 REPUBBLICA ITALIANA - 10.000 Lire (Buonarroti) - Serie
sostitutiva (1966) - Gav. BI 74Da. RR FDS 95

1091 REPUBBLICA ITALIANA 10.000 Lire ‘Michelangelo’ del 14-01-
1964 - firme Carli-Ripa - Gig. BI 74B. NC FDS 40

1092 REPUBBLICA ITALIANA - 10.000 Lire (Volta) - Serie sostitutiva H
(1977) - Gav. BI 76Ha. FDS 80

1093 REPUBBLICA ITALIANA - 10.000 Lire (Volta) - Serie sostitutiva G
(1995) - Gav. BI 76Ga. FDS 80

1094 REPUBBLICA ITALIANA - 10.000 Lire “Volta” con timbro della
Lista Pannella distribuita nel 1997 come risarcimento simbolico
della legge del fin. pubbl. ai partiti. NC BB 30

1095 BDI - 5.000 Lire Colombo II tipo 1977 - Cat.Unif.597. FDS 110
1096 REPUBBLICA ITALIANA - 5000 Lire ‘Colombo’ 2.o tipo - D.M.

10/11/1977 - Gig. BI 67 C. q.FDS 70
1097 BDI - 5.000 Lire Colombo II tipo 1973 - Cat.Unif.596. q.FDS 60
1098 REPUBBLICA ITALIANA - 5000 Lire ‘V.Bellini’ serie sostitutiva W

A 104627L. RRR FDS 200
1099 REPUBBLICA ITALIANA - 5.000 Lire (Bellini) - Serie sosttitutiva C

(1992) - Gav. BI 69Ca. NC FDS 60
1100 REPUBBLICA ITALIANA - 5.000 Lire (Bellini) - Serie sostitutiva D

(1996). FDS 20
1101 REPUBBLICA ITALIANA - 5000 Lire ‘V.Bellini’ - 3 biglietti - Gig. BI

69 B/C. FDS 10
1102 REPUBBLICA ITALIANA - 5.000 (Bellini) A.B.C. - Lotto di 3

biglietti - Gav. BI 69A/B/C. FDS 35
1103 REPUBBLICA ITALIANA - 5.000 Lire (Antonello da Messina) 1983

- Gav. BI 68D. FDS 35
1104 REPUBBLICA ITALIANA 5000 Lire ‘Antonello da Messina’ 4

biglietti - Gig. BI 68 A. FDS 20
1105 REPUBBLICA ITALIANA - Lotto di 3 biglietti da 2.000 Lire 1973,

1976, 1983 - Gav. BI 59A/B. FDS 40
1106 REPUBBLICA ITALIANA - 2.000 Lire (Galileo) - Serie sostitutiva A

(1973) - Gav. BI 59Aa. FDS 35
1107 REPUBBLICA ITALIANA - 2.000 Lire (Galilei) azzurrino 1983 -

Gav. BI 59C var. NC FDS 20
1108 REPUBBLICA ITALIANA - 2.000 Lire (Volta) - Numeri verdi 1992 -

Gav. BI 60B. FDS 20
1109 REPUBBLICA ITALIANA 1000 Lire ‘grande M’ Medusa - D.M.

14/04/1948 - tracce di piegatura - piccolo restauro centrale - segno
di matita blu al R/ - Gig. BI 52 B. R MB 40

1110 REPUBBLICA ITALIANA 1000 Lire ‘Italia’ medusa - 2 biglietti D.M.
20/03/1947 e 10/02/1948 - Gig.BI. q.FDS 140

1111 REPUBBLICA ITALIANA - 1.000 Lire (Verdi I tipo) - Serie
sostitutiva X02 (1963) - Gav. BI 55Ba. R FDS 250

1112 REPUBBLICA ITALIANA - 1.000 Lire Verdi I tipo 1962 - Gav. BI 55A. FDS 60

1113 REPUBBLICA ITALIANA 1000 Lire ‘Verdi’ 1.o tipo - D.M.
25/07/1964 - Gig. BI 55 D. RR FDS 30

1114 REPUBBLICA ITALIANA - 1.000 Lire Verdi II tipo - lotto di 7
banconote: 1969, 1973, 1975, 1977, 1980, 1981 - Gav. BI
56A/C/D/G/H/I. FDS 70

1115 LOTTO di 8 pezzi da 1.000 Lire Verdi II tipo - Cat. Unif. 495-497-
498-499-500-502-503-504. FDS 50

1116 REPUBBLICA ITALIANA - 1.000 Lire Marco Polo BF-B Ciampi /
Speziali - Falso d’epoca - Da esaminare. R BB 60

1117 REPUBBLICA ITALIANA - 1.000 Lire (Montessori) azzurrino 1995 -
Gav. BI 58E. FDS 25
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1118 REPUBBLICA ITALIANA - 1.000 Lire (Montessori) - Serie sostitutiva
G (1998) - Gav. BI 58Ga. FDS1357 15

1119 REPUBBLICA ITALIANA - 1.000 Lire (Montessori) - Serie sostitutiva
F (1996) - Gav. BI 58Fa. FDS 15

1120 REPUBBLICA ITALIANA - 1.000 Lire (Montessori) - Serie sostitutiva
E (1995) - Gav. BI 58Ea. FDS 20

1121 REPUBBLICA ITALIANA - 1.000 Lire (Montessori) - Serie sostitutiva
A (1990) - Gav. BI 58Aa. R FDS1352 70

1122 REPUBBLICA ITALIANA 1000 Lire - Montessori - 9 biglietti - Gig.
BI 58 A/D. FDS 10

1123 REPUBBLICA ITALIANA - 500 Lire - Italiana ornata di spighe 1947
- Gav. BI 39. NC FDS 300

1124 REPUBBLICA ITALIANA - 500 Lire 1961 - Gav. BI 39C. NC FDS 300

1125 REPUBBLICA ITALIANA - 500 Lire (Mercurio) - Serie sostitutiva
W06 (1974) - gav. BS 26Aa. R FDS 60

1126 REPUBBLICA ITALIANA 50 Lire ‘Italia Elmata’ del 31-12-1951
firme: Di Cristina, Cavallaro, Parisi. Q.FDS 30

1127 REPUBBLICA ITALIANA 100 Lire e 50 Lire - Italia elmata (2) D.M.
31/12/1951 - 3 biglietti - Gig. BS 23A/B - 24 A. FDS 70

1128 REPUBBLICA ITALIANA - 50 e 100 Lire Bol. / Cav. G. - Lotto di 2
biglietti 1966-67-70 - Gav. BS 23A-24A. FDS 60

1129 LOTTI ASTE PRECEDENTI - Regno d’Italia, 3 lotti invenduti Asta
M55: 1448, 1457, 1460, 1463 e 1465 - Vecchie basi 310 Euro. FDS 150

1130 REPUBBLICA ITALIANA - 1000 Lire “G. Verdi” II tipo - Mazzetta
da 100 quasi cpl. (94 biglietti) HC 87230I T - HC 87240O T - In
aggiunta 3 biglietti stesso tipo - Da esaminare. SPL+/q.FDC 50

1131 LOTTO di 4 banconote Italia Guerriera D.M. 24/01/42 (BB+),
Mietitrice 500 Lire D.M. 18/01/43 (MB), 100 Lire Grande D.M.
10/10/44 (BB), 500 Lire C Grande D.M. 17/08/44 (BB). MB/BB 90

1132 REPUBBLICA ITALIANA - Lotto in album di 27 biglietti da 500 a
100.000 Lire - In aggiunta: 50 Lire - Lupa; 100 Lire AM Lire - Da
esaminare. MB/FDS 70

1133 REPUBBLICA ITALIANA 50.000 Lire ‘volto di donna’ D.M.
02/11/1982. FDS 120

1134 LOTTI ASTE PRECEDENTI - Repubblica Italiana, 2 lotti invenduti
asta M55: 1388 e 1389 - Vecchie basi: 140 Euro. FDS 60

1135 1986 Progetto del 10 unità della Lira pesante; D/ Busto di Rossini;
R/ Spartito musiche di Rossini - Filigranata. FDS 35

1136 1986 Progetto del 10 unità della Lira pesante (poi mai adottata); D/
Busto di Rossini ancora mancante; R/ Spartito musiche di Rossini -
Interessante, rara. FDS 25

1137 Specimen del 2.000 Lire Leonardo - De La Rue Giori FDS 25
1138 AFRICA ORIENTALE TEDESCA - DOA - Rupia 1/XI/1915 - n. serie

63954 - Zabora. BB+ 30
1139 GERMANIA Campi di concentramento (Wehrmacht) 1943 - buono

da 1 Reichspfenning e 2 Reichsmark - 2 biglietti. NC Q.BB 40

1140 PARAGUAY 4 PESOS 1865 - Pick 24. RR MB 50

1141 GERMANIA-RUSSIA-ED ALTRI - Lotto di più di 200 biglietti tra cui
si notano molti biglietti in SPL/FDS di città tedesche (anni 1920/21)
di necessità, inoltre soc. comm e ind. Genovese 25 c.; cassa S.
Giorgio 1 Lira - da esaminare. 10



LETTERATURA NUMISMATICA

1142 CARTAMONETA lotto di 3 volumi: GIGANTE/GAVELLO 2006 -
cartamoneta italiana; BOBBA - Catalogo della cartamoneta italiana
- Con valutazioni; CAPOZZI - Prezzario della cartamoneta italiana
dal 1746 ad oggi con dedica dell’autore ad Oscar Rinaldi. 20

1143 FENTI G. - Catalogo delle monete del medagliere del museo civico
di Cremona Lombardia - Zecche minori I parte 139 pagg.+11
tavv.f.t. foto b/n - Brossura - Ed. 970-1000 - 1978 Cremona. 15

1144 FORCHERI G.- Navi e Navigazione a Genova nel trecento - Il liber
Gazarie - Ist. int. di studi liguri - 1974 Bordighera. Ottimostato 18

1145 GABRICI E. - La Monetazione del Bronzo nella Sicilia antica - 213
pagg. di testo e 10 tavv. f.t. - 21 x31 cm - Brossura - Ristampa
Forni, ed. 1969 Bologna. Ottimostato 40

1146 GAMBERINI DI SCARFEA C. Prontuario prezziario delle monete,
oselle e bolle di Venezia 280 pagg. sinottiche in rilegatura
editoriale ed. 1960 Bologna - es.519 su 600. buonostato 20

1147 KRAUSE - MISHLER WORLD GOLD COINS - 1101 pagine di
monete d’oro, platino e palladio mondiali - Rilegatura editoriale
con copertina rigida - Testo fondamentale 2000 U.S.A. Ottimostato 50

1148 LADE’ AUGUSTE - Le tresor di Pas del l’Echelle - 129 pagg. e XXII
tavv. F.t. testo in francese - Rilegatura in tela verde. 15

1149 LUNARDI G. - Le monete delle Colonie Genovesi - 317 pagg. con
numerosi disegni n.t. - Brossura - Testo fondamentale per
l’argomento - Atti della S.L.S.P. vol. XX (nuova serie) - 1980
Genova. R OTTIMO 90

1150 PATRIGNANI AQ. - Le Medaglie Pontificio da Clemente XII a Pio
VI 218 pagg. con 99 medaglie descritte - Brossura - Ed. Forni 1967
Bologna. 10

1151 PESCE - FELLONI - LE Monete Genovesi - 379 pagg. di storia
numismatica e la serie di monete emesse dalla zecca in 700 anni
di attività descritte e fotografate b/n D/ e R/ - Opera fondamentale -
Rilegatura editoriale in tela marrone e sovracopertina - 1975
Genova. 55

1152 PESCE G. - Monete Genovesi - 157 pagg. con numerose foto b/n e
disegni n.t. e 28 tavv. color f.t. - 23x25 cm. - Ril. editoriale e
sovracopertina - 1963 Milano. NC Comenuovo 50

1153 PESCE G. - Scritti di argomento numismatico 1941-1991 - Raccolta
completa di tutti gli scritti numismatici dell’autore - Numerose foto
b/n e disegni n.t. - 398 pagg. – Edizione a tiratura limitata -
Brossura - 2005 Genova. R Nuovo 40

1154 COLLEZIONE POZZI - Monnaies Grecques Antiques - Ristampa
1966 - 194 pagg. + CI tavv. con foto b.n. - Copertina in tela grigia
con titoli dorati - Macchie sulla copertina. 20

1155 PRICE M.J. TRELL B. Coins and their Cities 298 pagg. con
numerose foto color - b/n - n.t. - rilegatura editoriale con sovra
copertina - 1977 Londra. 20

1156 RICCI EMANUELE - Mancolista delle monete coniate dalla zecca
di Genova dal 1139 al 1860 - 2 volumi (descrizione e disegni delle
monete) 12x17 cm - Brossura - 1985 Genova. R Comenuovo 50

1157 SPAZIANI - TESTA Ducatoni, Piastre, Scudi, Talleri e loro vol.I :
Casa Savoia, vol.II: I Romani Pontefici - 2 voll. con rilegatura in
tela verde e titoli dorati - ed.P.&P.SANTAMARIA 1951/1952.
Roma. R buonostato 75

1158 STRINGA P. - Genova e la Liguria nel Mediterraneo - 407 pagg. di
storia degli insediamenti e delle colonie Genovesi nel
Mediterraneo, ricchissimo di foto, disegni e mappe - Rilegatura
editoriale e sovracopertina - 1982 Genova. Nuovo 40

1159 VIANI G. - Memorie della famiglia Cybo e delle monete di Massa
di Lunigiana - 243 pagg. e 14 tavv. disegnate f.t. più 14 pagg. e 3
tavv. f.t. di supplemento - Testo fondamentale - Tiratura di 1000
esempari - 1971 Massa. Quasinuovo 50

1160 LOTTO di 6 pubblicazioni a carattere numismatico, da esaminare. 10
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1171 1175

MONETE CLASSICHE
1161 REPUBBLICA ROMANA - L. Procilius (80 a.C.) - Denario

dentellato; D/ Testa di Giunone Sospita a d.; R/ Giunone su biga a
d. - Var. 532. AR BB+ 80

MONETE GENOVESI
1162 GENOVA - Dogi Biennali - 20 Soldi 1648 *B*N*; D/ Scudo

coronato; R/ Madonna con Bambino - Lun. 283. R AR q.BB 150

1163 GENOVA - Dogi Biennali - 1/17mo di Scudo Largo 1653; D/
Croce accantonata da 4 stelle; R/ Madonna con Bambino - Lun.
288. AR q.BB 50

1164 GENOVA - Dogi Biennali - Cavallotto 1670; D/ Castello; R/ Croce
- Lun. 299. Mist. BB+ 70

1165 GENOVA - Dogi Biennali - 2 Lire 1677; D/ Stemma coronato tra
grifi; R/ S.G. Battista predicante - Lun. 301. AR BB 170

1166 GENOVA - Dogi Biennali - 2 Lire 1671, 1679, 1684, 1685 - 4
monete - Lun. 301. AR MB/q.BB 300

1167 GENOVA - Dogi Biennali - 20 Soldi 1672, 10 Soldi 1675, 5 Soldi
1671 - 3 monete - Lun. 302, 303, 304. AR BB 100

1168 GENOVA - Dogi Biennali - 5 Soldi 1672, 10 Soldi 1673, 20 Soldi
1675 - 3 monete - Lun. 304, 303, 302. AR MB/q.SPL 130

1169 GENOVA - Dogi Biennali - 2 1/2 Soldi 1671; D/ Stemma coronato
in cartocci; R/ SOLDI / DVE / E / MEZ / ZO - entro coronato - Lun.
305. AR BB 50

1170 GENOVA - Dogi Biennali - 4 Lire 1675, 1677, 1709 - Totale 3
monete - Lun. 310. AR MB/q.BB 350

1171 GENOVA - Dogi Biennali - 4 Lire 1716; D/ Stemma coronato tra
grifi; R/ S.G. Battista predicante - Lun. 310. AR q.BB 200

1172 GENOVA - Dogi Biennali - 8 Denari 1725; D/ Scudo; R/ Madonna
con Bambino - Lun. 312. Mist. BB+/q.SPL 40

1173 GENOVA - Dogi Biennali - 2 Soldi 1710 e 1720 - 2 monete; D/
Scudo coronato tra S-2; R/ Madonna con bambino - Lun. 317. Mist. MB/BB 60

1174 GENOVA - Dogi Biennali - Terzo di Lira 1719 e 1720 - 2 monete;
D/ Arma coronata tra 6-8; R/ Vergine tra le nubi - Lun. 322. Mist. BB/MB 60

1175 GENOVA - Dogi Biennali - 24 Soldi 1724; D/ Due scudi accostati
coronati tra S-24; R/ S.Giorgio a cavallo - Lun. 325. R AR MB/q.BB 150



1176 GENOVA - Dogi Biennali - Madonnina 1748; D/ Stemma coronato
tra grifi; R/ B.Vergine su nubi - Lun.333. AR q.BB 100

1177 GENOVA - Dogi Biennali - Madonnina 1750; D/ Stemma coronato
tra grifi; R/ B. Vergine su nubi - Lun.333. AR BB+/q.SPL 150

1178 GENOVA - Dogi Biennali - Doppia Madonnina 1750 e 1751;
Madonnina 1746 e 1750 - Lun.336,333. AR MB 250

1179 GENOVA - Dogi Biennali - Mezza Madonnina 1745; D/ Stemma
coronato tra grifi; R/ B. Vergine su nubi - Lun.334. R AR SPL 100

1180 GENOVA - Dogi Biennali - Doppia Madonnina 1747; D/ Stemma
coronato tra grifi; R/ B. Vergine su nubi - Lun.336. AR MB/BB 180

1181 GENOVA - Dogi Biennali - 4 Denari s.d. (1752); D/ Madonna con
Bambino; R/ Croce inquartata da D-4 - Lun.337. R AR MB+ 40

1182 GENOVA - Dogi Biennali - Lotto di 5 monete: 1, 2 (3 tipi diversi),
3 Denari anepigrafe (1752) - Da esaminare - Lun.341, 340, 339,
339 VAR, 338. NC/RR Ae MB/BB 150

1183 GENOVA - Dogi Biennali - 8 Denari 1773; D/ Arma in cartocci
coronata; R/ Madonna con Bambino - Lun.346. Mist. q.SPL 50

1184 GENOVA - Dogi Biennali - 8 Lire 1792; D/ Scudo coronato tra
grifi; R/ S.G. Battista predicante - Lun.351. AR BB 250

1185 GENOVA - 8 Lire 1793, 4 Lire 1793, 2 Lire 1792 (2) - Totale 4
monete - Da esaminare - Lun.351, 352, 353. AR MB 250

1186 GENOVA - Dogi Biennali - 4 Lire 1792; D/ Stemma coronato tra
grifi; R/ S.G. Battista predicante - Lun.352. AR q.SPL 200

1187 GENOVA – Dogi Biennali - 8 Denari 1793; D/ Stemma ovale
coronato; R/ Madonna con Bambino - Lun.358. Mist. SPL+ 50

1188 GENOVA - Dogi Biennali - 10 Soldi 1794; D/ Stemma ovale
coronato; R/ SOLDI / DIECI / 1794 - Lun.368. Mist. SPL+ 100

CARTAMONETA
1189 REPUBBLICA ITALIANA - 1000 Lire “medusa” 14/09/61 e

25/09/61 - Carli/Ripa - Serie S420-006972 - Gav. BI54E. SPL+/q.FDS 80

1190 REPUBBLICA ITALIANA - 1.000 Lire “Verdi I tipo” 14/07/62 -
Carli/Ripa - Gav. BI55A. FDS 40
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Cedola di Ordinazione
Per i clienti che non possono presenziare alla vendita all’asta, da compilarsi

in stampatello e da inviarsi tramite Fax: 010/2473.295 o tramite email: info@ghiglione.it
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N.Catalogo Offerta Massima
Diritti Esclusi

Vi prego riservare i seguenti lotti in base alle offerte
massime indicate ed alle condizioni di vendita
riportate nel catalogo d’asta che dichiaro di
accettare integralmente.

Data:.....................

Firma:..............................................

Breve descrizione del lotto
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Eventuale recapito telefonico per
partecipazione in diretta

E’ possibile seguire la battitura dell'asta in diretta dal computer o dal tablet di
casa e rilanciare con un solo click. Per poter utilizzare questa nuova

funzionalità dovete registrarvi sul nostro sito

www.ghiglione.it



Aste Filateliche
Aste Numismatiche

Salita San Matteo, 19/1
16123 Genova
Tel. 010-2473530 - 2473207
Fax 010-2473295

www.ghiglione.it
info@ghiglione.it
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